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Pamatinformācija
Projekta  SUPER 1. fāzē nepieciešams veikt “MVU vajadzību analīzi”. Mēs izmantosim nepilnību noteikšanas pieeju un noteiksim MVU vajadzības, tādējādi veicinot reģionālo atbalsta sistēmu attīstību (skat. 1. att.). 
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1. attēls: Atbalsta sistēma un nepilnību noteikšanas pieeja

Supply - Piedāvājums

Key regional support actors – Galvenie reģionālā atbalsta sniedzēji
Individuals - Privātpersonas

Organizations - Uzņēmumi

Public - Valsts

Private - Privātie
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Supply side challenges – Piedāvājuma izaicinājumi

Support functions – Atbalsta funkcijas

Gaps in support – Piedāvājuma nepilnības

Demand - Pieprasījums

Small and Medium sized Enterprises – Mazie un vidējie uzņēmumi
Green companies (Cleantech companies) – Zaļie uzņēmumi (tīro tehnoloģiju uzņēmumi)
Greening companies (adopting cleantech in normal business activities) – Zaļojošie uzņēmumi (uzņēmumi, kas ikdienas uzņēmējdarbībā tiecas izmantot tīrās tehnoloģijas)
SME needs – MVU nepieciešamības
General business development – Vispārēja uzņēmējdarbības attīstība
Environmentally driven business development – Uz apkārtējo vidi orientēta uzņēmējdarbības attīstība
Internationalization - Internacionalizācija
Šajā dokumentā aprakstīta vispārējā MVU apsekojumu pieeja, ieskaitot laika plānu, standartizētu aptaujas anketu un norādījumus, kā izpildīt un iesniegt aptaujas anketu. Ziņojuma iesniegšanai izstrādāta arī atsevišķa Excel izklājlapa. Šie dokumenti balstīti uz mūsu pieredzi SHIFT projektā (www.shift-project.eu), diskusijām pirmajā starpreģionu seminārā par “Pieredzes un prakses apmaiņu”, kas 2016. gada 10. maijā norisinājās Linkopingā, Zviedrijā, kā arī komentāriem par pārskatījuma versiju, kas tika nosūtīti visiem partneriem, un pieredzi pārbaudes interviju veikšanā.
Vispārējā pieeja
· Katram partnerim vajadzētu aptaujāt vismaz 10 līdz 20 uzņēmumu. Lielāks skaits pēc partnera izvēles.
· Konsultatīvais partneris izsniedz īsu ziņojumu, kādēļ izvēlēts katrs no uzņēmumiem. Tas palīdzēs analīzē. Interviju apkopošanai informācija tiek iesniegta Excel failā.
· Uzņēmumam jābūt MVU saskaņā ar ES definīciju
· Visi uzņēmumi ir saņēmuši vai centušies iegūt iepriekšēju atbalstu uzņēmējdarbības attīstībai.
· Partneri var izvēlēties uzņēmumus vispārīgi vai pēc saviem ieskatiem atlasīt īpašas rūpniecības nozares.
· Šaurāks uzņēmumu loks (diapazons no 0 līdz 49 darbiniekiem) ir ieteicams, bet nav obligāts. 
· Intervētajiem vajadzētu būt personām vai nelielām cilvēku grupām, kam ir vispārējs priekšstats par uzņēmuma darbības attīstību, ekojauninājumu izplatīšanu un ieviešanu, kā arī uzņēmuma starptautisko darbību.
· Tā kā esam ieinteresēti gan ekojauninājumu attīstībā un izplatīšanā, gan ieviešanā, viens no mūsu mērķiem ir apvienot ekoloģiskos un parastos uzņēmumus. Uzņēmumam nav jāmarķē sevi kā ekoloģiski inovatīvu uzņēmumu.
· Pastāv vairākas iespējas, kam veikt intervijas. Neatkarīgi no tā, kura pieeja tiek izvēlēta, partneriem aktīvi jāizvairās no tendencioziem interviju rezultātiem (tipiska situācija, kad pastāv risks saņemt tendenciozus rezultātus, ir tad, ja intervējamam ir svarīgi uzturēt labas attiecības ar intervētāju, piemēram, ja intervētājs pārstāv organizāciju, kas intervētajai personai/organizācijai sniedz finansējumu).
· Partneri var paši veikt intervijas.

· Partneri var aicināt atbalsta sistēmas uzņēmējdarbības trenerus veikt intervijas.
· Intervijas var veikt ārējie dalībnieki (konsultanti, student u.c.). Šādā situācijā uzņēmējdarbības treneri var darboties kā MVU durvju atvērēji.
· SUPER projektā mēs izmantojam plašu izpratni par jēdzienu ‘atbalsts’. Tas var būt ne tikai finansiāls atbalsts (kredīti, stipendijas u.c.), bet arī koučings, informācija, apmācības, piekļuve tīkliem, novērtējums, pārbaudes u.c. 

· Intervijas:
· jāveic, izmantojot daļēji strukturētu pieeju (izmantojot šādu pieeju, nav nepieciešams uzdot visus anketā minētos jautājumus, un ir iespējams pievienot arī papildu jautājumus. Tas atkarīgs no tā, cik bagātīgas atbildes saņemat. Ja neesat iepazinies ar šādu interviju veikšanas pieeju, šajos YouTube video varat gūt iedvesmu: https://www.youtube.com/watch?v=gzwGEBJGz8s ; https://www.youtube.com/watch?v=9t-_hYjAKww ).
· jānotiek aci pret aci un, ja iespējams, digitāli jāfiksē. Ja nav iespēju ierakstīt, interviju ieteicams veikt diviem intervētājiem, lai tādējādi nodrošinātu detalizētas piezīmes.
· var veikt jebkurā valodā.
· var būt anonīmas, taču tām jānodrošina iespēja mums veikt tālāku analīzi, pamatojoties uz uzņēmuma lielumu, nozari, vecumu u.c.
· katrai intervijai, atkarībā no uzņēmuma pieredzes un vēlmes dalīties savās idejās, nepieciešama aptuveni viena stunda.
· Katrs partneris apkopo ziņojuma rezultātus tabulā un sagatavo īsu kopsavilkumu par katru interviju angļu valodā. Detalizēti norādījumi sekos.
· Lai palielinātu uzņēmuma ieguvumus no dalības intervijā, ieteicams izveidot īsu ziņojumu par kopējiem rezultātiem. Šis ziņojums rakstāms valsts valodā un tiek nosūtīts aptaujātajam. Šis ziņojums var koncentrēties gan uz valsts/reģionāliem, gan starpvalstu/reģionāliem rezultātiem.
Ekojauninājumu definīcija
Lai veicinātu diskusijas ar MVU, mēs izmantojam šādu vispārēju ekojauninājumu definīciju:
· “Produkta/pakalpojuma jauninājums, kas izraisa ievērojamu samazinājumu ietekmē uz vidi, vienlaikus saglabājot ekonomisko efektivitāti (piemēram, finansiālo dzīvotspēju), kas nav pretrunā ar sociālo ilgtspējību” (Fichter at al.,2013, 52. lpp. ).
· Vissvarīgākie ir faktiskie vides ieguvumi, kas rodas apzināti vai neapzināti attīstot un izplatot šādus jauninājumus (Kemp and Pearson 2007; Carillo-Hermosilla et al., 2010). 

1. Lai palīdzētu aptaujātajam uzņēmumam atbildēt uz pirmo jautājumu, varat jautāt, vai tas
2. Aktīvi attīsta un pārdod preces vai pakalpojumus ar izteiktu vides profilu
3. Tiecas samazināt uzņēmuma darbības un/vai piedāvājuma ieteikumi uz vidi. 
Pie pirmās atzīmes pieskaitāmas tīrīšanas tehnoloģijas, otrreizēji pārstrādājamie un pārstrādātie produkti, atjaunojamie enerģijas avoti, tehnoloģijas, kas patērētājiem/lietotājiem nodrošina augstāku enerģijas vai materiālu efektivitāti, konsultācijas par enerģētiku, atkritumu apsaimniekošana u.c.
Otrā atzīme iekļauj samazinātu enerģijas patēriņu, lielāku atjaunojamās enerģijas izmantošanu, ķīmisko vielu aizstāšanu, materiālu efektivitāti u.c.
Aptauja
Sākumā izskaidrojiet aptaujas mērķi, paskaidrojiet, ka rezultāti būs anonīmi un ka respondents saņems ziņojumu par rezultātiem, kad aptauja būs pabeigta.
Pamatinformācija par intervējamo un uzņēmumu:
Uzņēmuma nosaukums:

Intervējamā(-o) vārds, uzvārds un amats:
Klienta uzņēmējdarbības virziens un vispārējs piedāvājuma(-u) apraksts:
Uzņēmuma vecums:

Darbinieku skaits, tostarp vispārējā darbinieku skaita attīstība pēdējo piecu gadu laikā (ja iespējams):
Apgrozījums, tostarp vispārējā apgrozījuma attīstība pēdējo piecu gadu laikā (ja iespējams):
Jautājums
1. Vai uzskatāt, ka jūsu uzņēmums ir ekoloģiski inovatīvs?

· Ja atbilde ir jā, vai varat sniegt piemērus darbībām, kas saistītas ar videi orientētu produktu attīstību, komercializāciju un internacionalizāciju? Vai esat uzskaitījis faktiskās ar vidi saistītās priekšrocības, ko sniedz jūsu produkti/pakalpojumi/procesi (piemēram, dzīves cikla izvērtējums, ietekmes novērtējums u.c.)?
· Ja atbilde ir jā, vai varat sniegt piemērus, kā izmantojat ekojauninājumus savā darbā?

 
Piezīme: ja intervējamais īsti nesaprot jēdzienu ‘ekoinovatīvs’, varat izmantot piemērus, kas minēti ekoinovāciju sadaļā 3. lappusē. 


2. MVU bieži meklē ārējo atbalstu uzņēmuma izveidē. Kam šādā gadījumā lūgt palīdzību? (Attiecas gan uz privātpersonām, gan uzņēmumiem; valsts un privātajā sektorā, formāli un neformāli). Kādēļ izvēlaties jautāt tieši tiem un ne citiem? Vai šādos gadījumos no kāda izvairāties, kādēļ?
· 
Piezīme: SUPER projektā mēs izmantojam plašu izpratni par jēdzienu ‘atbalsts’. Tas var būt ne tikai finansiāls atbalsts (kredīti, stipendijas u.c.), bet arī koučings, informācija, apmācības, piekļuve tīkliem, novērtējums, pārbaudes u.c. 

3. Kādēļ lūdzat ārēju atbalstu un kas tieši ir tas, ko lūdzat? Kādā jomā jums nepieciešama palīdzība? Vai laika gaitā jūsu vajadzības mainās (no zinātnes un pētniecības uz demonstrāciju, komercializāciju, internacionalizāciju u.c.)?
(Centieties būt pēc iespējas precīzāks; šie jautājumi jāuzdod attiecībā uz:
· Vispārēju uzņēmējdarbības attīstību, 
· Ekoloģiski orientētas uzņēmējdarbības attīstību, 
· internacionalizāciju)
4. Vai esat apmierināts ar saņemto atbalstu? (Izmantojiet augstāk minētos variantus, lai saņemtu bagātīgāku atbildi. Aptaujātais var būt ļoti apmierināts ar vienas puses atbalstu, bet neapmierināts ar citu. Viens un tas pats atbalsta sniedzējs var būt labs viena veida atbalstā, bet ne tik labs citā)
· Vai saņemat pietiekamu atbalstu, kad ir runa par ekoloģiski orientētas uzņēmējdarbības attīstību?
· Vai saņemat pietiekamu atbalstu, kad ir runa par internacionalizāciju?
· Vai ir kāds trūkstošs atbalsta veids, ko jūs vēlētos saņemt, kad runa ir par vispārējas un ekoloģiski orientētas uzņēmējdarbības attīstību, kā arī internacionalizāciju?
5. Runājot par saņemto atbalstu:

· Ar kādām problēmām sastapāties, īstenojot atbalsta rezultātus/ieteikumus?
· Atgriežoties pie pirmā jautājuma, kurus atbalsta sniedzējus vērtējat kā vissvarīgākos un kāpēc?
6. Kāda bija saņemtā atbalsta uztveramā/izmērāmā ietekme attiecībā uz:
· Vispārēju uzņēmējdarbības attīstību
· Vai pēdējo piecu gadu laikā jūsu uzņēmums ir izaudzis? Ja jā, tad kāda bija saņemtā atbalsta loma šajā izaugsmē?

· Vai jūsu uzņēmums ir kļuvis konkurētspējīgāks? Ja jā, tad kāda bija saņemtā atbalsta loma šajā izaugsmē?
· Vai esat ieguvuši jaunus klientus? Ja jā, tad kāda bija saņemtā atbalsta loma šajā izaugsmē?
· Vai esat ieguvuši jaunus biznesa partnerus? Ja jā, tad kāda bija saņemtā atbalsta loma šajā izaugsmē?
· Ekoloģiski orientētas uzņēmējdarbības attīstību

· Rezultāts: Vai esat izstrādājuši (ieviesuši tirgū)/pieņēmuši jaunus produktus, pakalpojumus, organizatoriskos un uzņēmējdarbības modeļus u.c., kas ir videi draudzīgāki nekā attiecīgās alternatīvas? Ja jā, tad kāda bija saņemtā atbalsta loma šajā izaugsmē?
· Iekšējā ietekme: Vai ir novēroti uzlabojumi materiālu, enerģijas, naudas resursu ietaupījumos? Ja jā, tad kāda bija saņemtā atbalsta loma šajā izaugsmē?
· Ārējā ietekme: Vai ir novēroti uzlabojumi attiecībā uz bīstamo materiālu aizstāšanu, atkritumu, ūdens un materiālu pārstrādi, gaisa, ūdens, augsnes piesārņojumu un trokšņu līmeni? Ja jā, tad kāda bija saņemtā atbalsta loma šajā izaugsmē?
· Internacionalizāciju
· Vai pēdējo piecu gadu laikā uzņēmuma starptautiskās aktivitātes ir mainījušās?
· Ja atbilde ir jā, lūdzu, aprakstiet, kas ir mainījies  (Finanšu rezultāti – pārdošanas apjomi ārvalstīs; strukturālie rezultāti – pieaudzis ārzemju filiāļu skaits, internacionalizācijas līmeņa pašnovērtējums; nostādnes – pieaudzis ārzemju mērķtirgus, notiek virzība uz plašāku tirgu, piemēram, jaunos kontinentos)? 

· Kāda bija saņemtā atbalsta loma šajā izaugsmē?
7. Vai jums ir kādi ieteikumi dalībniekiem, kā labāk sekmēt ekoloģiski orientētas uzņēmējdarbības attīstību un internacionalizāciju? Vai ir kāds trūkstošs atbalsta veids, ko jūs vēlētos saņemt?
Intervijas beigās pasakiet aptaujātajam paldies par veltīto laiku. Pajautājiet, vai nepieciešamības gadījumā jūs varētu uzdot papildu jautājumus ar telefona vai e-pasta starpniecību. Pēc izvēles varat piedāvāt nosūtīt aptaujātajam intervijas norakstu.
Aptaujas beigas.
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