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	Par mums

	Pāri Eiropas kontinentam plešas kuģojamo iekšzemes ūdeņu tīkls – kanāli, upes un ezeri. 

Kopš seniem laikiem ūdensceļi tiek izmantoti, lai atvieglotu cilvēku un preču pārvietošanos.
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Pateicoties tiem, 18.gadsimtā un 19.gadsimta sākumā notika industriālā revolūcija. Daudzi no ūdensceļiem joprojām saglabā nozīmīgu transporta funkciju, it īpaši tajās vietās, kur tie ir paplašināti, lai iekļautos Eiropas transporta infrastruktūrā. 
Citiem ūdensceļiem transporta funkcija ir samazinājusies vai izzudusi pavisam. Neskatoties uz to, pēdējā laikā par aizvien nozīmīgāku tiek uzskatīts iekšzemes ūdeņu devums tūrisma attīstībā, ilgtspējīgā transportā, ekonomikas izaugsmē un dzīves kvalitātes uzlabošanā Eiropas reģionos. Visā Eiropā ūdensceļi tiek atjaunoti un atdzīvināti ar mērķi veicināt ekonomikas un sociālo attīstību.
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Waterways Forward (Ūdensceļi attīstībai) ir Eiropas Savienības INTERREG IVC programmas projekts. Tajā piedalās 17 partneru organizācijas no 11 ES valstīm un Norvēģijas un Serbijas. Vadošais partneris ir Stichting Recreatietoervaart Nederland (Nīderlandes rekreācijas ūdensceļu biedrība). 
Projekta budžets - €2,8 miljoni, tas ilgs 3 gadus – no 2010.gada līdz 2012.gadam. Tas ir turpinājums INTERREG IIIC projektam Voies Navigables d’Europe (VNE), kas risināja ūdensceļu aspektus saistībā ar tūrisma veicināšanu un kultūrvēsturisko mantojumu, skatīt
www.vne-waterways.eu/
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Projekta Waterways Forward galvenais mērķis ir uzlabot reģionālo iekšzemes ūdensceļu apsaimniekošanu un attīstīt ar tiem saistītos reģionus, veicinot  integrētu, ilgtspējīgu un kopīgu pieeju, ievērojot ūdensceļu daudzfunkcionālo nozīmi. Waterways Forward šo mērķi sasniegs, darbojoties divās jomās:

Pārvaldība

Rekomendāciju izstrāde, lai uzlabotu pārvaldības modeļus, kas radītu nopietnu pamatu integrētākai reģionālajai politikai, kas līdzsvarotā veidā veicinātu iekšzemes ūdensceļu un attiecīgo teritoriju sociāli ekonomisko attīstību. Īpaša uzmanība tiks veltīta jautājumiem, kas saistīti ar ūdensceļu pārvaldi, apsaimniekošanu un finansēšanu un iespējām palielināt to ieguldījumu reģionu ekonomikas attīstībā, ņemot vērā dažādo ieinteresēto pušu lomu.

Vides & klimata izmaiņas

Izpēte, kā tālāk attīstīt reģionālo ūdensceļu daudzfunkcionālo izmantošanu, samazinot iespējamo negatīvo ietekmi uz vides kvalitāti. Projekts izvērtēs, kā varētu attīstīt ūdensceļu dabisko vidi, ekoloģiju un kultūras mantojumu un kā iekšzemes ūdensceļi var dot ieguldījumu klimata izmaiņu izaicinājumu risināšanā.

Daloties pieredzē par labās prakses piemēriem, tiks izstrādātas integrētas reģionālās stratēģijas, rīcības un plāni, kas atbalstīs Eiropas iekšzemes ūdensceļu daudzfunkcionālās izmantošanas attīstību ar mērķi paaugstināt iedzīvotāju dzīves kvalitāti.

Sīkāka informācija: wf@srn.nl








For further information contact: wf@srn.nl








Mūsu partneri


SRN – vadošais partneris – Nīderlande


South Tipperary apgabala padome – Īrija


Īrijas ūdensceļi – Apvienotā Karaliste 


Britu ūdensceļi – Apvienotā Karaliste 


Asociācija Regio Water – Nīderlande


Telemarkas apgabala padome – Norvēģija


Värmlandes apriņķa administratīvā padome– Zviedrija 


Savolinna Regio Federation of Municipalities – Finland


Central Directorate for Water and Environment – Hungary �
Ferrara province – Itālija


Navigli Lombardi s.c.a.r.l. – Itālija


Francijas ūdensceļi – Francija


SIRGA – Spānija


PWMC Vode Vojvodine Eiropas lietu birojs – Serbija 


Vidzemes plānošanas reģions – Latvija 


Brzeg Dolny pašvaldība – Polija 


Municipality of Dunaújváros – Hungary �
�











