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Informācija par Vidzemes RSIC pasākumiem, semināriem, projektiem un citām aktivitātēm
AKTUALITĀTES
EK atzinīgi novērtē Eiropas Sociālā fonda apguves progresu Latvijā 

Eiropas Komisijas (EK) pārstāvji, tiekoties ar Eiropas Savienības (ES) fondu vadošās iestādes Finanšu ministrijas pārstāvjiem ikgadējā sanāksmē par Eiropas Sociālā fonda (ESF) līdzfinansēto aktivitāšu ieviešanu 2007.-2013. gada plānošanas periodā, atzinīgi novērtējuši ESF apguves progresu Latvijā. 

 „Pēc datiem uz februāra beigām Latvija uzrāda labākos rezultātus starp jaunajām ES dalībvalstīm gan pēc noslēgtajiem līgumiem ESF projektiem, kas ir 86,5% no kopējā ESF piešķīruma, gan pēc izmaksātās summas ESF finansējuma saņēmējiem, kas ir gandrīz 40% no kopējā ESF piešķīruma, gan arī pēc saņemtajiem maksājumiem no EK, kas ir 43% no kopējā ESF piešķīruma”, uzsver Finanšu ministrijas valsts sekretāra vietnieks ES fondu jautājumos Aleksandrs Antonovs.

Tāpat EK uzteica Latviju par ESF ietvaros sniegto aktīvo atbalstu nodarbinātības jomai un bezdarba samazināšanai.

Finanšu ministrijas ES fondu speciālisti tikās ar Eiropas Komisijas Nodarbinātības, sociālo lietu un sociālās  iekļaušanas ģenerāldirektorāta pārstāvjiem, lai atskatītos uz iepriekšējā atskaites periodā paveikto, izrunātu ESF finansējuma apguvi, noteikto rādītāju sasniegšanas progresu, nepieciešamās izmaiņas plānošanas dokumentos un aktualitātes nākamajā plānošanas periodā.
Datus par ESF finanšu progresu skatīt ES fondu mājas lapā:

http://www.esfondi.lv/page.php?id=909.

PROJEKTU KONKURSI
Latvijas bērnudārzu atjaunošanas projekta konkurss „Nāk draugi izkrāsot bērnību!“

Caparol kopā ar draugiem - BN Kurši, BrandStrom un FocusGruop aicina vecākus, bērnudārzu personālu un visus, kam rūp bērnu ikdienas vide, pieteikties unikālam Latvijas bērnudārzu atjaunošanas projekta konkursam - "Nāk draugi izkrāsot bērnību!" (www.izkrasobernibu.lv).

Ar šā gada martu apdares materiālu ražotājs Caparol ar sadarbības partneriem - Būvniecības namu Kurši, reklāmas aģentūru Brand Storm un interneta mārketinga aģentūru Focus Group - uzsāk unikālu Latvijas bērnudārzu atjaunošanas projektu „Nāk draugi izkrāsot bērnību!“, ar mērķi līdz 1.septembrim bez atlīdzības atjaunot 10 Latvijas pirmsskolas izglītības iestādes.

Par konkursa dalībnieku var kļūt jebkura Darba iniciatīvas grupa no Latvijas bērnudārziem, kurus apmeklē bērni līdz 7 gadu vecumam un kuri ir reģistrēti Izglītības un zinātnes ministrijas Izglītības iestāžu reģistrā un īsteno pirmskolas izglītības programmu. Darba iniciatīvas grupu var veidot bērnu vecāki, bērnudārza personāls, pašvaldības darbinieki un citi ieinteresēti sabiedrības locekļi.

Apzinoties, ka Latvijas nākotnes veidotāji ir mūsu bērni, mēs, pieaugušie, esam atbildīgi par to, lai nodrošinātu savu bērnu izaugsmei nepieciešamos labvēlīgos apstākļus, un lai vide, kurā viņi aug, mācās un veidojas kā personības, sniegtu gan fizisku, gan emocionālu labsajūtu. Diemžēl daudzi Latvijas bērnudārzi saviem spēkiem vien nespēj radīt tādu vidi, kurā bērni ar prieku pavadītu lielāko dienas daļu, bet kopā, sadarbojoties uzņēmējiem un vietējai sabiedrībai, ir iespējams radīt skaistu bērnudārzu vidi labākai un krāsainākai bērnībai!

Pieteikuma dalībai konkursā jāsagatavo brīvā formā, saskaņā ar konkursa nolikumu, un līdz 25.maijam jānosūta uz SIA Caparol Baltica biroju Mellužu ielā 1, Rīgā, LV-1067, vai arī jāsūta uz e-pastu: bernudarzi@caparol.lv, adresējot konkursam „Nāk draugi izkrāsot bērnību!”.
Konkursa uzvarētāji tiks paziņoti Starptautiskajā bērnu aizsardzības dienā 1.jūnijā, un laika posmā līdz 30. jūnijam tiks veikts aktīvs darbs pie uzvarējušo bērnudārzu apsekošanas un tehnisko konsultāciju sniegšanas klātienē darba grupām. Savukārt laika posmā no 1.jūlija līdz 31.augustam noritēs remontdarbi, lai 1.septembrī svinīgi tiktu atklāti atjaunotie bērnudārzi.

Ikviens, kas vēlas pretendēt uz bērnudārza atjaunošanu, tiek aicināts pieteikties projekta ietvaros rīkotajā konkursā, par kuru plašāka informācija un tā nolikums pieejami www.izkrasobernibu.lv vai  Konkursa nolikums pdf formātā.
Izsludināts ESF projektu konkurss atbalsta pasākumiem riska grupu bērniem un jauniešiem

Valsts izglītības attīstības aģentūra (VIAA) no š.g. 5.aprīļa līdz 27.maijam izsludina atklātas projektu iesniegumu atlases otro kārtu Eiropas Sociālā fonda (ESF) 1.2.2.4.2.apakšaktivitātē „Atbalsta pasākumu īstenošana jauniešu sociālās atstumtības riska mazināšanai un jauniešu ar funkcionālajiem traucējumiem integrācijai izglītībā”.
Projektu īstenošanas gaitā plānots nodrošināt praktisku mācību atbalstu jauniešiem ar mācīšanās problēmām un veicināt piemērotu izglītības un tālākizglītības ceļu piedāvājumu jauniešiem obligātajā izglītības vecumā ar zemām pamatprasmēm, jauniešiem sociālās korekcijas izglītības iestādēs un jauniešiem ar funkcionāliem traucējumiem.
Atbalsts ir paredzēts praktiskas ievirzes projektiem, kas ne tikai palīdz apzināties problēmas, ar kurām ikdienā nākas sadzīvot bērniem un jauniešiem sociālās atstumtības riska grupās, bet arī piedāvā tās risināt. Projektu īstenošanas gaitā plānota praktiska palīdzība tiem Latvijas bērniem, kuru vecāki devušies peļņā uz ārzemēm, bērniem un jauniešiem no nabadzīgām ģimenēm, bērniem un jauniešiem ar speciālām vajadzībām vai funkcionāliem traucējumiem.
Atbalsts paredzēts individuālās papildu pedagoģiskās palīdzības nodrošināšanai kādā atsevišķā mācību priekšmetā, kuru bērns ir iekavējis vai nespēj stundās sekmīgi apgūt, psihologa vai logopēda pakalpojumu nodrošināšanai, piemērotas pedagoģiskās korekcijas, izlīdzinošās un profesionālās izglītības programmas vai sociālās korekcijas programmas izveidei. Projektos varēs finansēt pagarinātās dienas grupas darbību un dažādu vasaras nometņu organizēšanu, kā arī atbalstīt jauniešu klubu un vietējo kopienu pasākumus, ja tajos tiek veicināta darba un sadzīves prasmju apguve, nodrošināta jauniešu līdzdalība no nabadzīgām ģimenēm, nodrošināta bērnu un jauniešu ar īpašām vajadzībām iesaistīšanās kopējos pasākumos.
Atbalstu projektu ietvaros varēs saņemt arī asistenti, kas nodrošina, lai bērns ar invaliditāti varētu nokļūt līdz izglītības iestādei, pārvietoties izglītības iestādē, kā arī veikt pašaprūpi.
Projektu konkursa ietvaros finansējuma saņēmēji var būt izglītības iestādes, pašvaldības un citas LR reģistrētas juridiskas personas.
„Ir svarīgi ne tikai pamanīt problēmas, ar kurām ikdienā nākas sadzīvot bērniem un jauniešiem sociālās atstumtības riska grupās, bet arī piedāvāt problēmu risinājumus un radīt iespējas tās risināt. Šie projekti sniegs praktisku un neatliekamu palīdzību tiem daudzajiem Latvijas bērniem, kuru vecāki ir devušies peļņā uz ārzemēm, bērniem un jauniešiem no nabadzīgām ģimenēm, kā arī bērniem un jauniešiem ar speciālām vajadzībām un funkcionāliem traucējumiem. Manuprāt, pats galvenais ir šādus bērnus iesaistīt aktīvā dzīvē, sniegt tiem praktiskas iespējas mācīties, darboties un sajust rūpes par sevi kā par svarīgu sabiedrības daļu. ESF atbalsts sniedz šādas iespējas, radot priekšnoteikumus svarīgu sociālu jautājumu risināšanā,” uzsver VIAA direktore Dita Traidās.
Lai nodrošinātu pēc iespējas plašāku projektu īstenotāju loku visā Latvijā, projektu iesniegumu atlases otrajā kārtā atbalstu varēs saņemt tikai tie projektu iesniedzēji, kuri nesaņēma atbalstu atlases pirmajā kārtā. Patlaban par 3,9 milj. latu tiek īstenoti 29 projekti, kas apstiprinājumu guva projektu iesniegumu atlases pirmajā kārtā.
Projektus var iesniegt un uz ESF finansējumu pretendēt izglītības iestādes, pašvaldības un citas Latvijas Republikā reģistrētas juridiskas personas, izstrādājot projektu, kura minimālā attiecināmo izmaksu kopsumma ir 35 140 latu, maksimālā attiecināmo izmaksu kopsumma – 150 000 latu. Ņemot vērā sociālā atbalsta raksturu, projektiem būs nodrošināts 100% ESF finansējums. Atklātas projektu iesniegumu atlases otrajai kārtai pieejamais kopējais finansējums ir 2 074 854 lati.

Projektu iesniegumu iesniegšanas termiņš ir 2011. gada 27. maijs. Vairāk par izsludināto konkursu skatīt VIAA mājas lapā.
Izsludināti projektu konkursi Ziemeļvalstu - Baltijas valstu mobilitātes programmas "Kultūra" ietvaros

Ziemeļvalstu Kultūras punkts aicina pieteikties profesionālus māksliniekus un kultūras darbiniekus mobilitātes programmai un sadarbības tīklu veidošanai Ziemeļvalstu - Baltijas valstu mobilitātes programmas "Kultūra" ietvaros. 
Ziemeļvalstu Kultūras punkts atbalsta aktivitātes visās mākslas un kultūras jomās. Programmas mērķis ir izveidot pamatu inovatīvai, dinamiskai Ziemeļvalstu un Baltijas valstu mākslas un kultūras dzīvei.

Projekta pieteikumus var iesniegt fiziskas un juridiskas personas, kas darbojas mākslas un kultūras jomā.

2011.gadā Ziemeļvalstu Kultūras punkts ir izsludinājis pieteikšanās termiņus vairākās programmās:

Mobilitātes atbalsts paredzēts individuāliem radošiem braucieniem uz Ziemeļvalstīm un Baltijas valstīm.

Īstermiņa sadarbības tīklu veidošana ar Ziemeļvalstīm vai Baltijas valstīm (līdz 1 gadam):
■finansējums projektiem, kas ilgst līdz 1 gadam,
■maksimālā projekta summa ir € 25 000, lai segtu ne vairāk kā 70% no kopējiem projekta izdevumiem,
■pašam tīklam (tīkla darbībā iesaistītajām organizācijām) ir jāiegulda atlikušie 30% no projekta budžeta un pieteikumā arī norāda, kā tas tiks sasniegts,
■tīkls, kas jau savā pirmajā darbības gadā ir apliecinājis savu darbības pamatotību, var iegūt papildu finansējumu uz vēl vienu darbības gadu,
■labi funkcionējošs īstermiņa sadarbības tīkls var pēc finansējuma perioda beigām apsvērt iespēju pieteikties un saņemt atbalstu ilgtermiņa sadarbības tīkla darbībai.

Ilgtermiņa sadarbības tīklu veidošana ar Ziemeļvalstīm vai Baltijas valstīm (līdz 3 gadiem):
■finansējums projektiem, kas ilgst līdz 3 gadiem,
■maksimālā projekta summa ir € 150 000, lai segtu ne vairāk kā 50% no kopējiem projekta izdevumiem,
■pašam tīklam (tīkla darbībā iesaistītajām organizācijām) ir jāiegulda 50% no projekta budžeta un pieteikumā arī norāda, kā tas tiks sasniegts.

Programmas ietvaros ir noteikti sekojoši projektu pieteikumu iesniegšanas termiņi 2011.gadā:

	Ziemeļvalstu - Baltijas valstu mobilitātes programma “Kultūra”
	Projekta pieteikumu iesniegšanas termiņi

	Mobilitātes atbalsts
	12.01.2011-09.02.2011

30.03.2011-20.04.2011

03.08.2011-31.08.2011

05.10.2011-02.11.2011

	Īstermiņa sadarbības tīklu veidošana
	02.02.2011-09.03.2011

14.09.2011-12.10.2011

	Ilgtermiņa sadarbības tīklu veidošana
	14.09.2011-12.10.2011


Visi pieteikumi aizpildāmi elektroniski Ziemeļvalstu Kultūras punkta mājas lapā (informācija angļu valodā): www.kknord.org
Kontaktpersona Latvijā - Ginta Tropa, Ziemeļu Ministru padomes biroja Latvijā Kultūras padomniece, tālr.: 67820055, fakss: 67213233, e-pasts: ginta@norden.lv. 
Plašāku informāciju par Ziemeļvalstu un Baltijas valstu mobilitātes programmu „Kultūra” skatīt Ziemeļvalstu Kultūras punkta mājas lapā.

Projektu konkurss „Ūdenssaimniecības infrastruktūras attīstība apdzīvotās vietās ar iedzīvotāju skaitu līdz 2000” 5. kārta

Vides aizsardzības un reģionālās attīstības ministrija (VARAM) no š.g. 15.marta līdz 15.jūnijam izsludina Eiropas Reģionālās attīstības fonda (ERAF) 3.4.1.1.aktivitātes „Ūdenssaimniecības infrastruktūras attīstība apdzīvotās vietās ar iedzīvotāju skaitu līdz 2000” 5.projektu iesniegumu atlases kārtu.

Aktivitātes mērķis ir ūdenssaimniecības pakalpojumu – ūdensapgādes un notekūdeņu savākšanas un attīrīšanas – kvalitātes uzlabošana un ūdenssaimniecības pakalpojumu pieejamības paplašināšana, nodrošinot kvalitatīvu dzīves vidi, samazinot vides piesārņojumu un ūdenstilpju eitrofikāciju jeb pastiprinātu aļģu augšanu, sekmējot ūdens resursu un energoresursu racionālu izmantošanu.

Projekta iesniedzējs ir ūdenssaimniecības sabiedrisko pakalpojumu sniedzējs, kas saskaņā ar pārvaldes lēmumu, pārvaldes līgumu vai pašvaldības un kapitālsabiedrības līgumu (atkarībā no projekta iesniedzēja juridiskā statusa) sniedz ūdenssaimniecības pakalpojumus projekta teritorijā.

Projektu iesniegumu atlases 5.kārtai pieejamais ERAF līdzfinansējums ir 5 802 962 LVL un atbilstošajam plānošanas reģionam 1., 2., 3. un 4.projektu iesniegumu atlases kārtā neizmantotais ERAF līdzfinansējums.

Projekta iesniegumus var iesniegt līdz 2011.gada 15.jūnijam plkst. 17:00 VARAM, Peldu ielā 25, Rīgā, LV-1494 vai personīgi Investīciju departamenta Projektu vērtēšanas nodaļā, Rīgā, Pils ielā 17, 3.stāvā, vai arī atbilstoši noformējot elektroniskā dokumenta veidā un sūtot uz elektroniskā pasta adresi: pasts@varam.gov.lv
Ar 3.4.1.1.aktivitātes „Ūdenssaimniecības infrastruktūras attīstība apdzīvotās vietās ar iedzīvotāju skaitu līdz 2000” projekta iesnieguma veidlapas aizpildīšanas vadlīnijām, projekta iesnieguma veidlapu, biežāk uzdotajiem jautājumiem un projekta iesnieguma vērtēšanas kritērijiem, kā arī citiem jautājumiem par projektu iesniegšanu, sagatavošanu un vērtēšanu potenciālie projektu iesniedzēji var iepazīties VARAM mājas lapā.

Papildu informācija - Inese Čerpakovska, VARAM Investīciju departamenta Projektu vērtēšanas nodaļas vecākā referente 
Tālrunis: 66016746, E-pasts: inese.cerpakovska@vidm.gov.lv
Projektu konkurss 2.2.1.3.aktivitātes “Garantijas komersantu konkurētspējas uzlabošanai” ietvaros

Aktivitātes mērķis nodrošināt komersantiem pieeju finansējumam komercdarbības attīstībai un Eiropas Savienības fondu projektu ieviešanai, saņemot garantijas situācijās, kad komersanta rīcībā esošais nodrošinājums nav pietiekams kredītresursu piesaistei nepieciešamajā apjomā un bankas komersantu novērtē kā pārāk riskantu, kā arī veicināt Latvijas komersantu konkurētspēju, sekmēt jaunu tirgu apgūšanu un nostiprināšanos esošajos.
Finansējuma saņēmējs valsts akciju sabiedrība “Latvijas Hipotēku un zemes banka”, kas sniedz atbalstu komersantiem. Kopējais pieejamais finansējums ir 20 000 000 LVL apmērā.
Iesniegšanas vieta:  Komersanti var interesēties par aizdevumu saņemšanas iespējām valsts akciju sabiedrība “Latvijas Hipotēku un zemes banka”, saite uz fonda dokumentāciju:  http://www.likumi.lv/doc.php?id=189264
Projekti konkurss 3.4.4.1.aktivitātē „Daudzdzīvokļu māju siltumnoturības uzlabošanas pasākumi”

 No 23.novembra līdz paziņojumam par projektu iesniegumu pieņemšanas pārtraukšanu (8 kārtās) valsts aģentūra „Būvniecības, enerģētikas un mājokļu aģentūra” (BEMA) izsludina jaunus konkursu darbības programmas „Infrastruktūra un pakalpojumi” 3.4.4.1.aktivitātes „Daudzdzīvokļu māju siltumnoturības uzlabošanas pasākumi” ietvaros.
Aktivitātes mērķis ir mājokļu energoefektivitātes paaugstināšana daudzdzīvokļu dzīvojamās mājās, lai nodrošinātu dzīvojamā fonda ilgtspēju un energoresursu efektīvu izmantošanu.

Finansējuma saņēmēji: daudzdzīvokļu dzīvojamās mājas dzīvokļu īpašnieki. Projektu atbalsta intensitāte ir maksimāli 50% no projekta kopējām attiecināmajām izmaksām. Vienam projekta iesniegumam aktivitātes ietvaros maksimāli pieļaujamais finansējuma apjoms ir 100 000 latu, nepārsniedzot 35 latus uz vienu dzīvojamās mājas kopējās platības kvadrātmetru.

Papildus informāciju skatīt BEMA mājas lapā par ES struktūrfondiem: http://esfondi.bema.gov.lv sadaļā „Aktivitātes” > „3.4.4.1. aktivitāte „Daudzdzīvokļu māju siltumnoturības uzlabošanas pasākumi”” (10.02.2009. Ministru Kabineta (MK) noteikumi Nr.138).
Latvijas Biznesa Klubs turpina atbalsta programmu maziem un vidējiem uzņēmumiem reģionos

Latvijas Biznesa Klubs turpina aizsākto atbalsta programmu mazo un vidējo Latvijas uzņēmumu konkurētspējas veicināšanai, uz atbalstu trešajā uzņemšanas kārtā aicinot pieteikties reģionālos uzņēmumus. Atbalsta programmas ietvaros tiek piedāvāts finansēt pārdošanas apjomus palielinošas aktivitātes mārketinga un sabiedrisko attiecību jomā.

Atbalsta programmai var pieteikties ikviens vietējais reģionālais uzņēmums, kas atbilst kritērijiem un kas vēlas paplašināt vai uzsākt reklāmas, mārketinga vai sabiedrisko attiecību aktivitātes. LBK nodrošina atbalstu pasākumu plānošanā un realizācijā kopumā vairāk nekā 1000 latu apmērā katru mēnesi. Uzņēmuma līdzmaksājums sastāda 0%, maksājot tikai par dalību programmā (projekta vadība, komunikācijas izdevumi u.c.). Uzņēmumi uz finansējumu var pretendēt uz laika periodu – sešiem mēnešiem.

Šobrīd atbalsta programmā tiks uzņemts ierobežots uzņēmumu skaits, kas tiks atlasīti pieteikumu iesniegšanas kārtībā, izvērtējot to atbilstību kritērijiem. Lai pieteiktos, uzņēmumiem jānosūta pieteikums brīvā formā uz info@biznesaklubs.lv vai zvanot – 22377140
No 2011.gada 1.marta līdz 2011. gada 1.jūnijam izsludināts projektu konkurss 3.5.1.2.3.apakšaktivitāte "Dalītas atkritumu apsaimniekošanas sistēmas attīstība"
Aktivitātes mērķis ir izveidot ilgtspējīgu atkritumu, tai skaitā bīstamo atkritumu, apsaimniekošanas sistēmu, atbalstot atkritumu dalītas vākšanas infrastruktūras attīstību, lai veicinātu materiālu otrreizēju izmantošanu.
Projektu iesniegumu atlases 3. kārtai pieejamais Kohēzijas fonda līdzfinansējums ir 20 780 345 LVL. Maksimālā KF sniegtā atbalsta intensitāte nepārsniedz 50% no projekta kopējām attiecināmajām izmaksām.

Kontaktinformācija:  Santa Ozola-Tīruma, Vides aizsardzības un reģionālās attīstības ministrijas Investīciju departamenta Projektu vērtēšanas nodaļas vecākā referente, tel. 66016745, e-pasts: santa.ozola-tiruma@vidm.gov.lv
Projekta iesniegumus var iesniegt Vides aizsardzības un reģionālās attīstības ministrijā - Peldu ielā 25, Rīgā, LV-1494 vai personīgi Investīciju departamenta Projektu vērtēšanas nodaļā, Rīgā, Pils ielā 17, 3.stāvā, vai atbilstoši noformētu elektroniskā dokumenta veidā sūtot uz elektroniskā pasta adresi: pasts@vidm.gov.lv

Saite uz fonda dokumentāciju:  http://www.vidm.gov.lv/lat/finansu_instrumenti/kohez/?doc=9343
No 2011.gada 1.marta līdz 2011. gada 1.jūnijam izsludināts projektu konkurss 3.4.1.5.2.apakšaktivitāte "Hidrotehnisko būvju rekonstrukcija plūdu draudu risku novēršanai un samazināšanai"
Aktivitātes mērķis ir samazināt plūdu risku teritorijās, kas atbilst plūdu risku novērtēšanas un pārvaldības nacionālās programmas pirmā plūdu riska vai ārkārtas scenārija 1C kritērijam.

Projektu iesniegumu atlases 2. kārtai pieejamais ERAF līdzfinansējums ir 1 757 009 LVL un 1.projektu iesniegumu atlases kārtā neizmantotais ERAF līdzfinansējums. Apakšaktivitātes ietvaros īstenojamos projektus 100% apmērā finansē no ERAF līdzekļiem.

Papildus informācijai - Inese Čerpakovska, Vides aizsardzības un reģionālās attīstības ministrijas Investīciju departamenta Projektu vērtēšanas nodaļas vecākā referente, e-pasts inese.cerpakovska@vidm.gov.lv, tel. 66016746.

Projekta iesniegumus var iesniegt Vides aizsardzības un reģionālās attīstības ministrijā - Peldu ielā 25, Rīgā, LV-1494 vai personīgi Investīciju departamenta Projektu vērtēšanas nodaļā, Rīgā, Pils ielā 17, 3.stāvā, vai atbilstoši noformētu elektroniskā dokumenta veidā sūtot uz elektroniskā pasta adresi: pasts@vidm.gov.lv

Saite uz fonda dokumentāciju:  http://www.vidm.gov.lv/lat/finansu_instrumenti/kohez/?doc=9282
Eiropas Savienības programma „Inteliģenta enerģija Eiropai”
Līdz 2011.gada 12.maijam (līdz plkst.17:00 pēc Briseles laika) tiek pieņemti projekta iesniegumi Eiropas Savienības programmas „Inteliģenta enerģija Eiropai” (IEE) ietvaros. 
2011.gada IEE programmā ir vairākas jaunas prioritātes, piemēram, uzsvars uz energoefektivitātes paaugstināšanu rūpniecībā, zema jeb tuvu nullei enerģijas patēriņa ēku būvniecības veicināšana, tādu pasākumu atbalsts, kuri atvieglotu atjaunojamās enerģijas avotu piekļuvi tīklam, kā arī atbalsts investīciju projektu sagatavošanai pašvaldībām aktivitātes ELENA ietvaros. IEE programmas ietvaros netiek finansēti būvniecības darbi un iekārtu iegāde, pilotprojekti, kā arī tehniskās izpētes projekti energoefektivitātes paaugstināšanas un atjaunojamo energoresursu izmantošanas jomās. 
Kopējais programmas budžets 2011.gadam ~ 67 milj. EUR apmērā. IEE programma sedz līdz 75% no kopējām projekta izmaksām. 
Projekta iesniegumus var iesniegt jebkura juridiska persona. 
Papildus informāciju skatīt Eiropas Savienības mājas lapā, kā arī Ekonomikas ministrijas mājas lapā.
ES programma „Eiropa pilsoņiem”
Eiropas Komisijas programmas „Eiropa pilsoņiem” ietvaros ir izsludināti ikgadējie projektu konkursi pašvaldības iestādēm sekojošos pasākumos 1.darbības „Aktīvi iedzīvotāji Eiropai” ietvaros: 

• 1.pasākuma 1.apakšapasākums „Sadraudzības pašvaldību iedzīvotāju tikšanās” (projekti jāiesniedz līdz 2011.gada 1.jūnijam un 1.septembrim). 

• 1.pasākuma 2.apakšapasākums „Sadraudzības pašvaldību tīklojums” (projekti jāiesniedz līdz 2011.gada 1.septembrim). 

• 2.pasākuma 1.apakšpasākums „Iedzīvotāju projekti” (projekti jāiesniedz līdz 2011.gada 1.jūnijam); 

• 2.pasākuma 2.apakšpasākums „Atbalsta pasākumi” (projekti jāiesniedz līdz 2011.gada 1.jūnijam). 

Papildus ir iespējams iesniegt projektu sekojošos pasākumos: 

• - 2.darbības „Aktīva pilsoniskā sabiedrība Eiropā” 3.pasākums „Atbalsts pilsoniskās sabiedrības organizāciju sāktiem projektiem” (projekti jāiesniedz līdz 2011.gada 15.februārim); 

• - 4.darbība „Aktīvi Eiropas piemiņas pasākumi” (projekti jāiesniedz līdz 2011.gada 1.jūnijam). 

Papildus informāciju skatīt ES Kultūras Kontaktpunkta Latvijā mājas lapā: http://www.kkplatvija.lv, sadaļā ES programma ''Eiropa pilsoņiem'' (2007-2013).
Kultūras projektu konkursi
Valsts Kultūrkapitāla fonda (VKKF) projektu konkursu grafiks 2011. gadā:
	 
	Projektu pieteikumus pieņem
	Konkursa
rezultāti
	Līgumus par piešķirto finansējumu jānoslēdz 

	1. konkurss
	no 3. janvāra līdz 28. janvārim plkst. 12:00
(sūtot pa pastu – līdz 22. janvārim (pasta zīmogs))
	pēc

4. marta
	līdz

31. martam

	 
	 
	 
	 

	 2. konkurss
	 no 11. aprīļa līdz 13. maijam plkst. 12:00
(sūtot pa pastu – līdz 7. maijam (pasta zīmogs))
	pēc

10. jūnija
	līdz

30. jūnijam

	 
	 
	 
	 

	3. konkurss
	 no 29. augusta līdz 23. septembrim plkst. 12:00
(sūtot pa pastu – līdz 17. septembrim (pasta zīmogs))
	 pēc

21. oktobra
	līdz

25. novembrim


Projektu konkursi Kopienu iniciatīvu fonda programmu ietvaros
Turpinās (līdz programmai pieejamais finansējums būs izsmelts) projektu 

konkursi Kopienu iniciatīvu fonda (KIF) programmu ietvaros:

- Programma "Kopā ar ģimeni un skolu"; 

- Programma „Atbalsts kopienu centriem”. 

Papildus informāciju skatīt KIF mājas lapā: www.iniciativa.lv > Projektu iesniedzējiem.
Konkurss Eiropas Savienības programmā „PROGRESS”
ES programmas „PROGRESS” 2011.gadā ietvaros paredzēts izsludināt vairākus projekta konkursus. 
ES programmas „PROGRESS” ir ES nodarbinātības veicināšanas un sociālās solidaritātes programma. To izveidoja, lai finansiāli atbalstītu noteiktos ES mērķus nodarbinātības, sociālo lietu un iespēju vienlīdzības jomā. 
Papildus informāciju skatīt Eiropas savienības mājas lapā, kā arī Labklājības ministrijas mājas lapā.

Plānota papildkārta konkursā par ERAF finansējuma piešķiršanu privātīpašniekiem kultūras pieminekļu saglabāšanai

Š.g. 29.martā valdībā apstiprināti grozījumi Ministru kabineta (MK) noteikumos par atbalstu kultūras pieminekļu privātīpašniekiem kultūras pieminekļu saglabāšanā un to sociālekonomiskā potenciāla efektīvā izmantošanā, dodot iespēju konkursa otrajā kārtā pieteikt finansiāli mazāk ietilpīgus projektus, potenciāli paplašinot pretendentu loku. Projektu iesniegšanas otro kārtu Kultūras ministrija (KM) plāno izsludināt šā gada 2. ceturksnī, tajā pieejami līdzekļi 1 321 190 LVL apmērā.
Izmaiņas noteikumos paredz, ka aktivitātes ietvaros pieejamais Eiropas Reģionālās attīstības fonda (ERAF) maksimālais līdzfinansējuma apmērs vienam projektam tiek noteikts ne vairāk kā 250 000 latu un ne mazāk kā 100 000 latu. Iepriekš tas bija ne vairāk kā 1 999 999 latu un ne mazāk kā 250 000 latu. Nosakot zemāku līdzfinansējuma apmēru, tiek paredzēta iespēja atbalstīt lielāku skatu projektu. KM norāda, ka atbalsta likme tiek saglabāta līdzšinējā apmērā, - līdz 50% no projekta izmaksām nodrošina Eiropas Savienības finansējums, savukārt pārējo – projekta īstenotājs.

Grozījumos tiek precizēts arī nosacījums par projektu attiecināmajām izmaksām, nosakot, ka attiecināmas ir nedzīvojamo ēku un būvju renovācijas, restaurācijas un konservācijas izmaksas. Ņemot vērā , ka aktivitātes mērķis ir atjaunot tādus privātīpašumā esošus kultūras mantojuma objektus, kas nodrošina nozīmīgas publiskas funkcijas, kā arī projektu iesniegumu kvalitātes vērtēšanas kritēriju, kurš paredz, ka atjaunotajā kultūras piemineklī var rīkot kultūras un valstiskas nozīmes pasākumus, ir būtiski noteikt, ka aktivitātes atbalsts piešķirams tikai nedzīvojamo ēku un būvju privātīpašniekiem.

Plašāku informāciju par MK noteikumu grozījumiem skatīt Ministru Kabineta mājas lapā.

KM jau informēja, ka pagājušā gada beigās noslēdzās projektu iesniegumu vērtēšana darbības programmas „Infrastruktūra un pakalpojumi” papildinājuma 3.4.3.3.aktivitātē „Atbalsts kultūras pieminekļu privātīpašniekiem kultūras pieminekļu saglabāšanā un to sociālekonomiskā potenciāla efektīvā izmantošanā” un tika apstiprināti trīs projekti par kopējo summu 2 678 808 LVL. Projektu īstenošanas rezultātā restaurēs Rīgas Doma baznīcu, renovēs Ēdoles pili, kā arī restaurēs un remontēs ēku Spīķeru kvartālā Rīgā.
Plānots projektu konkurss eko-inovāciju atbalstam

Plānots, ka no š.g. 28.aprīļa līdz 8.septembrim tiks izsludināts projektu konkurss par Eko-inovāciju iniciatīvu Eiropas Savienības (ES) Konkurētspējas un inovāciju ietvarprogrammas Uzņēmējdarbības un Inovāciju programmas ietvaros, lai veicinātu efektīvāku resursu izmantošanu vai vides aizsardzību. Ar eko-inovāciju finansēšanās shēmās palīdzību, Eiropas Savienības mērķis ir veicināt tādu tehnoloģiju, produktu un pakalpojumu izstrādi un ieviešanu, kuru izmantošanas rezultāta, tiek samazināta mūsu ietekme uz vidi, kā arī atbalstīti videi draudzīgi patēriņa un ražošanas veidi.

Projekta pieteikumus Eko-inovācijas iniciatīvas ietvaros var iesniegt komersanti, kā arī citas juridiskas personas (nevalstiskas organizācijas, valsts un pašvaldību iestādes). Prioritāte tiek dota mazajiem un vidējiem uzņēmumiem.

Atbalstītās nozares mainās katru gadu, atkarībā no finanšu sadales un iepriekšējo gadu pieredzes. Galvenās atbalsta jomas:
• Materiālu otrreizēja pārstrāde un izmantošana
• Būvniecība
• Pārtikas un dzērienu sektors
• “Zaļais” bizness (ieskaitot arī “zaļo” iepirkumu procedūru)

Pieteikumi Eko-inovāciju projektiem tiek izsludināti internetā un pieteikumu iesniegšana notiek Eko-inovāciju mājas lapā tiešsaistes režīmā.

Būtiski nosacījumi, lai piedalītos šajā projektu konkursā:
• uzņēmumam ir jādarbojas aktīvi starptautiskajā tirgu;
• jābūt spēcīgam savā nozarē;
• īpaša prioritāte projektu pieteicējiem, kas uzrada un pamato, ka rezultāta tiks
• sasniegta augsta pievienota vērtība ES mēroga un augsts tirgus attīstības potenciāls.

Papildus interesentiem š.g. 28.aprīlī ir iespējams apmeklēt Info dienas Briselē, lai jau pirmie uzzinātu 2011.gada projektu konkursa prioritāros atbalsta virzienus, kā arī tā ir iespēja atrast sadarbības partnerus kopēja projekta izstrādē un ieviešanā. Jau marta beigās plašāka informācija par Info dienām Briselē būs pieejama internetā: http://ec.europa.eu/environment/eco-innovation/events/index_en.htm
Pēc š.g. 28.aprīļa projektu konkursa vadlīnijas būs pieejamas internetā: http://ec.europa.eu/environment/eco-innovation/getting-funds/call-for-proposals/index_en.htm
Eko-inovāciju iniciatīvas oficiālā mājas lapa: http://ec.europa.eu/environment/eco-innovation/
Informācija par Eko-inovāciju iniciatīvu ietvaros iepriekš atbalstītajiem projektiem: http://ec.europa.eu/environment/eco-innovation/in-action/
Pamatinformācija (latviešu valodā) pieejama Eiropas Biznesa atbalsta tīkla Latvijā mājas lapā.

Vispārīgu informāciju par projektu konkursu Eko-inovāciju iniciatīvas ietvaros var saņemt pie Eiropas Biznesa atbalsta tīkla Latvijā pa tālr. 67039430 vai e-pastu: een@liaa.gov.lv, savukārt plašāku informāciju var saņemt, konsultējoties Konkurētspējas un inovāciju ietvarprogrammas aģentūrā Briselē.

Plānots projektu konkurss ESF 1.4.1.2.4. apakšaktivitātē „Sociālās rehabilitācijas un institūcijām alternatīvu sociālās aprūpes pakalpojumu attīstība reģionos”

Eiropas Sociālā fonds (ESF) 1.4.1.2.4. apakšaktivitātes „Sociālās rehabilitācijas un institūcijām alternatīvu sociālās aprūpes pakalpojumu attīstība reģionos” otrās kārtas (aktivitāte) otrā uzsaukuma izsludināšana tiek plānota 2011.gada maijā.
Aktivitātes mērķis ir attīstīt sociālās rehabilitācijas un institūcijām alternatīvus sociālās aprūpes pakalpojumus plānošanas reģionos, lai pilnveidotu mērķa grupas sociālās un funkcionālās prasmes un palielinātu tās nodarbinātību un integrāciju sabiedrībā.

Projekta iesniedzēji var būt personas, kas sociālo pakalpojumu sniedzēju reģistrā reģistrētas kā sociālās aprūpes vai sociālās rehabilitācijas pakalpojumu sniedzēji. Projekta iesniedzējs var būt arī pašvaldība, pašvaldības institūcija (pašvaldības iestāde) vai valsts institūcija (tiešās valsts pārvaldes iestāde), kas atbilst konkursa nosacījumiem.

Informatīvi semināri potenciālajiem projektu iesniedzējiem tiek plānoti 2011.gada maijā un jūnijā (pēc aktivitāti regulējošo Ministru kabineta noteikumu apstiprināšanas). Ar otrā uzsaukuma projektu iesniegumu atlases un vērtēšanas provizorisko laika grafiku varat iepazīties Nodarbinātības valsts aģentūras mājas lapā.

Jautājumus var uzdot rakstot uz esfd@nva.gov.lv vai zvanot pa tālr.: 67072007.

Pirmā uzsaukuma projektu iesniegumu vērtēšanas rezultāti:
•Apstiprinātie projektu iesniegumi.
•Projektu iesniegumu vērtēšanas rezultātu kopsavilkums sadalījumā par plānošanas reģioniem.

Plānots projektu konkurss

1.5.2.2.2.apakšaktivitāte “Nevalstisko organizāciju administratīvās kapacitātes stiprināšana”

Apakšaktivitātes mērķis ir panākt aktīvu un kvalitatīvu nevalstiskā sek​tora līdzdalību lēmumu pieņemšanas procesā un publisko pakalpojumu sniegšanā.
Kopējais plānotais finansējums ir 2 459 814 LVL apjomā.
Iesniegšanas vieta - Sabiedrības integrācijas fonds, Brīvības ielā 40-39, 6.stāvs, Rīgā, LV-1050 http://www.likumi.lv/doc.php?id=184993 Konkursa dokumentācija: http://www.lsif.lv/projektu-konkursi/eiropas-socialais-fonds Kontaktinformācija:  E-pasts: Sandija.Auermane@lsif.lv vai Dace.Rasa@lsif.lv vai fakss 67078224

ES struktūrfondu 3.mērķa „Eiropas teritoriālā sadarbība” programmu projektu konkursu plāns 2010./2011.gadam

Eiropas teritoriālās sadarbības mērķis ir stiprināt pārrobežu sadarbību ar kopēju vietēju un reģionālu ierosmju palīdzību, starpvalstu sadarbību ar tādu pasākumu palīdzību, kas veicina integrētu teritoriālu attīstību saistībā ar Kopienas prioritātēm, kā arī starpreģionu sadarbību un pieredzes apmaiņu attiecīgajā teritoriālajā līmenī.

Programmu ietvaros projektu iesniegumus var izstrādāt un iesniegt valsts un pašvaldību iestādes, nevalstiskas organizācijas, kā arī komersanti (dažu programmu ietvaros) sadarbībā ar atbilstošajiem ārvalstu partneriem.

Informācija par esošajiem un plānotajiem projektu konkursiem teritoriālās sadarbības programmu ietvaros:

	Programmas nosaukums
	Projektu konkurss
	Programmas mājas lapa

	Igaunijas – Latvijas programma
	Otrais atklātais projektu konkurss: 08.10.2010. – 14.12.2010.
	www.estlat.eu

	Igaunijas – Latvijas – Krievijas programma
	Pirmais atklātais projektu konkurss: 23.08.2010. – 29.11.2010.
	www.estlatrus.eu

	Latvijas – Lietuvas programma
	Ceturtais atklātais projektu konkurss: 2011.gada 1.puse (indikatīvi)
	www.latlit.eu

	Latvijas – Lietuvas – Baltkrievijas programma
	Otrais atklātais projektu konkurss: 04.11.2010. – 22.02.2011.
	www.enpi-cbc.eu

	Centrālā Baltijas jūras reģiona programma INTERREG IV A
	Piektais atklātais projektu konkurss: 15.11.2010. – 15.12.2010.
	www.centralbaltic.eu

	Baltijas jūras reģiona programma
	Ceturtais atklātais projektu konkurss: 01.12.2010. – 31.03.2011. (indikatīvi)
	http://eu.baltic.net

	INTERREG IV C
	Ceturtais atklātais projektu konkurss: 01.12.2010. – 01.04.2011. (indikatīvi)
	www.interreg4c.eu

	URBACT II
	Trešais atklātais projektu konkurss: 2011.gada 2.puse
	http://urbact.eu


Plašāka informācija par teritoriālās sadarbības programmām pieejama Reģionālās attīstības un pašvaldību lietu ministrijas (RAPLM) mājas lapā vai arī mājas lapā par attiecīgo teritoriālās sadarbības programmu. Informācija par atbalstītajiem projektiem teritoriālās sadarbības programmu ietvaros pieejama RAPLM mājas lapā.
Lauku atbalsta dienesta atklāta konkursa projektu iesniegumu pieņemšana
Pasākums „Atbalsts uzņēmumu radīšanai un attīstībai (ietverot ar lauksaimniecību nesaistītu darbību dažādošanu)”
Pasākuma mērķis ir veicināt ar lauksaimniecību nesaistītu saimniecisko darbību vai nodarbinātību lauku teritorijā un dažādot ar lauksaimniecību nesaistītas aktivitātes, lai attīstītu alternatīvus ienākumu avotus un palielinātu ienākumu līmeni lauku reģionos. 
Projektu iesniegšanas kārta atvērta 26.04.2011. līdz 27.05.2011.
Vairāk par pasākumu: http://www.lad.gov.lv
Izsludināta projektu iesniegumu iesniegšanas otrā kārta Zivju fonda pasākumam

Zemkopības ministrija š.g. 11.martā izsludināja projektu iesniegumu 2011.gada iesniegšanas otro kārtu Zivju fonda pasākumam - dalība starptautiskos pasākumos, konferencēs un apmācībās saistībā ar zivju resursu pētījumiem, to racionālu un saudzīgu izmantošanu, atražošanu un aizsardzību, izņemot atbalstu profesionālajai apmācībai, partnerattiecībām, sadarbībai un pieredzes apmaiņai, kas tiek finansēta saskaņā ar normatīvajiem aktiem par kārtību, kādā piešķir valsts un Eiropas Savienības atbalstu zivsaimniecības attīstībai atklātu projektu iesniegumu konkursu veidā profesionālajai apmācībai, partnerattiecību, sadarbības un pieredzes apmaiņas veicināšanai.
 
Projekta iesniedzēji var būt valsts institūcija, pašvaldība vai cita atvasināta publiska persona, kā arī biedrība, kuras darbības mērķi saistīti ar zivju resursu izmantošanu un aizsardzību.

 
Konkursā kopējais pieejamais finansējums - 4500 LVL.

 Projekta iesniegumu iesniegšanas termiņš - 45 dienu laikā (līdz 2011.gada 24.aprīlim).

 
Projekta iesniegumu jāiesniedz Lauku atbalsta dienestā, Rīgā, Republikas laukumā 2, 8.stāvā, 820.kabinetā (tālr. 67027687).

 
Projekta iesnieguma veidlapa un informācija par projektu iesniegšanas kārtību pieejama Lauku atbalsta dienesta mājas lapā: www.lad.gov.lv sadaļā Valsts atbalsts.

Pasākums „Infrastruktūra, kas attiecas uz lauksaimniecības un mežsaimniecības attīstību un pielāgošanu”
No 2011.gada 8.marta līdz 11.aprīlim LAD uzsāk projektu pieteikumu pieņemšanu pasākumam „Infrastruktūra, kas attiecas uz lauksaimniecības un mežsaimniecības attīstību un pielāgošanu”. 
Pasākuma mērķis ir uzlabot infrastruktūru, kas attiecas uz lauksaimniecības attīstību, meža ražības paaugstināšanu, audzes veselības un kokmateriālu kvalitātes uzlabošanu, kā arī lauksaimniecības un mežsaimniecības nozares konkurētspējas paaugstināšanu. 
Atbalsts tiek piešķirts meliorācijas sistēmu rekonstrukcijai un renovācijai. Jaunu meliorācijas sistēmu būvniecībai atbalsts tiek piešķirts tikai tad, ja tā paredzēta lauksaimniecībā izmantojamā zemē. 
Finansējuma saņēmējs ir fiziska persona VAI juridiska persona (pamatkapitālā privātā kapitāla daļa ir vairāk nekā 50%) VAI pašvaldība un pašvaldības kapitālsabiedrība VAI valsts kapitālsabiedrība. 
Atbalsta intensitāte: 75%-100% no projekta kopējām attiecināmajām izmaksām. 
Papildus informāciju skatīt LAD mājas lapā: www.lad.gov.lv > ES atbalsts > Lauku attīstības programmas pasākumi.
Pasākums „Pamatpakalpojumi ekonomikai un iedzīvotājiem”
Projektu iesniegšanas kārtas atvērta:
13.kārta no 2011.gada 10.janvāra līdz 11.februārim
14.kārta no 2011.gada 14.februāra līdz 18.martam
15.kārta no 2011.gada 21.marta līdz 26.aprīlim 

Pasākuma mērķis ir atbalstīt investīcijas publiskās infrastruktūras kvalitātes uzlabošanai lauku teritorijās, lai veicinātu apdzīvotības saglabāšanos. Vairāk par pasākumu: http://www.lad.gov.lv
Pasākums „Meža ekonomiskās vērtības uzlabošana”

No 2009.gada 4.janvāra Lauku atbalsta dienestā uzsāks projektu pieteikumu pieņemšanu pasākumam „Meža ekonomiskās vērtības uzlabošana”.
Pasākuma mērķis - palielināt meža ekonomisko vērtību, nodrošinot ilgtspējīgu meža apsaimniekošanu. Pasākuma īstenošanas vieta ir Latvijas lauku teritorija.

Atbalsta pretendents :

• fiziska persona – meža zemes īpašnieks;

• juridiska persona, kuras privātā kapitāla daļas ir 50 vai vairāk procentu un kura ir meža zemes īpašnieks;

• pašvaldība – meža zemes īpašnieks;

• pašvaldības kapitālsabiedrība, kas apsaimnieko pašvaldības īpašumā esošu meža zemi.

Atbalstāmās aktivitātes: jaunaudžu kopšana, mazvērtīgu mežaudžu nomaiņa, jaunaudžu kopšanai un mazvērtīgu mežaudžu nomaiņai paredzētu jaunu instrumentu un aprīkojuma iegāde.

Atbalsta intensitāte: 50% no projekta kopējām attiecināmajām izmaksām. Vairāk par pasākumu: http://www.lad.gov.lv
Pasākums „Mežsaimniecības ražošanas potenciāla atjaunošana ugunsgrēku un dabas katastrofu radīto postījumu vietās”

Pasākuma "Mežsaimniecības ražošanas potenciāla atjaunošana un preventīvu pasākumu ieviešana" aktivitātes "Mežsaimniecības ražošanas potenciāla atjaunošana ugunsgrēku un dabas katastrofu radīto postījumu vietās"  mērķis ir ilgtspējīga meža zemes apsaimniekošana, atjaunojot mežsaimniecības ražošanas potenciālu un samazinot ugunsgrēkos un dabas katastrofās mežam nodarītos postījumus. Projektu iesniegšanas kārta atvērta no 07.10.2010. Projektu pieņemšana turpināsies līdz brīdim, kad laikrakstā "Latvijas Vēstnesis" tiks publicēts paziņojums par kārtas noslēgumu. Projektu iesniegumi jāiesniedz Lauku atbalsta dienesta reģionālajās lauksaimniecības pārvaldēs pēc atbalsta pretendenta juridiskās adreses. Reģionālo lauksaimniecības pārvalžu adreses ir atrodamas mājas lapā: www.lad.gov.lv
Pasākums "Tūrisma aktivitāšu veicināšana"

Projektu iesniegumu pieņemšanu notiks šādās kārtās: 

1. 6.kārta no 2011.gada 10.janvāra līdz 11.februārim ar kopējo publisko finansējumu 1 684 920 LVL (viens miljons seši simti astoņdesmit četri tūkstoši deviņi simti divdesmit lati) apmērā; 

2. 7.kārta no 2011.gada 14.februāra līdz 18.martam ar kopējo publisko finansējumu 1 684 920 LVL (viens miljons seši simti astoņdesmit četri tūkstoši deviņi simti divdesmit lati) apmērā; 

3. 8.kārta no 2011.gada 21.marta līdz 26.aprīlim ar kopējo publisko finansējumu 1 684 920 LVL (viens miljons seši simti astoņdesmit četri tūkstoši deviņi simti divdesmit lati) apmērā. 

Pasākuma mērķis – veicināt nelauksaimnieciskās aktivitātes lauku teritorijā, attīstot un pilnveidojot lauku tūrismu un ar tūrismu saistītos pakalpojumus un infrastruktūru. 

Projekta īstenošanas vieta – asākuma īstenošanas vieta ir visa Latvijas teritorija, izņemot republikas pilsētas un novadu teritoriālās vienības – pilsētas, kurās ir vairāk nekā 5000 iedzīvotāju. Iedzīvotāju skaitu nosaka, ņemot vērā Centrālās statistikas pārvaldes datus par iedzīvotāju skaitu Latvijas administratīvajās teritorijās iepriekšējā gada sākumā. Pilsētās ar lauku teritoriju pasākumu īsteno tikai lauku teritorijā. Pasākuma īstenošanas vieta nav Babītes novada, Mārupes novada, Olaines novada, Ķekavas novada, Salaspils novada, Garkalnes novada, Ropažu novada, Mālpils novada, Siguldas novada, Inčukalna novada, Carnikavas novada, Ādažu novada, Saulkrastu novada, Baldones novada, Stopiņu novada, Sējas novada un Krimuldas novada Krimuldas pagasta teritorijas.

Atbalsta pretendents :
· Zemnieku saimniecība;

· Fiziskā persona, kura veic saimniecisko darbību;

· Komersants. 

(viens no nosacījumiem atbalsta pretendentiem ir: kā tūrisma pakalpojumu sniedzējs ir iekļauts tūrisma bukletā vai mājaslapā internetā, kuru izveido ar tūrisma jomas popularizēšanu saistīta institūcija). Atbalsta intensitāte – 30 – 50% no attiecināmām izmaksām. 

Projektu iesniegumi jāiesniedz Lauku atbalsta dienesta reģionālajās lauksaimniecības pārvaldēs vai centrālā aparāta Klientu apkalpošanas daļā (308.kab.). Projekta iesnieguma veidlapa un metodiskie norādījumi tās aizpildīšanai ir atrodami mājas lapā www.lad.gov.lv, sadaļā - ES atbalsts – Lauku attīstības programmas pasākumi.
Aicina atbalsta pretendentus pieteikties kredītu fonda līdzekļu aizdevumiem

No š.g. 8.septembra atbalsta pretendenti var pieteikties kredītu fonda līdzekļu aizdevumiem saskaņā ar 2010.gada 20.jūlija Ministru kabineta noteikumiem Nr.664 „Kārtība, kādā tiek administrēts un uzraudzīts valsts un Eiropas Savienības atbalsts lauksaimniecībai, lauku un zivsaimniecības attīstībai, izveidojot kredītu fondu”. Fonds izveidots ar mērķi veicināt kredītresursu pieejamību lauksaimniecības un lauku attīstības, kā arī zivsaimniecības investīciju projektiem. Šī mērķa īstenošanai atbalsta pretendenti varēs saņemt aizdevumu Eiropas Savienības fondu projektu īstenošanai. Kredītu fonda aizdevumi tiek piešķirti šādos Lauku attīstības programmas 2007.-2013.gadam pasākumos: „Lauku saimniecību modernizācija”, „Lauksaimniecības produktu pievienotās vērtības radīšana”, „Atbalsts uzņēmumu radīšanai un attīstībai” un „Tūrisma aktivitāšu veicināšana”. Kopējā pieejamā kredītu fonda līdzekļu summa ir 26 423 069 LVL. Aizdevumi tiek piešķirti arī Rīcības programmas Eiropas Zivsaimniecības fonda atbalsta ieviešanai Latvijā 2007.-2013.gadam 2.prioritārā virziena „Akvakultūra, zveja iekšējos ūdeņos, zivsaimniecības un akvakultūras produktu apstrāde un mārketings” pasākumos: „Investīcijas akvakultūras uzņēmumos” un „Zvejas un akvakultūras produktu apstrāde un mārketings”. Kopējā pieejamā kredītu fonda līdzekļu summa ir 5 000 000 LVL.

Iesniegumus kredītu fonda līdzekļu saņemšanai atbalsta pretendentiem, kuru projektu iesniegumi ir apstiprināti Lauku atbalsta dienestā (LAD), jāiesniedz bankās vai krājaizdevu sabiedrībās. Atbalsta mērķis ir nodrošināt atbalsta pretendentiem pieejamību aizdevumiem ar samazinātu procenta likmi. Aizdevumu var izsniegt gan latos, gan eiro, maksimālais aizdevuma termiņš 15 gadi. Aizdevumu var saņemt par pasākumos noteiktajām attiecināmām izmaksām būvniecībai (tostarp būvprojektā paredzēto ražošanas pamatlīdzekļu – stacionāro iekārtu un aprīkojuma – iegādei), būvmateriālu iegādei un tehniskā projekta izstrādei. Sīkāka informācija par kredītu fonda nosacījumiem un pieteikšanās kārtību pieejama LAD mājas lapā www.lad.gov.lv ES atbalsta sadaļā Kredītu fonds. LAD Pasākumu ieviešanas un metodikas daļa, tālrunis: 67027234 LAD Klientu apkalpošanas daļa, tālrunis: 67027693, 67027684
IEGULDĪJUMS TAVĀ NĀKOTNĒ!
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Dārza iela 11, kab.103, Alūksne, LV-4301


Mob.Tālr. 28379216, 


E-pasts: � HYPERLINK "mailto:janis@aluksne.lv" ��janis@aluksne.lv�    


Informācija: � HYPERLINK "http://www.vidzeme.lv" ��www.vidzeme.lv�


	














2011. gada marts, Nr.3(29)    


	








Cēsu iela 19 - 54, Valmiera, LV 4201,


Kristīne Zubkāne


Mob.tālr.:29428451


E- pasts : � HYPERLINK "mailto:kristine.zubkane@vidzeme.lv" ��kristine.zubkane@vidzeme.lv�; 


Dārza iela 11, Alūksne, LV 4301


Jānis Ceļmillers


mob. tālr. :28379216


E-pasts: � HYPERLINK "mailto:janis@aluksne.lv" ��janis@aluksne.lv�; 


Aiga Mūrniece


mob. tālr.: 27840032


E-pasts: aiga.murniece@aluksne.lv; 


Informācija: � HYPERLINK "http://www.vidzeme.lv" ��www.vidzeme.lv� 








 




















 


E - pasts: � HYPERLINK "mailto:juris.slengis@vidzeme.lv" ��juris.slengis@vidzeme.lv�	
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