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Aktivitātes
Informācija par Vidzemes RSIC pasākumiem, semināriem, projektiem un citām aktivitātēm
10. janvārī Rīgā, Kongresu namā atklāja ceļojošo izstādi „EIROPAS SOCIĀLĀ FONDA PROJEKTU PARĀDE”. Izstāde veltīta ESF 50. gadadienai un 3 gadu darbībai Latvijā.

Izstādes moto: 

„Nav uz zemes tik tumšas vietas, kur nedzimtu kāda gaiša doma”

(J. Jaunsudrabiņš)
Izstāde viesojās arī Vidzemē; 28. janvārī – Alūksnē, 29. janvārī – Gulbenē, 30. janvārī – Madonā un 31. janvārī –Valkā.
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24. janvārī Alūksnē, viesu namā „Jaunsētās” notika LIAA rīkots seminārs par valsts atbalsta programmas „Atbalsts ieguldījumiem sīko un mazo komersantu attīstībā īpaši atbalstāmajās teritorijās” pamatnosacījumiem un projekta sagatavošanu. Par šo programmu interesi klātienē izrādīja turpat 60 uzņēmēji.
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Februāra mēnesī plānotās Vidzemes RSIC aktivitātes.

	seminārs 
	  19.februārī, pl.12.00
	Sociālo dzīvojamo māju siltumnoturības uzlabošanas pasākumi
	Vidzemes un Latgales pašvaldības sociālo māju īpašnieki
	EM,

BEMA
	Gulbene, Ābeļu 

iela 2
	janis@aluksne.lv ;

6 43 81355;

28379216 


AKTUALITĀTES
Sāksies pieteikšanās lauku saimniecību modernizācijai

Šā gada 14.janvārī Lauku atbalsta dienesta (LAD) reģionālās lauksaimniecības pārvaldes otrajā kārtā sāks pieņemt lauksaimnieku projektu pieteikumus Lauku attīstības programmas 2007. – 2013.gadam pasākumam „Lauku saimniecību modernizācija”. Projektu pieteikumu pieņemšana turpināsies vienu mēnesi un noslēgsies 14.februārī. 

Noteikts valsts atbalsts lauksaimniecībai 2008.gadam


Valdība šodien apstiprināja Zemkopības ministrijas (ZM) izstrādātos Ministru kabineta (MK) noteikumus „Noteikumi par valsts atbalstu lauksaimniecībai 2008.gadā un tā piešķiršanas kārtību”. Dokuments nosaka ikgadējo valsts atbalsta apmēru lauksaimniecībai un lauku attīstībai, kā arī tā piešķiršanas kartību. Kopējais šī gada atbalsta finansējums noteikts 32 060 415 latu apmērā. No šīs summas atbalstīs šādus pasākumus: lopkopības attīstība – 9 472 000 latu, augkopības attīstība – 1 301 000 latu, izglītība, zinātne un informācijas izplatīšana – 4 105 500 latu un lauksaimniecības zemes ielabošana - 200 tūkstoši latu. Savukārt Latvijas un ārvalstu sadarbības projektiem iedalīts finansējums 100 tūkstoši latu, atbalstam investīciju veicināšanai lauksaimniecībā – 3,5 miljoni latu, kā arī atbalstam lauku un lauksaimnieku biedrību un nodibinājumu un lauksaimniecības pakalpojumu kooperatīvo sabiedrību attīstībai - 700 tūkstoši latu. Tirgus veicināšanā ieguldīs 2,1 miljons latu, lauksaimniecības nozaru riska samazināšanā – 1,25 miljoni latu, bet valsts pagaidu atbalsts plānots 167 063 latu apjomā. Vietējo rīcības grupu integrēto lauku attīstības izmēģinājuma stratēģiju administrēšanai atbalstam finansēs 49 500 latu un piena produktu iegādei izglītības iestādēs – 809 930 latu. Savukārt 2007.gadā noslēgto līgumu izpildi finansēs 8 305 422 latu apjomā. Atbalstu, tāpat kā iepriekš, administrēs Lauku atbalsta dienests (LAD), kas nodrošinās arī informācijas pieejamību par atbalsta piešķiršanas un izmaksas kārtību. Atbalstu LAD izmaksās pieejamā finansējuma ietvaros, ņemot vērā iesniegumu iesniegšanas secību, ja šo noteikumu pielikumos nav noteikts atbalsta proporcionālais samazinājums vai projektu vērtēšana.

 Ja atbalsta pretendents uz atbalstu pretendē pirmo reizi, tam jāreģistrējas Lauku atbalsta dienesta pārziņā esošajā klientu reģistrā.
Izstrādāta kārtība atbalsta saņemšanai aveņu un zemeņu savācējiem 

Zemkopības ministrija (ZM) ir izstrādājusi Ministru kabineta (MK) noteikumu projektu „Kārtība, kādā piešķir, administrē un uzrauga Eiropas Savienības atbalstu par pārstrādei paredzētajām aveņu un zemeņu platībām”, ko šodien izsludināja valsts sekretāru sanāksmē. 

Lai savācējs vai pirmais pārstrādātājs saņemtu atzītā savācēja vai pirmā pārstrādātāja statusu, katru gadu līdz 15.februārim viņam jāiesniedz Lauku atbalsta dienestā (LAD) atzīšanas iesniegums. Kopā ar atzīšanas iesniegumu savācējam LAD būs jāiesniedz iepriekšējā gadā ar pirmo pārstrādātāju noslēgtā līguma kopija vai nodomu protokols par pārstrādei paredzēto aveņu un zemeņu nodošanu pārstrādei kārtējā gadā. Pārstrādei paredzēto aveņu un zemeņu atzītā savācēja vai pirmā pārstrādātāja statuss būs spēkā vienu gadu.

Lauku atbalsta dienests katru gadu līdz 10.martam pieņems lēmumu par savācēju vai pirmo pārstrādātāju atzīšanu. Pēc tam līdz 15.martam laikrakstā "Latvijas Vēstnesis" publicēs atzīto pārstrādātāju sarakstu. 

Notiks konference „Lauki. Lauksaimniecība. Nauda. Kā un kam tērējam?”

Šā gada 8. februārī no pulksten 9:00 līdz 15:00 viesnīcā „Reval Hotel Latvija”, Elizabetes ielā 55, Rīgā notiks Zemkopības ministrijas (ZM) organizēta konference „Lauki. Lauksaimniecība. Nauda. Kā un kam tērējam?”.

Ar saviem ziņojumiem un secinājumiem diskusijās konferencē „Lauki. Lauksaimniecība. Nauda. Kā un kam tērējam?” piedalīsies zemkopības ministrs Mārtiņš Roze, finanšu ministrs Atis Slakteris, Latvijas Lauksaimniecības universitātes Ekonomikas fakultātes dekāne Irina Pilvere, Rīgas Ekonomikas augstskolas profesors antropologs Roberts Ķīlis, Banku augstskolas Biznesa un finanšu pētniecības centra valdes priekšsēdētājs Andris Nātriņš, Latvijas Bankas Monetārās politikas pārvaldes galvenais ekonomists Uldis Rutkaste, ZM Valsts sekretāra vietnieks Aivars Lapiņš un citi speciālisti no Ekonomikas ministrijas, Latvijas Pašvaldību savienības, Lauksaimnieku organizāciju sadarbības padomes, SEB Unibankas, Hipotēku un  Zemes bankas un citām institūcijām.
LM papildina Profesiju klasifikatoru 

Lai papildinātu Profesiju klasifikatoru ar jaunām profesijām un profesiju standartiem, šodien, 29.janvārī, Ministru kabinetā apstiprināti Labklājības ministrijas (LM) sagatavotie grozījumi noteikumos par Profesiju klasifikatoru. 

Ar Profesiju klasifikatoru tuvāk var iepazīties LM interneta mājas lapā http://www.lm.gov.lv/?sadala=709.

N.Broks: valdības pirmajās 100 dienās veiksmīgai ES līdzekļu apguvei risināmi vairāki būtiski jautājumi

„Pašreiz ES fondu apguvē esam pietuvojušies „atslēgas posmam” – pēc iespējas veiksmīgāk jānoslēdz 2004.-2006.gada ES fondu apguves periods un jāuzsāk „jaunais,” finansiāli daudz ietilpīgākais 7–gades periods. Lai vienlaikus sekmīgi paveiktu abus uzdevumus, valdības pirmajās 100 dienās jāpieņem lēmumi vairākos būtiskos ES fondu apguves jautājumos,” uzsver nozares atbildīgais ministrs - īpašu uzdevumu ministrs ES finanšu pārvaldes lietās Normunds Broks (TB/LNNK).
„Būtiskākais no jautājumiem ir ierobežot nesamērīga sadārdzinājuma veidošanos ES fondu projektos, lai tas neradītu vēl lielāku negatīvu ietekmi uz inflāciju. Uzsākot „jauno” ES fondu periodu, ir jābūt skaidram valdības signālam, ka no valsts budžeta nav iespējams pastāvīgi segt projektu sadārdzinājumus, kas augstāki par vidējiem rādītājiem”, uzsver N.Broks.

„Tāpat pēc valdībā un sabiedrībā notikušām diskusijām vērtēsim iespējas un nepieciešamību pārstrukturizēt 2007.-2013.gada ES fondu finansējumu ar mērķi novirzīt lielāku atbalstu enerģētikas sektoram. Vienlaikus tiks izvērtēts, vai atbalsts eksportu veicinošiem, augstas pievienotās vērtības uzņēmējdarbības sektoriem ir pietiekams pašreizējās tautsaimniecības attīstības apstākļos,” norāda ministrs, piebilstot, ka arī par šiem jautājumiem tiek plānots valdībā iesniegt īpašu  ziņojumu.

„Kā atbildīgais nozares ministrs arī cītīgi sekošu līdzi 2004.-2006.gada ES struktūrfondu un Kohēzijas fonda līdzekļu apguves uzraudzībai – „vecā” ES fondu plānošanas perioda sekmīga pabeigšana būs viens no šā gada būtiskiem valdības uzdevumiem,” akcentē N.Broks, papildinot, ka valdības sēdēs regulāri vērsīs ministru uzmanību uz ES fondu finansējuma apguves gaitu, tajā konstatētājām problēmām nozaru griezumā.

Minētos uzdevumus ministrs rosinājis iekļaut Ivara Godmaņa valdības rīcības plānā kā neatliekamus.
Eiropas Komisija apstiprinājusi 2007.-2013.gada ES fondu darbības programmu Infrastruktūra un pakalpojumi

10.decembrī Eiropas Komisija ir apstiprinājusi 2007.-2013.gada Eiropas Savienības fondu darbības programmu Infrastruktūra un pakalpojumi. No trim Latvijas iesniegtajām darbības programmām šī ir jau otrā apstiprinātā Eiropas Savienības fondu darbības programma, kuras ietvaros Latvijai no Eiropas Savienības budžeta būs pieejami 3,2 miljardi eiro. Programmu finansēs Eiropas Reģionālās attīstības fonds un Kohēzijas fonds, un tā vērsta uz sabiedriskā sektora infrastruktūras un pakalpojumu kvalitātes un pieejamības uzlabošanu.

Kā nozares, kurās uzsāksies pirmie jaunā perioda projekti, minamas izglītība un sociālā aprūpe. Indikatīvi 2008.gada pirmajā ceturksnī plānots atvērt projektu pieņemšanu dabaszinātņu materiālās bāzes nodrošināšanai, vispārējās un pirmsskolas izglītības iestāžu infrastruktūras uzlabošanai, sociālās rehabilitācijas pakalpojumu uzlabošanai un sociālo māju energoefektivitātes paaugstināšanai. 

Jau ziņots, ka 20.septembrī Eiopras Komisija apstiprināja 4,53 miljardus eiro vērto Latvijas stratēģiju 2007.-2013.gada ES fondu finansējuma apguvei – Valsts stratēģisko ietvardokumentu, bet 24.septembrī - tam pakārtoto darbības programmu Uzņēmējdarbība un inovācijas. Kā pēdējā Eiropas Komisijā tiks apstiprināta darbības programma Cilvēkresursi un nodarbinātība.
Ar darbības programmu „Infrastruktūra un pakalpojumi” iespējams iepazīties ES fondu mājas lapas www.esfondi.lv sadaļas 2007.-2013.gads apakšsadaļā darbības programmas.
Eiropas Komisija apstiprinājusi 2007.-2013.gada ES fondu darbības programmu Cilvēkresursi un nodarbinātība

18.decembrī Eiropas Komisija apstiprinājusi 2007.- 2013.gada Eiropas Savienības fondu darbības programmu „Cilvēkresursi un nodarbinātība,” kuras ietvaros Latvijai no Eiropas Savienības budžeta būs pieejami 550,7 miljoni eiro. Programmu finansē Eiropas Sociālais fonds, un tā vērsta uz izglītības un zinātnes attīstību, nodarbinātības un sociālās iekļaušanās veicināšanu, vesela darbaspēka veidošanu, kā arī administratīvās kapacitātes stiprināšanu.

Ar darbības programmu „Cilvēkresursi un nodarbinātība” iespējams iepazīties ES fondu mājas lapas www.esfondi.lv sadaļas 2007.-2013.gads apakšsadaļā darbības programmas.

SIA "EUROPROJECTS" piedāvā jums iespēju apmeklēt šādus seminārus:  
· "Iekšējā audita loma organizācijas attīstībā", 

· "Protokols un etiķete" (2 dienas),  

· "Iekšējās kontroles koncepcija mērķi un standarti, efektīvas vadības sistēmas izveide", 

· "Publisko un privāto partnerattiecību pielietošana, projektu realizācijas etapi" (2 dienas), 

· "Sarunu angļu valoda"(intensīvs kurss), 

· "Kā saņemt naudu no Eiropas Struktūrfondiem?"(2 dienas), 

· "Kā sagatavot labu biznesa plānu?" (2 dienas) 

· "Teritorijas plānošana un attīstība", 

· "Līdera potenciāls un kompetences robežas" 

Plašāka informācija par semināriem:
"Iekšējā audita loma organizācijas attīstībā" 8. februārī, viena diena
"Protokols un etiķete" 21.-22. februārī, divu dienu seminārs
"Iekšējās kontroles koncepcija mērķi un standarti, efektīvas vadības sistēmas izveide" 29. februārī, viena diena
"Publisko un privāto partnerattiecību pielietošana, projektu realizācijas etapi" 2.-3. aprīlī, divu dienu seminārs
„Sarunu angļu valoda” (Intensīvs viena mēneša kurss) nodarbību sākums 3. martā!
"Kā saņemt naudu no Eiropas Struktūrfondiem?" 6.-7.martā, divu dienu seminārs
"Kā sagatavot labu biznesa plānu?" 13.-14. martā, divu dienu seminārs
"Teritorijas plānošana un attīstība"

 HYPERLINK "http://www.europrojects.lv/LV/conferences/seminari_main/oid=438/"  16. maijā, viena diena
"Līdera potenciāls un kompetences robežas" 6. jūnijā, viena diena
KONTAKTI:
EUROPROJECTS SIA
Rīga, Kr.Valdemāra  37,tālrunis +371 7 240 240;fakss +371 7 240 888; e-pasts: ar@europrojects.org
www.europrojects.lv
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