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Aktivitātes
Informācija par Vidzemes RSIC pasākumiem, semināriem, projektiem un citām aktivitātēm
4. aprīlī Kocēnos notika informatīvs seminārs Vidzemes pašvaldību darbiniekiem un sabiedrisko organizāciju pārstāvjiem par EEZ finanšu instrumenta un Norvēģijas finanšu instrumenta piesaistes, projektu izstrādes un ieviešanas nosacījumiem. Igaunijas – Latvijas pārrobežu sadarbības programmu. Šī programma ir turpinājums INTERREG IIIA programmai. Šādi semināri notika arī citās Vidzemes rajonu pilsētās.
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18. aprīlī Gulbenē notika FORUMS LATVIJA 2030
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PUNG Ak
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Maija mēnesī plānotās Vidzemes RSIC aktivitātes.

	seminārs 
	22.maijs
	Zemkopības ministrijas administrētās SF programmas pašvaldībām

(3. un 4. ass)
	Rīgas un Vidzemes reģionu pašvaldību darbinieki
	Sigulda


	janis@aluksne.lv ;

6 43 81355;

28379216 


AKTUALITĀTES
Turpinās pieteikšanās valsts atbalstam lauksaimniecībā

Šā gada aprīlī un arī turpmākos mēnešus Lauku atbalsta dienesta (LAD) reģionālās lauksaimniecības pārvaldes turpina pieņemt lauksaimnieku iesniegumus valsts atbalsta pasākumiem 2008.gadā. 

Iesniegumu veidlapas un atbalsta saņemšanas nosacījumi, kā arī informācija par nepieciešamo iepirkuma procedūras dokumentāciju ir pieejama Zemkopības ministrijas interneta mājas lapā www.zm.gov.lv, kā arī Lauku atbalsta dienesta mājas lapā www.lad.gov.lv.  

Brošūru, kurā publicēti noteikumi par valsts atbalstu lauksaimniecībai 2008.gadā un tā piešķiršanas kartību, lauksaimnieki var saņemt LAD reģionālajās lauksaimniecības pārvaldēs.

 Zemkopības ministrija aicina lauksaimniekus sekot paziņojumiem rajonu laikrakstos, kā arī informācijai ZM un LAD interneta mājas lapās, lai savlaicīgi varētu pieteikties valsts un ES atbalsta saņemšanai un nenokavētu pieteikšanās termiņus.

Labklājības ministrijai ir jauna interneta mājas lapa

Lai veicinātu sabiedrības informētību par darba, sociālās aizsardzības un dzimumu līdztiesības jautājumiem, Labklājības ministrija (LM) ir izveidojusi jaunu, vienkāršāk lietojamu un informācijas bagātāku interneta mājas lapu. 

Jaunā LM interneta mājas lapa darbojas kopš, 7.aprīļa, un tā ir apskatāma līdzšinējā interneta adresē http://www.lm.gov.lv. Lai padarītu to mūsdienīgu, lietotajam draudzīgu, saprotamu un interaktīvu, tā piedāvā virkni jauninājumus. 

Kā viens no būtiskākajiem uzlabojumiem ir informācijas sagrupēšana atbilstoši dažādām interešu grupām, proti, izveidotas jaunas sadaļas ģimenēm, senioriem, darba meklētājiem, darba ņēmējiem, darba devējiem un cilvēkiem ar invaliditāti, kurās ir pieejama attiecīgajai grupai interesējošā informācija.

Sāksies pieteikšanās platību maksājumiem lauksaimniecībā
Zemkopības ministrija (ZM) sadarbībā ar Lauku atbalsta dienestu (LAD) un lauksaimnieku organizācijām ir beigusi diskusijas par Ministru kabineta (MK) noteikumiem attiecībā uz šā gada tiešajiem maksājumiem un Lauku attīstības programmas 2007.-2013.gadam platību maksājumiem. Šos noteikumus valdībā plānots apstiprināt 15.aprīlī, un tālab lauksaimnieki Eiropas Savienības (ES) platību maksājumiem varēs pieteikties sākot ar 23.aprīli. Pieteikumus, tāpat kā iepriekšējos četrus gadus, kopš lauksaimnieki saņem šos atbalsta veidus, pieņems LAD reģionālās lauksaimniecības pārvaldes. Šogad atbalsta maksājumiem varēs pieteikties arī elektroniski.

Labojumus un papildinājumus platību maksājumu iesniegumos, ja tādi būs nepieciešami, lauksaimnieki varēs iesniegt līdz 15.jūnijam. 

Maksājumu izmaksas sākuma termiņš ir šā gada 1.decembris, savukārt pēdējie maksājumi tiks veikti līdz 2009.gada 30. jūnijam.


Šogad, piesakoties uz Lauku attīstības programmas 2007.-2013.gadam pasākuma Agrovide apakšpasākumu atbalstu, t.i. uz jau zināmiem bioloģiskās lauksaimniecības attīstības un bioloģiskās daudzveidības uzturēšanas zālājos atbalstu, paralēli varēs pieteikties arī un diviem jauniem apakšpasākumiem – „Integrētās dārzkopības ieviešana un veicināšana” un „Rugāju lauks ziemas periodā”. Jāņem vērā, ka saistības šajos apakšpasākumos varēs uzņemt tikai par tām platībām, par kurām saistības nav uzņemtas iepriekšējos gados. Savukārt 2004.-2006.gadā uzņemtās saistības par atbalstam pieteikto platību vai dzīvniekiem bez izmaiņām turpināsies līdz saistību perioda beigām (piemēram, līdz 2009.gadam, ja saistības uzņemtas 2005.gadā). 

Plašāka informācija par pieteikšanās kārtību, elektroniskās pieteikšanās sistēmu, kā arī pieteikuma veidlapas tiks publicētas gan ZM, gan LAD interneta mājas lapās.

Apstiprināts darbības programmas "Infrastruktūra un pakalpojumi" papildinājums
15.aprīlī Ministru kabinets apstiprināja Finanšu ministrijas vadībā izstrādāto Eiropas Savienības (ES) fondu darbības programmas "Infrastruktūra un pakalpojumi" papildinājumu, kas 2007.-2013.gada ES fondu plānošanas periodā nosaka daļas Eiropas Reģionālās attīstības fonda (ERAF) piešķīruma un Kohēzijas fonda (KF) atbalstu dažāda veida infrastruktūras sakārtošanai un pakalpojumu attīstīšanai.
Darbības programmas papildinājums ir nacionāla līmeņa plānošanas dokuments, kas hierarhiski pakārtots Valsts stratēģiskajam ietvardokumentam un darbības programmai "Infrastruktūra un pakalpojumi".

Papildinājums aptver darbības programmā "Infrastruktūra un pakalpojumi" ietvertās jomas - transportu, vidi, enerģētiku, IKT, tūrismu, kultūru, mājokli, izglītības, veselības un sociālo infrastruktūru, izklāstot darbības programmā „Infrastruktūra un pakalpojumi” noteikto pasākumu un aktivitāšu ieviešanas nosacījumus, t.sk., finansējuma saņēmējus, projektu apjomu, aktivitāšu ieviešanas veidu, atbildīgās un sadarbības iestādes aktivitāšu ieviešanai, finansējuma sadalījumu pa pasākumiem un aktivitātēm, uzraudzības rādītājus.

MK arī apstiprināja Ekonomikas ministriju, Finanšu ministriju, Izglītības un zinātnes ministriju, Īpašu uzdevumu ministra elektroniskās pārvaldes lietās sekretariātu, Kultūras ministriju, Labklājības ministriju, Reģionālās attīstības un pašvaldību lietu ministriju, Satiksmes ministriju, Vides ministriju, un Veselības ministriju par atbildīgajām institūcijām darbības programmas papildinājuma īstenošanā.

Ar darbības programmas "Infrastruktūra un pakalpojumi" papildinājumu iespējams iepazīties ES fondu mājas lapas www.esfondi.lv sadaļas 2007.-2013.gads apakšsadaļā darbības programmas papildinājumi.

Varēs iesniegt projektu pieteikumus vairākiem zivsaimniecības un lauku attīstības pasākumiem

Valdība šodien akceptēja Zemkopības ministrijas (ZM) izstrādātos trīs dažādus Ministru kabineta (MK) noteikumus, kuros noteikta Eiropas Savienības (ES) atbalsta piešķiršanas kārtība atsevišķiem zivsaimniecības un lauku attīstības pasākumiem. 

Valdība apstiprināja šādus normatīvos aktus: "Valsts un Eiropas Savienības atbalsta piešķiršanas kārtība lauku un zivsaimniecības attīstībai atklātu projekta iesniegumu konkursu veidā"; „Valsts un Eiropas Savienības atbalsta piešķiršanas kārtība Lauku attīstības programmas 2007.-2013.gadam pasākumam „Lauku saimniecību modernizācija””; "Valsts un Eiropas Savienības atbalsta Lauku attīstības programmas 2007. - 2013.gadam pasākumam "Atbalsts uzņēmumu radīšanai un attīstībai (ietverot ar lauksaimniecību nesaistītu darbību dažādošanu)" piešķiršanas kārtība". Šie noteikumi tika izstrādāti, veicot grozījumus MK 2007.gada 8.maija noteikumos „Kārtība, kādā piešķir valsts un Eiropas Savienības atbalstu lauku attīstībai atklātu projekta iesniegumu konkursu veidā”.

Ministru kabineta noteikumi "Valsts un Eiropas Savienības atbalsta piešķiršanas kārtība lauku un zivsaimniecības attīstībai atklātu projekta iesniegumu konkursu veidā" attieksies uz tiem Latvijas Lauku attīstības programmas 2007. - 2013.gadam, kā arī Rīcības programmas Eiropas Zivsaimniecības fonda atbalsta ieviešanai Latvijā 2007. – 2013.gadam pasākumiem, kuros atbalsts tiks piešķirts atklātu projekta iesniegumu konkursu veidā. 

Savukārt MK noteikumos „Valsts un Eiropas Savienības atbalsta piešķiršanas kārtība Lauku attīstības programmas 2007.-2013.gadam pasākumam „Lauku saimniecību modernizācija”” noteikta kārtība, kādā piešķir valsts un ES atbalstu Lauku attīstības programmas 2007. – 2013.gadam pasākumam „Lauku saimniecību modernizācija”. 

Šī atbalsta pasākuma galvenie mērķi ir nodrošināt lauksaimniecības nozares konkurētspējas un ienākumu līmeņa palielināšanu lauku reģionos, kā arī nodrošināt augstāku dzīvnieku labturības, darba drošības un vides standartu ieviešanu. Tādējādi tiktu uzlaboti ekonomiskās darbības rādītāji un ražošanas efektivitāte, kas veicinātu lauku iedzīvotāju ienākumu līmeņa palielināšanos, lauku sociālekonomiskās telpas attīstību un mazinātu lauksaimniecības nelabvēlīgo ietekmi uz vidi. Atbalsta pasākumu finansēs Eiropas Lauksaimniecības fonds lauku attīstībai (ELFLA) ar Latvijas valsts līdzfinansējumu. 

Ministru kabineta noteikumos "Valsts un Eiropas Savienības atbalsta Lauku attīstības programmas 2007. - 2013.gadam pasākumam "Atbalsts uzņēmumu radīšanai un attīstībai (ietverot ar lauksaimniecību nesaistītu darbību dažādošanu)" piešķiršanas kārtība" noteikta kārtība, kādā piešķir ES atbalstu Lauku attīstības programmas 2007. - 2013.gadam pasākumam „Atbalsts uzņēmumu radīšanai un attīstībai”.

Atbalsta pasākuma mērķis ir veicināt nelauksaimnieciska rakstura uzņēmējdarbību vai nodarbinātību lauku teritorijā, attīstot alternatīvus ienākumu avotus un ienākumu līmeņa palielināšanos lauku reģionos. Ieviešot atbalsta pasākumus, tiks uzturēta lauku apdzīvotība un mazināsies lauku iedzīvotāju emigrācija uz pilsētām. Atbalsta pasākumu finansēs Eiropas Lauksaimniecības fonds lauku attīstībai ar Latvijas valsts līdzfinansējumu. 

Noteikumi precizē atbalstāmo nozaru sarakstu, svītrojot no saraksta vairākas komercpakalpojumu nozares un datorprogrammēšanas, konsultēšanas un līdzīgus pakalpojumus.

Valdība izšķiras nepārstrukturizēt 7.-13.gada ES fondu finansējumu enerģētikas sektora atbalstam
22.aprīļa Ministru kabineta sēdē īpašu uzdevumu ministrs ES finanšu pārvaldes lietās Normunds Broks (TB/LNNK) ziņoja par iespējām pārstrukturizēt ES fondu 2007.-2013.gada finansējumu ar mērķi novirzīt lielāku atbalstu enerģētikas sektoram. Ministri diskutēja par iespēju nepieciešamo finansējumu drīzāk iegūt no CO2 emisiju kvotu tirdzniecības, nepārstrukturizējot ES fondu līdzekļus.

Informatīvais ziņojums iezīmē trīs iespējas, kā Latvijas normatīvo prasību un ES fondu plānošanas sistēmas ietvarā pārdalīt esošo ES fondu finansējumu ar mērķi palielināt atbalstu enerģētikas sektoram, kā arī nepieciešamās darbības to veikšanai:

· viena no ziņojumā ietvertajām iespējām paredz samazināt 2007.-2013.gada plānošanas perioda Kohēzijas fonda (KF) finansējuma piešķīrumu vides jomai par 43 miljoniem eiro, novirzot to energoefektivitātes un atjaunojamo energoresursu jomai;

· otra iespēja ir samazināt KF transporta jomas piešķīrumu par 43 miljoniem eiro, par minēto finansējumu palielinot atbalstu energoefektivitātes veicināšanai;

· trešais no valdībai piedāvātajiem variantiem paredz Eiropas Reģionālās attīstības fonda līdzfinansētās 236 miljonu eiro „vērtās” prioritātes „Policentriskā attīstība” ietvaros noteiktu finansējumu novirzīt energoefektivitātes jautājumu risināšanai 17 nacionālas un reģionālas nozīmes attīstības centros.
„Valdībā piedāvāju atgriezties pie šī jautājuma 2010.gada februārī, kad būs aizritējuši pirmie 3 „jaunā” ES fondu plānošanas perioda gadi,” norāda N.Broks, uzsverot, ka tad varētu tikt izvērtēta ES fondu investīciju ieviešanas un apguves gaita un atkarībā no tās lemts par iespēju novirzīt līdzekļus enerģētikas sektora atbalstam no ES fondu jomām, kurās līdzekļu apguve ir viszemākā salīdzinot ar iepriekš prognozētajiem rezultātiem.
Labklājības ministre I. Purne Jaunpiebalgā apspriež sociālās aprūpes jautājumus

Labklājības ministre Iveta Purne(ZZS) šodien reģionālajā vizītē apmeklē Jaunpiebalgu, lai piedalītos Vidzemes plānošanas reģiona attīstības padomes sēdē un ar Vidzemes reģiona pašvaldību vadītājiem diskutētu par sociālās aprūpes un rehabilitācijas pakalpojumu nodrošināšanu, tehnisko palīglīdzekļu saņemšanu, Eiropas Savienības struktūrfondu pieejamo atbalstu Labklājības ministrijas pārziņā esošajās jomās.  

Labklājības ministre tikšanās laikā informē arī par ministrijas piedāvājumiem un aktualitātēm sociālās palīdzības un sociālo pakalpojumu infrastruktūras attīstības palielināšanai Vidzemes plānošanas reģionā. 

Tikšanās laikā tiek pārrunāta virkne šobrīd aktuālu jautājumu, piemēram, par valsts sociālās aprūpes centru nākotnē paredzamo nodošanu pašvaldībām. 

Parakstīs pirmo līgumu par ES fondu projekta īstenošanu 2007.-2013.gada periodā
Š.g. 30.aprīlī īpašu uzdevumu ministrs ES finanšu pārvaldes lietās Normunds Broks (TB/LNNK) piedalīsies pirmā 2007.-2013.gada ES fondu plānošanas perioda projekta līguma svinīgajā noslēgšanas ceremonijā, kas plkst. 10:30 notiks Izglītības un zinātnes ministrijas (IZM) Lielajā zālē.

Pirmais „jaunā” ES fondu plānošanas perioda līgums par projekta īstenošanu tiks noslēgts Eiropas Sociālā fonda (ESF) finansētajā aktivitātē „Atbalsts vispārējās izglītības pedagogu nodrošināšanai prioritārajos mācību priekšmetos”. Līguma parakstītāja puses ir minētās aktivitātes ieviesējs – Valsts izglītības attīstības aģentūra un projekta īstenotājs – IZM Studiju fonds.
ESF aktivitātes „Atbalsts vispārējās izglītības pedagogu nodrošināšanai prioritārajos mācību priekšmetos” mērķis ir nodrošināt vispārējās izglītības un profesionālās izglītības iestādēs nepieciešamo pedagogu skaitu prioritārajos mācību priekšmetos (dabaszinātnēs - fizika, ķīmija un bioloģija, matemātikā, informācijas tehnoloģijās un svešvalodās (Eiropas Savienības vai Eiropas Ekonomiskās Zonas valstu oficiālajās valodās) un veicināt pedagogu iesaistīšanos darbā izglītības iestādēs, piešķirot prioritāro mācību priekšmetu pedagogiem mērķstipendijas. Aktivitātes finansējums ir 16 miljoni eiro, no tiem ESF finansējums 13,6 miljoni eiro, Latvijas valsts budžeta līdzfinansējums – 2,4 miljoni eiro.

Latvijai 2007.-2013.gadā kopumā pieejami 550,7 miljoni eiro Eiropas Sociālā fonda finansējuma, kas vērsts uz izglītības un zinātnes attīstību, nodarbinātības un sociālās iekļaušanās veicināšanu, vesela darbaspēka veidošanu, kā arī administratīvās kapacitātes stiprināšanu.

AktUaliTātes
Izsludina atklātu projektu konkursu Norvēģijas valdības divpusējā finanšu instrumenta grantu shēmā „Īstermiņa ekspertu fonds”

Valsts reģionālās attīstības aģentūra (VRAA) izsludina atklātu projektu konkursu Norvēģijas valdības divpusējā finanšu instrumenta grantu shēmā „Īstermiņa ekspertu fonds”. 

Grantu shēmas „Īstermiņa ekspertu fonds” mērķis ir sekmēt labas pārvaldības principu ieviešanu un uzlabot publiskā sektora pakalpojumu kvalitāti, veicinot zināšanu pieredzes, informācijas un labas prakses apmaiņu starp Latviju, Norvēģiju un citām Eiropas Ekonomikas zonas valstīm.

Projektu pieņemšana sākas 12.maijā un iesniegšanas beigu termiņš ir 9.jūnijs plkst.18:00. 

Grantu shēmas ietvaros pirmajā atklātā konkursā projektiem pieejamais līdzfinansējums ir 582 368 eiro.

Projektu iesniegumi jāiesniedz VRAA, Elizabetes ielā 19, Rīga, LV-1010.

VRAA apmācību semināri reģionos par projektu plānošanas un projektu iesniegumu veidlapas aizpildīšanas jautājumiem notiks: 

28.aprīlī – Siguldā, Pagasta kultūras centrs (Siguldas pilsēta, Zinātnes iela 7);

29.aprīlī – Smiltenē, viesnīca "Brūzis" (Smiltenes pilsēta, Brūža iela 2).

2008.gada 18.marta Ministru kabineta noteikumi Nr.193 „Norvēģijas valdības divpusējā finanšu instrumenta grantu shēmas „Īstermiņa ekspertu fonds” apakšprojektu iesniegumu pirmā un otrā atklāta konkursa nolikums”, projekta iesnieguma veidlapa ir pieejama VRAA mājas lapā www.vraa.gov.lv (sadaļā Norvēģijas finanšu instruments).   Kontaktinformācija uzziņām: tālr. 67079057, 67079060, e-pasts ekspertufonds@vraa.gov.lv. 

Pieteikšanās semināriem pa tālr. 67079030, 67079031, e-pasts: ekspertufonds@vraa.gov.lv ne vēlāk kā 2 dienas pirms semināra norises.

2008. gada aprīlis, Nr. 4 (29)   


	








Vidzemes plānošanas reģiona ES struktūrfondu informācijas


centrs





Dārza iela 11, kab.103, Alūksne, LV-4301


Tālr./fax 64381355,mob.28379216, 


E-pasts: � HYPERLINK "mailto:janis@aluksne.lv" ��janis@aluksne.lv�    


Informācija: � HYPERLINK "http://www.vidzeme.lv" ��www.vidzeme.lv�


	

















