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Aktivitātes
Informācija par Vidzemes RSIC pasākumiem, semināriem, projektiem un citām aktivitātēm
5.jūnijā Siguldā notika seminārs „ES atbalsta iespējas pašvaldībām”, darba kārtībā Lauku attīstības programmas 2007.-2008. gada atbalsta pasākumi, Zivsaimniecības fonda atbalsta ieviešana, plānošanas reģionu un pašvaldību attīstības plānošanas kapacitātes paaugstināšanaun speciālistu piesaiste, struktūrfondu līdzekļi IKT attīstībai, nac. Nozīmes velotūrisma produkta attīstība.
11.jūnijā Gulbenē – seminārs „Sociālo dzīvojamo māju siltumnoturības uzlabošanas pasākumi”, dienas kārtībā grozījumi MK noteikumos par sociālo dzīvojamo māju siltumnoturības uzlabošanas pasākumos, metodiskie norādījumi projektu veidlapas aizpildīšanā, PVN iekļaušana, Valsts budžeta dotācijas pašvaldībām, iepirkuma veikšana. 
AKTUALITĀTES
Labklājības ministrija ar Eiropas fondu atbalstu pirmo reizi darba devējiem piedāvās iespēju apmācīt savus darbiniekus


Labklājības ministrija (LM) ar Eiropas fondu atbalstu pirmo reizi piedāvās darba devējiem iespēju apmācīt savus darbiniekus, lai celtu viņu kvalifikāciju, konkurētspēju un nodrošinātu nepieciešamo iemaņu, prasmju un zināšanu apguvi atbilstoši darba tirgus prasībām. Tāda pati iespēja būs arī pašnodarbinātiem, kuri vēlēsies pārkvalificēties.


Šim nolūkam LM ar Eiropas Sociālā fonda (ESF) atbalstu plāno ieguldīt gandrīz 13 milj. latu, lai turpmāko piecu gadu laikā apmācītu vairāk kā 11 tūkst. darbinieku un pašnodarbināto visā Latvijā.



Lai apmācītu savus darbiniekus, uzņēmumiem un pašnodarbinātiem izstrādātos projektus būs jāiesniedz Nodarbinātības valsts aģentūrā pēc projektu atlases konkursa izsludināšanas.

Tas paredzēts 5.jūnijā, Valsts sekretāru sanāksmē izsludinātajā Ministru kabineta (MK) noteikumu projektā par ESF aktivitāti „Atbalsts nodarbināto personu un pašnodarbināto personu konkurētspējas veicināšanai un bezdarba prevencijai”. Noteikumi vēl jāsaskaņo ar citām ministrijām un jāapstiprina valdībā.

LM ir viena no ES fondu apsaimniekošanas institūcijām, kas atbild par projektu atbilstību nozares politikai un nodrošina efektīvu struktūrfondu līdzekļu izmantošanu nodarbinātības un sociālās iekļaušanas jomā. No 2008. līdz 2013.gadam ar 21 ES fondu līdzfinansētu aktivitāšu palīdzību labklājības nozarē plānots ieguldīt 93,4 miljonus latu no Eiropas Sociālā fonda un 11,7 miljonus latu no Eiropas Reģionālās attīstības fonda. Līdz 85% no projekta izmaksām segs Eiropas fondi, bet pārējo – valsts budžets.
Ministrs Normunds Broks: ar ES fondu atbalstu Latvija pilnībā spējusi nodrošināt valstij nepieciešamā putuplasta ražošanu

„Ar Eiropas Reģionālās attīstības fonda (ERAF) atbalstu Latvijā izdevies pilnībā nodrošināt nepieciešamā putopolistirola plātņu jeb putuplasta ražošanu tādā apmērā, ka tā imports būtībā vairs nav nepieciešams,” pēc SIA „Cobold Eksports” putu polistiriola plātņu ražotnes apmeklējuma Valmieras rajona Valmieras pagastā secina īpašu uzdevumu ministrs ES finanšu pārvaldes lietās Normunds Broks (TB/LNNK).

Attīstot putu polistirola plātņu ražotni, SIA „Cobold Eksports” īstenojis ERAF projektu 0,94 miljonu latu apmērā (struktūrfonda līdzfinansējums – 284 tukstoši latu). Projekta rezultātā Valmieras rajonā izveidota Baltijā modernākā putu polistirola rūpnīca, kas kopā ar otru putuplastu ražotojošo uzņēmumu Dobelē ne tikai spēj nodrošināt nepieciešamā putuplasta ražošanu ēku fasāžu, jumtu, grīdu un pamatu siltināšanai pašmājās, bet arī 40%-60% no saražotās produkcijas eksportēt uz Eiropas valstīm, Apvienotajiem Arābu Emirātiem u.c.

„Šāds un līdzīgi ražošanu atbalstoši ES fondu projekti pozitīvi ietekmē valsts eksporta / importa bilanci,” kas jo īpaši svarīgi šobrīd, kad novērojama tautsaimniecības izaugsmes tempu samazināšanās,” uzsver N.Broks.

N.Broks un īpašu uzdevumu ministra ES fionanšu pārvaldes lietās parlamentārais sekretārs Romāns Naudiņš Cēsu rajonā apmeklēja arī cieto sadzīves atkritumu poligonu „Daibe”, kuru SIA „ZAAO” izbūvējis par Kohēzijas (iepriekš ISPA) fonda līdzekļiem - projekta kopējās izmaksas sastāda 4,79 miljonus eiro (no tiem 70% ir ES finansējums). Uzņēmumā tika apspriestas tā attīstības perspektīvas, biogāzes ieguve, kā arī iespēja veikt bioloģiski aktīvo dūņu pārstrādi un noglabāšanu.

No 9.jūnija pieņems projektu pieteikumus vairākos Lauku attīstības 

programmas pasākumos

No pirmdienas, 9. jūnija Lauku atbalsta dienests (LAD) pieņems projektu pieteikumus no lauksaimniekiem Lauku attīstības programmas 2007. - 2013.gadam pasākumos “Lauku saimniecību modernizācija”, „Atbalsts uzņēmumu radīšanai un attīstībai” un „Lauksaimniecības produktu pievienotās vērtības radīšana”. Projektu pieņemšana šo pasākumu atbilstošajās kārtās notiks līdz 9.jūlijam.

Pasākumam „Lauku saimniecību modernizācija” šī būs jau 3. kārta. Projektu pieņemšana noteikta saskaņā ar Ministru kabineta 2008.gada 21.aprīļa noteikumiem Nr.299 „Kārtība, kādā piešķir valsts un Eiropas Savienības atbalstu atklātu projektu iesniegumu konkursu veidā pasākumam “Lauku saimniecību modernizācija”. Pasākuma 3.kārtai piešķirts finansējums 13 345 743 latu apmērā.
Pirmoreiz no 9.jūnija līdz 9.jūlijam projektu pieteikumus pieņems Lauku attīstības programmas 2007.-2013.gadam pasākumā „Lauksaimniecības produktu pievienotās vērtības radīšana”. Pasākuma 1.kārtas kopējais publiskais finansējums ir 9 308 249 lati.

Šī atbalsta mērķis ir paaugstināt lauksaimniecības produktu pārstrādes efektivitāti, veicināt produktu ar augstu pievienoto vērtību ražošanu, palielināt eksporta vērtību. Bez tam pasākuma ietvaros tiks veicināta Latvijā nozīmīgāko sektoru - piena, gaļas un graudu - pārstrādes uzņēmumu saliedēšana un jaunu pārstrādes uzņēmumu veidošana piena un gaļas sektoros.  
Uz atbalstu varēs pretendēt pārstrādes uzņēmumi, kas darbojas pārstrādē vismaz 2 gadus un kooperatīvu veidota jauna komercsabiedrība, kas plāno nodarboties ar piena un gaļas pārstrādi. Pieļauts, ka publiskā līdzfinansējuma daļa projektā var sasniegt 40% no attiecināmajām izmaksām atkarībā no uzņēmuma lieluma.   
Informācija par šiem pasākumiem un pieteikšanās kartību pieejama ZM interneta mājas lapā www.zm.gov.lv un Laku atbalsta dienesta interneta mājas lapā www.lad.gov.lv. 
Turpinās pieteikšanās valsts atbalstam lauksaimniecībā

Šā gada jūnijā un arī turpmākos mēnešus Lauku atbalsta dienesta (LAD) reģionālās lauksaimniecības pārvaldes turpina pieņemt lauksaimnieku iesniegumus valsts atbalsta pasākumiem 2008.gadā. 

Lai saņemtu atbalstu par ciltsdarba pasākumiem zirgkopības nozarē, iesniegumi jāiesniedz līdz 5.jūlijam, par ciltsdarba pasākumiem aitkopības nozarē - līdz 1.augustam, bet kazkopības nozarē - līdz 1.septembrim. Aitkopjiem valsts pagaidu atbalstam nozarē jāpiesakās līdz 15. jūlijam. 

Iesniegumu veidlapas un atbalsta saņemšanas nosacījumi, kā arī informācija par nepieciešamo iepirkuma procedūras dokumentāciju ir pieejama Zemkopības ministrijas interneta mājas lapā www.zm.gov.lv, kā arī Lauku atbalsta dienesta mājas lapā www.lad.gov.lv.  

Brošūru, kurā publicēti noteikumi par valsts atbalstu lauksaimniecībai 2008.gadā un tā piešķiršanas kartību, lauksaimnieki var saņemt LAD reģionālajās lauksaimniecības pārvaldēs.
Saņems atbalstu lauksaimniecības muzeju labiekārtošanai

Zemkopības ministrija (ZM) ir izstrādājusi Ministru kabineta (MK) noteikumu projektu „Kārtība, kādā piešķir valsts un Eiropas Savienības atbalstu Lauku attīstības programmas 2007. – 2013.gadam pasākumam „Lauku mantojuma saglabāšana un atjaunošana”, ko izsludināja valsts sekretāru sanāksmē. 

Noteikumu projekts nosaka kārtību, kādā piešķirs valsts un Eiropas Savienības (ES) atbalstu Lauku attīstības programmas 2007. – 2013.gadam pasākumam „Lauku mantojuma saglabāšana un atjaunošana”.

Pasākuma mērķis būs veicināt ar lauksaimniecības, mežsaimniecības, pārtikas ražošanas un apstrādes nozari saistītā kultūrvēsturiskā mantojama saglabāšanu, atjaunošanu un uzlabošanu.

Noteikumu projekts paredz, ka uz atbalstu varēs pretendēt ar lauksaimniecības, mežsaimniecības, pārtikas ražošanas un apstrādes nozari saistīts akreditēts muzejs. Tāpat arī uz atbalstu varēs pretendēt profesionālās izglītības iestāde, kas īsteno akreditētas lauksaimniecības nozares profesionālās izglītības programmu, un kura izvietota valsts aizsargājamo kultūras pieminekļu sarakstā iekļautā objektā un kuras teritorija pieejama sabiedrības apskatei.

Pasākuma „Lauku mantojuma saglabāšana un atjaunošana” ietvaros tiks atbalstīta muzeju darbības attīstība, kas ietver ēku renovāciju vai to piemērošanu muzeja funkciju veikšanai. Tāpat tiks atbalstīti muzeji, kuri restaurēs vai izgatavos ar lauksaimniecības un mežsaimniecības, pārtikas ražošanas vai apstrādes nozari saistītas iekārtas eksponēšanai. Muzeji īpašnieki varēs saņemt atbalstu par norāžu un informācijas stendu izveidi, kā interneta nodrošināšanu muzeja telpās un muzeja teritorijas sakopšanu. Atbalstu varēs saņemt arī par profesionālās izglītības iestādes īpašumā vai valdījumā esošās teritorijas sakopšanu un labiekārtošanu.

Atbalsta pretendents vienā projekta iesniegumā varēs ietvert vairākas aktivitātes.

Visā plānošanas periodā vienam atbalsta pretendentam maksimālā attiecināmo izmaksu summa būs 140 tūkstoši latu. Valsts un pašvaldību iestādēm, kuras varēs būt atbalsta pretendenti, atbalsta apmērs būs 100 % no projekta kopējās izmaksu summas. Pārējiem atbalsta pretendentiem atbalsta apmērs būs 75 % no projekta kopējās izmaksu summas.

Projekta iesniegumus sarindos pēc projektu atlases kritērijiem. 
Platībmaksājumu iesniegumu labošana un precizēšana būs vienkāršāka

Valdība apstiprināja Zemkopības ministrijas (ZM) izstrādātos grozījumus Ministru kabineta (MK) noteikumos „Kārtība, kādā administrē un uzrauga valsts un Eiropas Savienības atbalstu lauksaimniecībai, lauku un zivsaimniecības attīstībai, kā arī kārtība, kādā publicē informāciju par atbalsta saņēmējiem”

Grozījumi izstrādāti, lai vienkāršotu tiesību normas par atbalsta saņēmēju pienākumiem informācijas un publicitātes jomā, novēršot iespējamos pārpratumus starp atbalsta saņēmējiem un tā administrētājiem. 

Grozījumi paredz, ka turpmāk atbalsta saņēmējiem labojumi un precizējumi būs jāveic uz atsevišķas veidlapas. Tādējādi tiks vienkāršota labojumu veikšanas procedūra. Atbalsta pretendentam šī veidlapa iesniedzama vienlaicīgi ar iesniegumu atbalstam tiešā atbalsta shēmu maksājumu ietvaros, tādējādi novēršot pārpratumus, kas radušies iezīmējot jauno informāciju lauku bloka kartē. 

Sniegs atbalstu biznesa inkubatoru izveidei

Ekonomikas ministrija ir sagatavojusi Ministru kabineta noteikumu projektu par Darbības programmas „Uzņēmējdarbība un inovācijas” papildinājuma 2.3.2.1. aktivitāti „Biznesa inkubatori” un šodien, 19.jūnijā, to iesniedza starpinstitūciju saskaņošanai. 

Noteikumu projekts nosaka prasības projekta iesniegumu vērtēšanas kritērijus, prasības projekta iesniedzējiem, atbalstāmās un neatbalstāmās darbības, projekta iesnieguma atlases izsludināšanas, iesniegumu pieņemšanas, vērtēšanas un lēmuma pieņemšanas kārtību, kā arī projekta īstenošanas un finansējuma saņemšanas nosacījumus. 

Atbalsta programmas mērķis ir veicināt jaunu, dzīvotspējīgu un konkurētspējīgu komersantu veidošanos un attīstību Latvijas reģionos, nodrošinot tos ar uzņēmējdarbībai nepieciešamo vidi, infrastruktūru un konsultatīvajiem pakalpojumiem. 

Aktivitātes ietvaros tiks sniegts atbalsts sīkajiem un mazajiem komersantiem, kuru darbības laiks nav ilgāks par diviem gadiem. Biznesa inkubatora pakalpojumus komersants varēs saņemt piecus gadus. 

Aktivitātes ietvaros projektiem paredzēts līdzfinansējums no Eiropas Reģionālā attīstības fonda līdzekļiem. Kopējais aktivitātes finansējums ir 18 187 741 lati, tai skaitā 15 461 688 lati no Eiropas Reģionālā attīstības fonda finansējuma un 2 726 053 lati no valsts budžeta finansējuma. 

Plašāk ar Ekonomikas ministrijas sagatavoto atbalsta programmu „Biznesa inkubatori var iepazīties Latvijas Investīciju un attīstības aģentūras interneta mājaslapā: http://www.liaa.gov.lv/?object_id=2843 vai zvanot uz LIAA Klientu apkalpošanas centru tel.nr. (+371) 67039499. 
Sākot ar 2009. gadu savstarpējās atbilstības ietvaros Lauku atbalsta dienests veiks kontroles par vides jomas prasību izpildi 

Zemkopības ministrija (ZM) ir izstrādājusi grozījumu projektu Ministru kabineta (MK) rīkojumā „Par savstarpējās atbilstības kontroles sistēmas izveidošanu”, ko šodien izsludināja valsts sekretāru sanāksmē. 
Tā, sākot ar 2009. gadu Valsts vides dienestam būtu papildus jāveic vismaz 800 kontroles uz vietas saimniecībās. Tāpēc lai samazinātu kontroļu skaitu, rīkojuma grozījumu projekts paredz turpmāk Lauku atbalsta dienestam (LAD) veikt kontroles par vides jomas prasību izpildi savstarpējās atbilstības kontroles sistēmas ietvaros. Tādējādi LAD apvienotu līdz šim veiktās atbalsta maksājuma saņemšanas nosacījumu izpildes pārbaudes saimniecībā uz vietas ar pārbaudēm par vides jomas prasību izpildi savstarpējās atbilstības ietvaros, un kopējais kontroļu skaits uz vietas saimniecībās samazinātos par vismaz 800.
Ministrs Normunds Broks vienojas ar SUSTENTO par sadarbību ES fondu apguves uzraudzībā

Tiekoties īpašu uzdevumu ministram Eiropas Savienības finanšu pārvaldes lietās Normundam Brokam un Latvijas Cilvēku ar īpašām vajadzībām sadarbības organizācijas SUSTENTO valdes priekšsēdētājai Guntai Ančai panākta principiāla vienošanās par turpmāku sadarbību un informācijas apmaiņu, veicot Eiropas Savienības struktūrfondu apguves uzraudzību.
„ES fondu vadošās iestādes – Finanšu ministrijas - galvenais uzdevums ir nodrošināt, ka fondu līdzekļi, kas faktiski ir nodokļu maksātāju nauda, tiek izlietota efektīvi un racionāli. Tā kā ES fondu Vadošā iestāde nevar būt eksperts absolūti visās jomās un no praktiskā viedokļa izvērtēt citu valsts institūciju priekšlikumus naudas ieguldīšanai, esmu pateicīgs, ka SUSTENTO, kas apvieno 27 dažādas organizācijas, kuru biedri ir vairāk nekā trīsdesmit tūkstoši cilvēku ar invaliditāti vai ar hroniskām saslimšanām, ir atsaukusies manam aicinājumam un apliecinājusi gatavību sniegt padomu par ES finanšu līdzekļu izlietošanu jomās, kas skar cilvēkus ar īpašām vajadzībām, tostarp, veselības aprūpi, nodarbinātību un sociālos jautājumus,” paziņoja ministrs.
Jau pirmās tikšanās laikā skartie jautājumi parādīja, ka atbildīgās valsts institūcijas ne vienmēr pilda Ministru kabineta noteikumos par ES fondu atbalsta nosacījumu izstrādi* ietvertās prasības, tas ir, tās neiesaista nevalstiskos un sociālos partnerus iestādes pārziņā esošo ES fondu plānošanas dokumentu, tai skaitā projektu vērtēšanas kritēriju projektu izstrādē. N.Broks uzskata, ka tas ir nepieļaujami, jo ne jau vienmēr valsts institūciju pārstāvji pilnā mērā zina faktisko apstākļus un problēmas, bet ja zina, tad ne vienmēr vēlas ņemt vērā ieteikumus. „Tāpēc, apzinoties atbildību nodokļu maksātāju priekšā par ES fondu naudas efektīvu izmantošanu, es, kā ministrs, un ES fondu Vadošā iestāde arvien aktīvāk iesaistīs nevalstiskos, reģionālos un sociālos partnerus fondu plānošanas dokumentu projektu izvērtēšanā,” paziņoja N.Broks.

Tikšanās laikā kā problemātiskākās sfēras, kurās nepieciešama papildus ekspertīze no nevalstisko organizāciju puses, tika minēta, pirmkārt, jau veselības aprūpe, par kurā realizējamiem ES projektiem nevalstiskajām organizācijām iespējas saņemt informāciju ir minimālas, nemaz nerunājot par līdzdalību projektu izvērtēšanā un turpmākā fondu apguvē. Atsevišķas problēmas vērojamas arī ar ES fondu līdzekļu izmantošanu nodarbināto apmācībā, invalīdu integrēšanu darba tirgū, sociālajiem pakalpojumieem un sociālo rehabilitāciju.
N.Broks un G.Anča vienojās, ka SUSTENTO tuvākajā laikā sagatavos un iesniegs ministram organizācijas vērtējumu par organizācijai būtiskākajām aktivitātēm, kas iekļautas darbības programmās ES fondu apguvei, lai pēc tam kopīgi virzītos uz šo aktivitāšu pilnveidošanu.
*-2007.gada 26.jūnija MK noteikumi Nr. 441 „Eiropas Savienības fondu publicitātes un vizuālās identitātes prasību nodrošināšanas kārtība” 3.2., 3.3., 3.4., punkti.
9.jūlijā noslēgsies projektu iesniegumu pieņemšana vairākos Lauku attīstības programmas un Zivsaimniecības Rīcības programmas pasākumos

Zemkopības ministrija (ZM) atgādina, ka līdz šā gada 9.jūlijam Lauku atbalsta dienesta (LAD) reģionālās lauksaimniecības pārvaldes pieņems projektu iesniegumus Latvijas Lauku attīstības programmas 2007.-2013.gadam pasākumos “Lauku saimniecību modernizācija”, „Atbalsts uzņēmumu radīšanai un attīstībai (ietverot ar lauksaimniecību nesaistītu darbību dažādošanu)” un „Lauksaimniecības produktu pievienotās vērtības radīšana”, kā arī Rīcības programmas Eiropas Zivsaimniecības fonda atbalsta ieviešanai Latvijā 2007.-2013.gadam pasākumos „Investīcijas akvakultūras uzņēmumos” un “Zvejas un akvakultūras produktu apstrāde”.
Pasākumam „Lauku saimniecību modernizācija” šī ir jau trešā pieteikšanās kārta, un tai piešķirts finansējums 13 345 743 latu apmērā. Pirmajā kārtā, kas tika izsludināta 2007.gada rudenī, tika saņemti 934 projektu iesniegumi par publisko finansējumu 29 375 978 latu apmērā. Visveiksmīgāk finansējums apgūts Zemgales, Lielrīgas un Ziemeļkurzemes reģionālajās lauksaimniecības pārvaldēs. Tomēr šai kārtai piešķirtais publiskais finansējums netika pilnībā izmantots, izveidojot pārpalikumu 2 624 022 latu apmērā, ko novirzīja uz nākamo kārtu.

  Pasākuma „Lauku saimniecību modernizācija” iepriekšējā - 2.kārtā, kas tika izsludināta šā gada sākumā, iesniegti 946 projektu iesniegumi par publisko finansējumu 24 873 412 latu apmērā, izveidojot šai kārtai piešķirtā publiskā finansējuma iztrūkumu 7 446 949 latu apmērā. Visaktīvāk projektu iesniegumi tika iesniegti Zemgales reģionālajā lauksaimniecības pārvaldē. Lauksaimnieki pasākuma finansējumu galvenokārt izmantojuši jaunu ražošanas pamatlīdzekļu iegādei, tai skaitā traktortehnikai, ražas novākšanas tehnikai, augsnes apstrādes tehnikai. 
Savukārt pasākumam „Atbalsts uzņēmumu radīšanai un attīstībai (ietverot ar lauksaimniecību nesaistītu darbību dažādošanu)” šī būs otrā projektu iesniegumu iesniegšanas kārta. Pasākuma 2.kārtas kopējais publiskais finansējums noteikts 11 991 403 latu apjomā. Pieteikšanās uz šī pasākuma atbalstu pirmajā kārtā notika 2007.gada rudenī, un tajā tika iesniegti 82 projektu iesniegumi par publisko finansējumu 2 486 321 latu apmērā. Visaktīvākā atbalsta apguvē bija Lielrīgas reģionālajā lauksaimniecības pārvaldē. Pārsvarā finansējums izmantots esošo uzņēmumu attīstībai un iegādājoties jaunus ražošanas pamatlīdzekļus.

Pirmoreiz šajā programmēšanas periodā projektu iesniegumus pieņem Lauku attīstības programmas 2007.-2013.gadam pasākumā „Lauksaimniecības produktu pievienotās vērtības radīšana”, kura mērķis ir nelauksaimnieciska rakstura uzņēmējdarbības veicināšana lauku teritorijā, lauksaimniecības darbību dažādošana ar nelauksaimnieciska rakstura darbībām, attīstot alternatīvus ienākumu avotus un ienākumu līmeņa palielināšanos lauku reģionos. Pasākuma 1.kārtas kopējais publiskais finansējums ir 9 308 249 lati.

Lēmumu par projekta iesniegumu apstiprināšanu vai noraidīšanu šajos pasākumos LAD pieņems ne vēlāk kā 5 mēnešu laikā pēc attiecīgās projektu iesniegumu pieņemšanas kārtas noslēgšanas. Noteikts, ka apstiprinātie projekti jāīsteno trīs gadu laikā no līguma noslēgšanas starp atbalsta pretendentu un Lauku atbalsta dienestu.

Šie trīs Latvijas Lauku attīstības programmas 2007.-2013.gadam atbalsta pasākumi tiks finansēti no Eiropas Lauksaimniecības fonda lauku attīstībai, paredzot Latvijas valsts līdzfinansējumu.

Tāpat 9.jūlijā noslēgsies pirmās kārtas iesniegumu pieņemšana Rīcības programmas Eiropas Zivsaimniecības fonda atbalsta ieviešanai Latvijā 2007.-2013.gadam pasākumos „Investīcijas akvakultūras uzņēmumos” un “Zvejas un akvakultūras produktu apstrāde”. Pirmās kārtas pieejamais publiskais finansējums pasākumam „Investīcijas akvakultūras uzņēmumos” noteikts 3,6 miljoni latu apjomā un pasākumam „Zvejas un akvakultūras produktu apstrāde„ – 4,8 miljoni latu apjomā. 

Pasākuma „Investīcijas akvakultūras uzņēmumos” mērķis ir modernizēt akvakultūras uzņēmumus un uzlabot to darbību, attīstīt tradicionālās akvakultūras metodes, attīstīt jaunu un īpaši pieprasītu ūdensdzīvnieku sugu audzēšanu, kā arī īstenot tādas akvakultūras metodes, kas būtiski samazina negatīvu ietekmi uz vidi.

Pasākuma „Zvejas un akvakultūras produktu apstrāde„ mērķis ir palielināt zvejas un akvakultūras produktu pievienoto vērtību, paaugstināt darba drošību un darba ražīgumu, samazināt negatīvu ietekmi uz vidi, nodrošināt produktu kvalitāti.  
Labklājības ministrija atbalsta gandrīz 500 darba vietu subsidēšanu no Eiropas fondu naudas

Labklājības ministrija (LM) atbalstījusi gandrīz 500 darba vietu subsidēšanu no Eiropas fondu naudas, lai tādiem bezdarbniekiem kā invalīdi, pirmspensijas vecuma cilvēki, jaunieši, ilgstošie bezdarbnieki u.c. būtu iespēja noteiktu laiku strādāt un pēc tam iekārtoties pastāvīgā darbā.
To paredz LM apstiprinātais Nodarbinātības valsts aģentūras (NVA) projekts Eiropas Sociālā fonda (ESF) līdzekļu saņemšanai nodarbinātības jomā.
Strādājot valsts subsidētā darba vietā, bezdarbnieki pie darba devēja varēs apgūt attiecīgajam darbam nepieciešamās pamatprasmes un iemaņas, gūt darba pieredzi un, iespējams, arī saglabāt darba vietu pēc dalības projektā.
Savukārt uzņēmumi, kuri vēlēsies pieņemt darbā minētos bezdarbniekus, pēc konkursa izsludināšanas, varēs pieteikties NVA, lai saņemtu ESF finansējumu.

Finansējums paredzēts darba algas maksāšanai laikā no gada līdz diviem gadiem un darba vietas pielāgošanai atbilstoši invalīdu vajadzībām. Nodarbinot bezdarbniekus, daļu izdevumu būs jāsedz arī darba devējam. 

Tāpat darba devējam no 1 līdz 6 mēnešiem būs arī jānodrošina bezdarbniekam kvalificēts darba vadītājs, kas viņiem palīdzēs apgūt nepieciešamās pamatprasmes.
Bezdarbnieku nodarbināšanai subsidētajās darba vietās LM ar ESF atbalstu turpmāko piecu gadu laikā plāno ieguldīt gandrīz 3 miljonus latu. Līdz 85% no projekta izmaksām segs ESF, bet pārējo – valsts budžets.
LM ir viena no ES fondu apsaimniekošanas institūcijām, kas atbild par projektu atbilstību nozares politikai un nodrošina efektīvu struktūrfondu līdzekļu izmantošanu nodarbinātības un sociālās iekļaušanas jomā. No 2008. līdz 2013.gadam ar 21 ES fondu līdzfinansēta projektu konkursa aktivitāšu palīdzību labklājības nozarē plānots iegultīt 93,4 miljonus latu no ESF un 11,7 miljonus latu no Eiropas Reģionālās attīstības fonda. 
PROJEKTU KONKURSI

Projektu konkurss NVO ar mērķi sekmēt diskusijas par ES jautājumiem
Eiropas Komisijas pārstāvniecība izsludina pieteikšanos projektu konkursam ar mērķi līdzfinansēt nevalstisko organizāciju projektus, kuru mērķis ir uzzināt iedzīvotāju viedokli par ES jautājumiem, kam valsts vai vietējā līmenī ir tieša ietekme uz viņu ikdienas dzīvi, un veicināt to, ka iedzīvotāji vairāk uzzina par šiem jautājumiem, kā arī apspriež šos jautājumus ar viedokļu veidotājiem vietējā līmenī.Pieteikumi jāiesniedz EK pārstāvniecībā līdz 2008. gada 30. jūnijam. Detalizētāku informāciju par projektu konkursu un pieteikuma veidlapas skat. EK pārstāvniecības mājas lapā http://www.eiropainfo.lv/index.php?i=news&l=lv&id=1418 

Konkurss 3.4.2.1.2. apakšaktivitātē „Nacionālās nozīmes velotūrisma produktu attīstība”.
No 2008.gada 7.jūlija līdz 6.oktobrim (ieskaitot) pašvaldības varēs iesniegt projektus šajā apakšaktivitātē. Mērķis veicināt velotūrisma produkta attīstību, izveidojot veloceliņu infrastruktūru, ievērojot tūristu drošības un tūrisma resursu ilgtspējības nodrošināšanas prasības.

Plašāka informācija: LIAA mājas lapā http:// www.liaa.gov.lv/?object_id=3164; 

Lauku atbalsta dienests (LAD) uzsāks projektu pieņemšanu dažādos projektu konkursos
No 2008.gada 9.jūnija līdz 9.jūlijam atbalsta projektus, projektu konkurss Lauku attīstības programmas 2007.-2013.gadam ietvaros:

121.pasākums „Lauku saimniecību modernizācija”

123.pasākums „Lauksaimniecības produktu pievienotās vērtības radīšana”

312.pasākums „Atbalsts uzņēmuma radīšanai un attīstībai”

201.pasākums „Investīcijas akvakultūras uzņēmumos”

205.pasākums „Zvejas un akvakultūras produktu apstrāde” 

Plašāka informācija: LAD mājas lapā www.lad.gov.lv/;  
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