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Augusta mēnesī plānotās Vidzemes RSIC aktivitātes.

	Datums
	Pasākums
	Mērķa grupa
	Vieta
	Organizatori
	Partneri

	Seminārs

05. 08.2008.
	EEZ/Norvēģijas finanšu instrumentu NVO fonds: tēmas, iespējas un nosacījumi
	NVO
	Alūksne 
	Vidzemes RSIC

	Vidzemes plānošanas reģions

	Seminārs 21.08.2008.
	Satiksmes drošības uzlabojumi apdzīvotās vietās ārpus Rīgas.
	Pašvaldības
	Alūksne
	Vidzemes RSIC
	Vidzemes plānošanas reģions


AKTUALITĀTES
Līdz 9.jūlijam pieņem projektu iesniegumus vairākos Lauku attīstības programmas un Zivsaimniecības Rīcības programmas pasākumos

Zemkopības ministrija (ZM) atgādina, ka līdz šā gada 9.jūlijam Lauku atbalsta dienesta (LAD) reģionālās lauksaimniecības pārvaldes pieņem projektu iesniegumus Latvijas Lauku attīstības programmas 2007.-2013.gadam pasākumos “Lauku saimniecību modernizācija”, „Atbalsts uzņēmumu radīšanai un attīstībai (ietverot ar lauksaimniecību nesaistītu darbību dažādošanu)” un „Lauksaimniecības produktu pievienotās vērtības radīšana”, kā arī Rīcības programmas Eiropas Zivsaimniecības fonda atbalsta ieviešanai Latvijā 2007.-2013.gadam pasākumos „Investīcijas akvakultūras uzņēmumos” un “Zvejas un akvakultūras produktu apstrāde”.

Pasākumam „Lauku saimniecību modernizācija” šī ir jau trešā pieteikšanās kārta, un tai piešķirts finansējums 13 345 743 latu apmērā. Savukārt pasākumam „Atbalsts uzņēmumu radīšanai un attīstībai (ietverot ar lauksaimniecību nesaistītu darbību dažādošanu)” šī būs otrā projektu iesniegumu iesniegšanas kārta. Pasākuma 2.kārtas kopējais publiskais finansējums noteikts 11 991 403 latu apjomā. 
Pirmoreiz šajā programmēšanas periodā projektu iesniegumus pieņem Lauku attīstības programmas 2007.-2013.gadam pasākumā „Lauksaimniecības produktu pievienotās vērtības radīšana”, kura mērķis ir nelauksaimnieciska rakstura uzņēmējdarbības veicināšana lauku teritorijā, lauksaimniecības darbību dažādošana ar nelauksaimnieciska rakstura darbībām, attīstot alternatīvus ienākumu avotus un ienākumu līmeņa palielināšanos lauku reģionos. Pasākuma 1.kārtas kopējais publiskais finansējums ir 9 308 249 lati.

Tāpat 9.jūlijā noslēgsies pirmās kārtas iesniegumu pieņemšana Rīcības programmas Eiropas Zivsaimniecības fonda atbalsta ieviešanai Latvijā 2007.-2013.gadam pasākumos „Investīcijas akvakultūras uzņēmumos” un “Zvejas un akvakultūras produktu apstrāde”. Pirmās kārtas pieejamais publiskais finansējums pasākumam „Investīcijas akvakultūras uzņēmumos” noteikts 3,6 miljoni latu apjomā un pasākumam „Zvejas un akvakultūras produktu apstrāde„ – 4,8 miljoni latu apjomā. 

Pasākuma „Investīcijas akvakultūras uzņēmumos” mērķis ir modernizēt akvakultūras uzņēmumus un uzlabot to darbību, attīstīt tradicionālās akvakultūras metodes, attīstīt jaunu un īpaši pieprasītu ūdensdzīvnieku sugu audzēšanu, kā arī īstenot tādas akvakultūras metodes, kas būtiski samazina negatīvu ietekmi uz vidi.

Pasākuma „Zvejas un akvakultūras produktu apstrāde„ mērķis ir palielināt zvejas un akvakultūras produktu pievienoto vērtību, paaugstināt darba drošību un darba ražīgumu, samazināt negatīvu ietekmi uz vidi, nodrošināt produktu kvalitāti.  

N.Broks: Dokumentu sagatavošana 2007.-2013.gadu perioda ES fondu apguvei norit pārāk lēni

No 150 Ministru kabineta noteikumu projektiem, kuri ir nepieciešami, lai izsludinātu konkursus Eiropas Savienības fondu apguvei, līdz šim valdība ir apstiprinājusi tikai 34 Ministru kabineta noteikumus par ES fondu apguvi 38 fondu plānošanas dokumentos norādītajās aktivitātēs. Vēl 45 noteikumu projekti ir izsludināti Valsts sekretāru sanāksmē un uzsākuši saskaņošanas ceļu, kas dokumentu kvalitātes dēļ atsevišķos gadījumos ilgst vairākus mēnešus. Īpašu uzdevumu ministrs ES finanšu pārvaldes lietās Normunds Broks (TB/LNNK) šādu dokumentu sagatavošanas gaitu vērtē kā pārāk gausu.

“ES fondu apguve pirmkārt un galvenokārt kalpo konkrētu – nodokļu maksātājus interesējošu - mērķu sasniegšanai, tajā skaitā, tautsaimniecības attīstībai, infrastruktūras modernizācijai, izglītības un nodarbinātības problēmu risināšanai. Diemžēl, pašreizējais process liecina, ka ne visi ES naudas pieprasītāji spējuši strādāt pietiekami operatīvi. Esošā prakse parāda, ka pēc naudas piešķīruma saņemšanas (darbības programmu un to papildinājumu, kā arī projektu iesniegumu vērtēšanas kritēriju apstiprināšanas) seko periods, kurā nekas nenotiek un tam, iespējams, ir viens vai vairāki iemesli – vai nu institūcijām nav pietiekamas kapacitātes dokumentu sagatavošanai, vai arī vienkārši tās samazina darba tempu. Lai noskaidrotu patiesos kavēšanās iemeslus, jau tuvākajā laikā plānoju tikties ar atbildīgajiem nozaru ministriem,” saka N.Broks.

Paraksta līgumu par ieguldījumu fonda izveidi

2008.gada 16.jūlijā ekonomikas ministrs Kaspars Gerhards (TB/LNNK) un Eiropas Investīciju fonda vadītājs Ričards Pellī (Richard Pelly) parakstīja Līgumu starp Latvijas Republikas valdību un Eiropas Investīciju fondu par Eiropas Savienības struktūrfonda ieguldījumu fonda ieviešanu. 

Ekonomikas ministrs Kaspars Gerhards atzīst: „Ieguldījuma fonda izveide ir viena no galvenajām prioritātēm šajā gadā, tādēļ plānojam to ieviest jau līdz gada beigām. Saskaņā ar līguma nosacījumiem, EIF jau septembra beigās plāno sludināt pirmos konkursus finanšu starpnieku (piemēram, banku, riska kapitāla fondu u.c.) izvēlei finanšu instrumentu ieviešanai. Fonda kopējais finansējums sasniegs 183 miljonus eiro, kas viennozīmīgi sekmēs uzņēmumu saražotās produkcijas eksportu, cels konkurētspēju un dos iespēju paplašināt uzņēmējdarbību.” 

Eiropas Investīciju fonda vadītājs Ričards Pellī uzsver: „Kapitāla un cilvēku resursu apvienošana šajā iniciatīvā ir zīme, ka Latvijas valdība vēlas dot tālāku stimulu ekonomikas galvenajam sektoram. Mēs nodrošināsim inovatīvu un efektīvu finanšu vadības pieeju MVU un mikrouzņēmumu finansēšanā, kā arī veidosim sadarbību starp EIF un Latvijas Garantiju aģentūru”.
Ar finanšu instrumentu palīdzību, kurus plānots ieviest ieguldījumu fonda ietvaros, mazais un vidējais komersants saņems finansējumu, kuru citkārt, piemēram, nodrošinājuma trūkuma vai pārāk augsta riska dēļ, nesaņemtu. Ar ieguldījuma fonda starpniecību komersantiem tiks nodrošināta pieeja Eiropas Savienības struktūrfondu finansējumam komercdarbības uzsākšanai un attīstībai tādiem finanšu instrumentiem kā paaugstināta riska aizdevumi, riska kapitāla finansējums, eksporta kredīta apdrošināšana un finansēšana un tehnoloģiju pārnese. 


Saskaņā ar līgumu, Eiropas Investīciju fonds realizēs ieguldījumu fonda ieguldījumu stratēģiju, izvēlēsies finanšu starpniekus, ar kuriem  slēgs līgumus par konkrēto finanšu instrumentu ieviešanu, uzraudzīs noslēgto līgumu izpildi, veiks ieguldījumu fonda ieguldījumu portfeļa pārvaldību, kā arī izvietos ieguldījumu fonda brīvos līdzekļus. 
Ieguldījumu fonda ietvaros ir paredzēts apgūt 183 miljonus EUR, novirzot tos šādiem finanšu instrumentiem:

· Eksporta apdrošināšana -  EUR 30 miljoni;

· Portfeļa garantijas –EUR 80 miljoni; 

· Riska kapitāls -  EUR 50,5 miljoni; 

· Tehnoloģiju pārnese (pirms-sēklas, sēkla finansējums uzņēmumiem izaugsmes sākotnējā stadijā) -  EUR 22,5 miljoni.

Šobrīd tiek apsvērta iespēja ieguldījumu fonda ietvaros ieviest vēl vienu aktivitāti „Daudzdzīvokļu māju siltumnoturības uzlabošanas pasākumi”, kurai paredzētais finansējums ir EUR 23 miljoni. Tādējādi Ieguldījumu fonda ietvaros kopumā varētu tikt ieviestas piecas aktivitātes un kopējais ieguldījumu fondam paredzētais finansējums sasniegtu EUR 206 miljoni. Šīs aktivitātes ieviešana caur ieguldījumu fondu gan vēl ir jāsaskaņo ar  Eiropas Komisiju.

Lai veidotu spēcīgu nacionālo institūciju finanšu instrumentu jomā, līgumā ar EIF noteikta arī kārtība ieguldījuma fonda funkciju nodošanai SIA „Latvijas Garantiju aģentūra”, kura šobrīd izsniedz aizdevumu un finanšu līzinga garantijas, kā arī darbojas kā fondu fonds riska kapitāla nozarē.  

Eiropas Investīciju Fonds ir daudzpusēja finanšu institūcija. EIF dalībnieki ir Eiropas Investīciju banka, Eiropas Kopiena un virkne komercbanku. EIF ir izveidots Eiropas Kopienas mērķu realizācijai, un tas ir tiesīgs veikt komercdarbību, kas atbilst tā izveidošanas mērķim. EIF darbības tiesiskais pamats ir EIF Statūti un Eiropas Savienības normatīvie akti. 

Kopš 2007. gada sākuma Latvijas valdība ir cieši strādājusi kopā ar EIF, lai izpētītu pozitīvo ieguvumu, ko dotu Ieguldījumu fonda izveide. Šī procesa būtiska daļa bija „Tirgus nepilnību analīzes ziņojuma” izstrāde, ko EIF pabeidza 2007. gada jūlijā un kurš iekļāva virkni ieteikumu finanšu tirgus nepilnību novēršanai. Rūpīgi apsverot minēto ziņojumu un citus aspektus, Valdība 2008.gada aprīlī nolēma ieviest atbalstu MVK, izmantojot Ieguldījumu fondu, ko sākotnēji pārvalda EIF.
Informācija par finanšu instrumentiem

Riska kapitāla programmas ietvaros ir plānots izveidot riska kapitāla fondus, kurus vada pieredzējuši un kvalificēti nozares profesionāļi un kuros līdz ar publisko finansējumu tiek piesaistīts arī privātais finansējums, tādējādi nodrošinot riska kapitāla finansējuma pieejamību strauji augošiem uzņēmumiem agrīnās un izaugsmes komercdarbības attīstības stadijās, kā arī kopumā veicināt riska kapitāla nozares attīstību Latvijā.

Ar Portfeļa garantiju programmas palīdzību tiks uzlabota uzņēmumu finanšu pieejamība situācijās, kad uzņēmējam pietrūkst nodrošinājuma, nav pieredzes vai biznesa risks ir pārāk augsts, nodrošinot garantiju atbalsta mehānisma pilnveidošanu un kapacitātes kāpināšanu atbilstoši Latvijas ekonomikas attīstības tempu dinamikai un līmenim.

Tehnoloģiju pārneses programmas ietvaros jaunie uzņēmumi augsto un vidējo tehnoloģiju nozarēs tiks nodrošināti ar finansējumu uzņēmējdarbības uzsākšanas un attīstības sākumposmā.

Ar eksporta kredīta apdrošināšanas un garantēšanas pakalpojumiem tiks samazināti eksporta darījumu komerciālie, politiskie un katastrofu riski, kā arī nodrošināta eksporta kredīta finansēšana, kas ļautu Latvijas uzņēmējiem kāpināt eksporta apjomus, saviem ārvalstu pircējiem piedāvājot iespēju izmantot atliktā maksājuma nosacījumus.

Aktivitātes „Daudzdzīvokļu māju siltumnoturības uzlabošanas pasākumi” ietvaros tiks paaugstināta mājokļu energoefektivitāte, lai nodrošinātu dzīvojamā fonda ilgtspēju un energoresursu efektīvu izmantošanu. Aktivitāte paredz sniegt finansējumu energoefektivitātes pasākumiem, piemēram, siltumsistēmu izolācijai un renovācijai, ēku norobežojošo konstrukciju siltināšanai saskaņā ar veiktā energoaudita ieteikumiem, ēkas galveno daļu atjaunošanai.
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Slēdz līgumus par Eiropas Reģionālās attīstības fonda līdzfinansētu darba tirgus institūciju infrastruktūras pilnveidošanu

Centrālā finanšu un līgumu aģentūra līdz šī gada 12. augustam noslēgs līgumus ar Nodarbinātības valsts aģentūru un Valsts darba inspekciju par 2007.-2013. gada plānošanas perioda Eiropas Reģionālās attīstības fonda (ERAF) līdzfinansētu projektu ieviešanu.

Līgums ar Nodarbinātības valsts aģentūru tiek slēgts par projekta „NVA pakalpojumu pieejamības uzlabošana un darba apstākļu nodrošināšana atbilstoši veicamajām funkcijām” ieviešanu. Projekta kopējā summa ir 3 395 107.00 lati, ERAF līdzfinansējums – 2 748 541.30 lati.

Līgums ar Valsts darba inspekciju tiek slēgts par projekta „VDI informatīvā centra izveide un darba apstākļu nodrošināšana atbilstoši veicamajām funkcijām” ieviešanu. Projekta kopējā summa ir 670 400.00 lati, ERAF līdzfinansējums – 544 000.00 lati.

Līgumi tiek slēgti Valsts stratēģiskā ietvardokumenta 3. darbības programmas „Infrastruktūra un pakalpojumi” 3.1. prioritātes „Infrastruktūra cilvēku kapitāla nostiprināšanai” 3.1.4. pasākuma „Nodarbinātības un sociālo pakalpojumu infrastruktūra” 3.1.4.2. aktivitātes „Darba tirgus institūciju infrastruktūras pilnveidošana” ietvaros.

Aktivitātes „Darba tirgus institūciju infrastruktūras pilnveidošana” ietvaros tiek atbalstīti projekti, kuru mērķis ir sniegt atbalstu klientu apkalpošanas infrastruktūras pilnveidošanā darba tirgus institūcijās. Projektus ierobežotas projektu atlases veidā atlasīja Labklājības ministrija kā atbildīgā iestāde.

Centrālā finanšu un līgumu aģentūra 2007.-2013.gada struktūrfondu un Kohēzijas fonda plānošanas periodā veic sadarbības iestādes funkcijas: slēdz līgumus ar finansējuma saņēmējiem, nodrošina projektu ieviešanas uzraudzību, kā arī ERAF līdzfinansējuma un valsts budžeta dotācijas atmaksu finansējuma saņēmējiem.
PROJEKTU KONKURSI

9.jūlijā Sabiedrības integrācijas fonds izsludina atklātu projektu iesniegumu atlasi darbības programmas “Cilvēkresursi un nodarbinātība” apakšaktivitātē “Kvalitātes vadības sistēmas izveide un ieviešana”, kas tiek finansēta ar Eiropas Sociālā fonda un Latvijas finansiālu atbalstu. 

Apakšaktivitātes mērķis: nodrošināt vienotu, stratēģisku, efektīvu un atklātu pieeju publiskās pārvaldes procesu īstenošanā, ieviešot kvalitātes vadības sistēmas, īpaši atbalstot institūcijas, kuras nodrošina nodokļu administerēšanu un finanšu plānošanu, vadību un uzskaiti, sniedz pakalpojumus uzņēmējdarbības, nodarbinātības un sociālās politikas jomā valsts un reģionu līmenī.

Projektu iesniegumus aktivitātē var iesniegt līdz 2008.gada 29.oktobrim plkst. 17.00. Ar konkursa nolikumu Fonda mājas lapā http://www.lsif.lv/projektu-konkursi/eiropas-socialais-fonds. Papildus informācija SIF Interneta mājas lapā www.lsif.lv.
2008.gada 29.jūlijā ir izsludināts atklāta projektu iesniegumu atlase darbības programmas "Cilvēkresursi un nodar​binātība" 1.5.1.3.1.apakš​aktivitātes "Kvalitātes vadības sistēmas izveide un ieviešana" ietvaros, kas tiek finansēta ar Eiropas Sociālā fonda un Latvijas valsts finansiālu atbalstu. 
Projekta īstenošanas laiks ir trīs līdz 18 mēneši. Projektu iesniegšanas termiņš ir 2008.gada 29.oktobris plkst. 17:00.

Apakšaktivitātes “Kvalitātes vadības sistēmas izveide un ieviešana” mērķis ir nodrošināt vienotu, stratēģisku, efektīvu un atklātu pieeju publiskās pārvaldes procesu īstenošanā, ieviešot kvalitātes vadības sistēmas, īpaši atbalstot institūcijas, kuras nodrošina nodokļu administrēšanu un finanšu plānošanu, vadību un uzskaiti, sniedz pakalpojumus uzņēmējdarbības, nodarbinātības un sociālās politikas jomā valsts un reģionu līmenī. 

Apakšaktivitātes „Publisko pakalpojumu kvalitātes paaugstināšana valsts, reģionālā un vietējā līmenī” mērķis ir nodrošināt efektīvu un sabiedrības vajadzībām atbilstošu publiskās pārvaldes pakalpojumu sniegšanu, īpaši atbalstot institūcijas, kuras nodrošina nodokļu administrēšanu un finanšu plānošanu, vadību un uzskaiti, sniedz pakalpojumus komercdarbības, nodarbinātības un sociālās politikas jomās kā valsts, tā reģionālā līmenī 
 Detalizētāka informācija pieejama Sabiedrības integrācijas fonda birojā Rīgā, Brīvības ielā 40-39, vai fonda interneta mājas lapā: www.lsif.lv sadaļā „Projektu konkursi”.

Lauku atbalsta dienests (LAD) turpina projektu pieņemšanu dažādos projektu konkursos
No 2008.gada 9.jūnija līdz 9.jūlijam atbalsta projektus, projektu konkurss Lauku attīstības programmas 2007.-2013.gadam ietvaros:

121.pasākums „Lauku saimniecību modernizācija”

123.pasākums „Lauksaimniecības produktu pievienotās vērtības radīšana”

312.pasākums „Atbalsts uzņēmuma radīšanai un attīstībai”

201.pasākums „Investīcijas akvakultūras uzņēmumos”

205.pasākums „Zvejas un akvakultūras produktu apstrāde” 

Plašāka informācija: LAD mājas lapā www.lad.gov.lv/;  

Turpinās konkurss 3.4.2.1.2. apakšaktivitātē „Nacionālās nozīmes velotūrisma produktu attīstība”.

No 2008.gada 7.jūlija līdz 6.oktobrim (ieskaitot) pašvaldības varēs iesniegt projektus šajā apakšaktivitātē. Mērķis veicināt velotūrisma produkta attīstību, izveidojot veloceliņu infrastruktūru, ievērojot tūristu drošības un tūrisma resursu ilgtspējības nodrošināšanas prasības.

Plašāka informācija: LIAA mājas lapā http:// www.liaa.gov.lv/?object_id=3164; 
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