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Aktivitātes
Informācija par Vidzemes RSIC pasākumiem, semināriem, projektiem un citām aktivitātēm
26. martā notika seminārs Smiltenē, par Eiropas Ekonomikas zonas finanšu instrumenta un Norvēģijas Valdības divpusējā finanšu instrumenta NVO grantu shēmām „NVO darbības atbalsta programma” un apakšprojektu iesniegumu konkursu „Pilsoniskās sabiedrības stiprināšana un sabiedrības integrācijas veicināšana”: tēmas, iespējas un nosacījumi”.
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Seminārs Smiltenē

AKTUALITĀTES
Noslēgti pirmie līgumi ERAF aktivitātē „Pirmsskolas izglītības iestāžu infrastruktūras attīstība nacionālas un reģionālas nozīmes attīstības centros”

4. martā Valsts reģionālās attīstības aģentūrā (VRAA) piedaloties Reģionālās attīstības un pašvaldību lietu ministram Edgaram Zalānam un Valsts reģionālās attīstības aģentūras direktorei Annai Vītolai-Helvigai svinīgi tika parakstīti pirmie pieci līgumi par projektu ieviešanu Eiropas Reģionālā attīstības fonda (ERAF) aktivitātē „Pirmsskolas izglītības iestāžu infrastruktūras attīstība nacionālas un reģionālas nozīmes attīstības centros”. 

Pirmie līgumi par projektu ieviešanu tika noslēgti ar finansējuma saņēmējiem no katra plānošanas reģiona – Vidzemes, Latgales, Kurzemes, Zemgales un Rīgas: 

· ar Daugavpils pilsētas Izglītības pārvaldi par projektu „Pirmsskolas izglītības iestāžu infrastruktūras attīstība Daugavpilī”,

· ar Valmieras pilsētas pašvaldību par projektu „Valmieras pilsētas 3.pirmsskolas izglītības iestādes "Sprīdītis" rekonstrukcija”,
· ar Ventspils pilsētas domes Izglītības pārvaldi par projektu „Jaunas pirmsskolas izglītības iestādes būvniecība Kuldīgas ielā 134, Ventspilī”,

·  ar Tukuma pilsētas domi par projektu „Pirmsskolas izglītības iestādes būvniecība Tukumā”,

· ar Bauskas pilsētas domi par projektu „Pirmsskolas izglītības iestādes "Pasaulīte" ēkas Dārza ielā 3 rekonstrukcija un ēku Saules ielā 8 renovācija”.
Apstiprināto projektu kopējās izmaksas sastāda 35 095 655 Ls, no tām kopējās attiecināmās izmaksas – 24 485 161 Ls (ERAF – 18 738 694 Ls, nacionālais publiskais finansējums – 5 746 467 Ls). Informācijas par apstiprinātajiem projektiem VRAA mājas lapā www.vraa.gov.lv (ERAF 2007-2013/Bērnudārzu infrastruktūras attīstība
Valsts reģionālās attīstības aģentūra aicina uz Rokasgrāmata pašvaldībām darbam ar ES struktūrfondiem prezentāciju

Valsts reģionālās attīstības aģentūras rīkotā rokasgrāmatas prezentācija „NO IDEJAS LĪDZ PROJEKTAM” notika š.g. 20.martā plkst. 11.00 – 15.00, viesnīcā „Maritim” (Slokas ielā 1, Rīgā).

Pasākuma laikā TV žurnālists Ansis Bogustovs vadīja divus interaktīvos paneļus - „No projekta idejas līdz apstiprinātam projektam” un „No apstiprināta projekta līdz īstenotai idejai”, kuros būs ietverti projektu sagatavošanā un veiksmīgā to īstenošanā būtiski jautājumi.

Interaktīvajos paneļos ir aicināti piedalīties ES struktūrfondu atbildīgo un sadarbības iestāžu, Iepirkumu uzraudzības biroja, Vides pārraudzības valsts biroja un pašvaldību pārstāvji.

Prezentācijas dalībniekiem būs pieejami arī šādi VRAA izdotie informatīvie materiāli: 

1. Rokasgrāmata pašvaldībām darbam ar ES struktūrfondu projektiem;

2. Lielformāta karte „VRAA administrētās ES struktūrfondu aktivitātes pašvaldībām 2007.-2013.gadam”;

3. Buklets „VRAA administrētās ES struktūrfondu aktivitātes pašvaldībām 2007.-2013.gadam”;

4. Konferences „ES fondi pašvaldību pakalpojumu uzlabošanai” izdevums.

No 16.marta pieņems projektu pieteikumus

vairākos Lauku attīstības programmas mežsaimniecības atbalsta pasākumos

Meža īpašnieki no šā gada 16.marta līdz 17.aprīlim Lauku atbalsta dienestā (LAD) varēs  iesniegt projektu pieteikumus valsts un Eiropas Savienības (ES) atbalsta saņemšanai Lauku attīstības programmas 2007.-2013.gadam trīs atbalsta pasākumos meža atjaunošanai, tā vērtības uzlabošanai, kā arī zemju apmežošanai.
Pasākumā „Meža ekonomiskās vērtības uzlabošana” atbalstīs jaunaudžu kopšanu, mazvērtīgu mežaudžu nomaiņu, kā arī jaunu instrumentu un aprīkojuma iegādi, lai koptu jaunaudzes un nomainītu mazvērtīgās mežaudzes. Pasākuma pieejamais publiskais finansējums noteikts 2 660 211 latu apmērā.

Pasākumā „Mežsaimniecības ražošanas potenciāla atjaunošana un preventīvu pasākumu ieviešana” atbalsts paredzēts meža atjaunošanai un kopšanai pēc dabas katastrofām. Tā pieejamais publiskais finansējums noteikts 350 000 latu apmērā.

Savukārt pasākumā „Lauksaimniecībā neizmantojamās zemes pirmreizējā apmežošana” atbalstīs gan meža ieaudzēšanu un kopšanu, gan dabiski ieaugušo mežaudžu kopšanu un papildināšanu lauksaimniecībā neizmantojamā zemē. Pasākuma pieejamais publiskais finansējums - 1 000 000 latu.

Uz atbalstu varēs pretendēt fiziska persona, kura ir meža zemes īpašniece, bet pasākumā „Lauksaimniecībā neizmantojamās zemes pirmreizējā apmežošana” – apmežojamās zemes īpašniece. Tāpat atbalstam varēs pieteikties juridiska persona, kuras pamatkapitālā privāta kapitāla daļas ir 50 vai vairāk procentu un kura ir meža zemes īpašniece. Uz atbalstu varēs pretendēt arī pašvaldība.

Atbalsts pasākumā „Meža ekonomiskā vērtība” jaunaudžu kopšanai noteikts 210 latu apmērā par hektāru, jaunaudžu kopšanai atzarojot - 300 lati par hektāru, bet mazvērtīgo mežaudžu nomaiņai atbalsts ir 840 lati par hektāru. Savukārt jaunu instrumentu un aprīkojuma iegādi atbalstīs nepārsniedzot 3514 latu vienā izmaksas reizē jeb 7028 lati laikposmā līdz 2013.gadam. Projekta minimālais attiecināmo izmaksu apmērs noteikts 702 latu apjomā.

Meža ieaudzēšanu lauksaimniecībā neizmantojamā zemē un mežaudžu atjaunošanu pēc dabas katastrofām atbalstīs, izmaksājot no 372 latiem līdz 913 latiem par hektāru. Savukārt 119 latu par hektāru gadā izmaksās par kopšanas darbiem trīs līdz piecus gadus pēc jaunā meža ierīkošanas. Atbalsts dabiski ieaugušo mežaudžu kopšanai noteikts 146 lati par hektāru, bet mežaudžu kopšanai un papildināšanai - 253 latu apmērā par hektāru gadā, saņemot šo summu trīs gadus pēc kārtas.

Vairāk informācijas par šiem pasākumiem un atbilstošajiem normatīvajiem aktiem var atrast Zemkopības ministrijas interneta mājas lapas www.zm.gov.lv un Lauku atbalsta dienesta interneta mājas lapas www.lad.gov.lv sadaļā par Eiropas Savienības atbalstu. 
18. un 19.martā - semināri par valsts finanšu atbalsta instrumentiem uzņēmējiem Valmierā un Cēsīs

18.martā Valmierā un 19.martā Cēsīs notika semināri komersantiem par finanšu atbalsta instrumentiem uzņēmējdarbībai – par valsts atbalsta saņemšanas nosacījumiem un kārtību, par pasākumiem eksporta veicināšanai, kā arī par pašreiz pieejamām ES struktūrfondu programmām.

Semināra laikā komersanti tiks iepazīstināti ar aizdevumu saņemšanas nosacījumiem un kārtību Latvijas Hipotēku un zemes bankā, ar valsts garantiju saņemšanas nosacījumiem Latvijas Garantiju aģentūrā, kā arī ar plānotajiem eksporta veicināšanas pasākumiem. Vienlaikus uzņēmēji tiks informēti arī par pieejamo atbalstu dažādu ES struktūrfondu programmu ietvaros, kuras administrē Latvijas Investīciju un attīstības aģentūra.

Seminārus organizē Ekonomikas ministrija sadarbībā ar šo pilsētu pašvaldībām un valsts atbalsta programmu ieviesējinstitūcijām – Latvijas Hipotēku un zemes banku, Latvijas Garantiju aģentūru un Latvijas Investīciju un attīstības aģentūru.
Vienlaikus atgādinām, ka ministrijas mājas lapā internetā ir publicēta galvenā informācija par valsts finanšu atbalsta instrumentiem 603 miljonu latu apmērā – īss apraksts par tiem, MK noteikumi to ieviešanai, informācija par plānotajiem semināriem un detalizēta to darba kārtība. Šī informācija regulāri tiek aktualizēta, tāpēc aicinām jebkuru interesentu regulāri sekot jaunumiem šeit - http://www.em.gov.lv/em/2nd/?cat=21986.
Latvija ziņo Eiropas Komisijai par 2007. – 2013. gada Eiropas Savienības fondu apguvi

Šī gada 25. un 26. martā norisinājās 2007. – 2013. gada plānošanas perioda Eiropas Savienības (ES) fondu uzraudzības komitejas (UK) sēde un ikgadējā tikšanās ar Eiropas Komisijas (EK) pārstāvjiem, kurā Latvija ziņoja par ES fondu apguvi. 
ES fondu vadošās iestādes vadītājs Andžs Ūbelis EK pārstāvjus informēja, ka Latvijā trīs ES fondu darbības programmu (DP) ietvaros apstiprināti projekti par 770 miljoniem latu no kopējā 3,18 miljardu finansējuma. Līgumi ar projektu īstenotājiem noslēgti par 557,1 miljoniem latu jeb 15,8% no Latvijai kopējā publiskā finansējuma, to apliecina jaunākie dati šī gada martā. Tai pat laikā Igaunijas sasniegtais rezultāts ir 12,9% apmērā no kopējā publiskā finansējuma, bet Lietuvas progress ir 7% , tādējādi Latvija izvirzījusies līderos starp Baltijas valstīm. Veiktas arī pirmās atmaksas finansējuma saņēmējiem (projektu īstenotājiem) –  DP „Cilvēkresursi un nodarbinātība”, „Uzņēmējdarbība un inovācijas”, „Infrastruktūra un pakalpojumi” ietvaros 60 miljonu latu apmērā.

Tāpat EK pārstāvjus iepazīstināja ar Finanšu ministrijas darba grupas priekšlikumiem par ES fondu aktivitātēm, kuru īstenošana vai īstenošanas turpināšana 2009. gadā saistībā ar ekonomisko situāciju valstī izvērtējama papildus. Darba grupa sagatavojusi priekšlikumu par 215 miljonu latu publiskā finansējuma pārdali, samazinot īstenojamo ES fondu aktivitāšu skaitu no 150 uz 120, īpaši atbalstot tādas jomas kā nodarbinātības veicināšana, uzņēmējdarbība un energoefektivitāte. Darba grupas priekšlikumus valdībā plānots skatīt aprīļa sākumā. Sanāksmes dalībnieki bija vienisprātis, ka aktivitāšu izvērtēšana un plānotās izmaiņas nedrīkst aizkavēt ES fondu apguvi šī brīža sarežģītajā ekonomiskajā situācijā.

Apstiprināti 13 projekti grantu shēmā "Īstermiņa ekspertu fonds"

Valsts reģionālās attīstības aģentūras (VRAA) administrētās Norvēģijas valdības divpusējā finanšu instrumenta grantu shēmas "Īstermiņa ekspertu fonds" 2.atklāta konkursa ietvaros atbalstīti 13 projekti. Apstiprināto projektu kopējā pieprasītā līdzfinansējuma summa ir 551 754 eiro (387 775 lati).

VRAA grantu shēmas „Īstermiņa ekspertu fonds” otrajā atklātajā konkursā saņēma 59 projektu iesniegumus par kopējo summu 2 164 991 eiro (1 521 581 lati). Par administratīvi atbilstošiem tika atzīti 57 projektu iesniegumi, kurus tālāk vērtēja atklāta konkursa projektu iesniegumu vērtēšanas komisija. Komisija izvirzīja apstiprināšanai 13 projektu iesniegumus, kas sasniedza augstāko vidējo novērtējumu no 95 līdz 83,50 punktiem. 

Apstiprinātie projekti tiks īstenoti vides aizsardzības, ilgtspējīgas attīstības, Eiropas kultūras mantojuma saglabāšanas, cilvēkresursu attīstības un izglītības, tieslietas, veselības un reģionālās attīstības jomās. Starp atbalstītajiem projektiem divi ir valsts pārvaldes iestāžu iesniegtie projekti, divi ​- pašvaldību un deviņi - biedrību un nodibinājumu projekti.

Grantu shēmas mērķis ir sekmēt labas pārvaldības principu ieviešanu un uzlabot publiskā sektora pakalpojumu kvalitāti, veicinot zināšanu, pieredzes, informācijas un labas prakses apmaiņu starp Latviju un Norvēģiju vai citu Eiropas Ekonomikas zonas valsti. Apstiprināto projektu sarakstu skatīt pielikumā.

Apstiprināta atbalsta programma uzņēmējdarbības uzsākšanai

Ministru kabineta sēdē 31.martā, apstiprināja Ekonomikas ministrijas izstrādāto MK noteikumu projektu „Atbalsts pašnodarbinātības un uzņēmējdarbības uzsākšanai”.

Atbalsta programmas mērķis ir paaugstināt saimnieciskās darbības aktivitāti valstī, īpaši teritorijās ārpus Rīgas, attīstot saimnieciskās darbības uzsācēju zināšanas un iemaņas saimnieciskajā darbībā, kā arī sniedzot nepieciešamo finansiālo atbalstu saimnieciskās darbības uzsākšanai. Atbalsta programmas īstenošanai būs pieejams 23 miljonu latu liels finansējums.

Programmas ietvaros finansējuma saņēmējs – Latvijas Hipotēku un zemes banka – sniegs atbalstu personām, kas vēlas uzsākt saimniecisko darbību, nodrošinot šādus atbalsta veidus: 

- konsultācijas par aktivitātes ietvaros pieejamo atbalstu un biznesa plāna sagatavošanu;

- apmācības par saimnieciskās darbības pamatiem un biznesa plāna sagatavošanu; 

- aizdevumus saimnieciskās darbības uzsācēju biznesa plānā paredzētās saimnieciskās darbības īstenošanai; 

- personām, kuras saņems aizdevumu, būs tiesības saņemt grantu saimnieciskās darbības nodrošināšanai un grantu  aizdevuma  dzēšanai, ja saimnieciskās darbības uzsācēja darbība Latvijas Hipotēku un zemes bankas noteiktajā periodā būs bijusi veiksmīga un būs sasniegti biznesa plānā noteiktie mērķi. 

MK noteikumi „Atbalsts pašnodarbinātības un uzņēmējdarbības uzsākšanai” nosaka projekta iesniedzējam izvirzītās prasības, atbalstāmās darbības, projekta iesnieguma atlases organizēšanas, projekta iesnieguma iesniegšanas, projekta iesnieguma vērtēšanas un lēmumu pieņemšanas kārtību, projekta iesnieguma vērtēšanas kritērijus, projekta īstenošanas un finansējuma saņemšanas nosacījumus, kā arī atbildīgo iestādi, sadarbības iestādi un to funkcijas. Aktivitātes īstenošanas veids ir ierobežota projektu iesniegumu atlase. Projekta iesniedzējs ir valsts akciju sabiedrība „Latvijas Hipotēku un zemes banka”.

Detalizēti ar MK noteikumu projektu „Atbalsts pašnodarbinātības un uzņēmējdarbības uzsākšanai” var iepazīties MK mājas lapā internetā – http://www.mk.gov.lv/lv/mk/tap/?pid=40118242&mode=mk&date=2009-03-31.

PROJEKTU KONKURSI
PLĀNOTS KONKURSS KOMERSANTIEM 

 2.3.2.2.aktivitāte „Atbalsts ieguldījumiem sīko un mazo komersantu attīstībā īpaši atbalstāmajās teritorijās”

Plānots, ka LIAA drīzumā izsludinās konkursu darbības programmas „Uzņēmējdarbība un inovācijas” 2.3.2.2.aktivitātes „Atbalsts ieguldījumiem sīko un mazo komersantu attīstībā īpaši atbalstāmajās teritorijās” ietvaros.

Aktivitātes mērķis ir veicināt komercdarbības attīstību īpaši atbalstāmajās teritorijās, tādejādi samazinot nelabvēlīgās atšķirības starp reģioniem un reģionu teritorijām, kā arī sekmējot līdzsvarotu valsts attīstību.

Finansējuma saņēmēji: Latvijā reģistrēti komersanti kura pamatkapitālā ir vairāk nekā 75% privāta kapitāla un tie atbilst mikro, mazā vai vidējā komersanta statusam.

Projektu atbalsta intensitāte ir maksimāli 55% no projekta kopējām attiecināmajām izmaksām. Vienai projekta iesniedzēja saistīto personu grupai aktivitātes ietvaros maksimāli pieļaujamais finansējuma apmērs ir 150 000 latu.

Papildus informāciju skatīt LIAA mājas lapā: http://www.liaa.gov.lv/?object_id=48355 
Izsludināts NVO konkurss „Pilsoniskās sabiedrības stiprināšana un sabiedrības integrācijas veicināšana”
 Izsludināt konkursu pilsoniskās sabiedrības stiprināšanai un sabiedrības integrācijas veicināšanai MK noteikumu projekta „Eiropas Ekonomikas zonas finanšu instrumenta grantu shēmas "Pilsoniskās sabiedrības stiprināšana un sabiedrības integrācijas veicināšana" apakšprojektu iesniegumu atklātā konkursa nolikums” darbības ietvaros.
Grantu shēmas mērķis ir veicināt sapratni un sadarbību starp dažādu tautību pārstāvjiem, veidojot labvēlīgus sociālos, kultūras un informācijas nosacījumus Latvijas mazākumtautībām, kā arī veicinot mazākumtautību nevalstisko organizāciju attīstību.

Grantu shēmas atbalsta jomas ir: 

1. mazākumtautību biedrību un nodibinājumu darbības kapacitātes stiprināšana, 

2. atbalsts mazākumtautību kultūras jautājumiem, 

3. atbalsts pasākumiem plašākas sabiedrības informēšanai par mazākumtautību kultūru, tradīcijām un reliģiju, 

4. atbalsts literāro darbu tulkošanai no mazākumtautību valodām uz latviešu valodu un no latviešu valodas un mazākumtautību valodās, 

5. atbalsts pasākumiem plašākās sabiedrības informēšanai par sabiedrības etniskās integrācijas jautājumiem,

6. atbalsts ārpusskolas pasākumu programmām ar mērķi veicināt sadarbību starp dažādu tautību skolēnie
 Apakšprojektu iesniegšanas termiņš ir divi mēneši no konkursa izsludināšanas datuma.  Projektu iesniegšanas termiņš 2009.gads 27.maijs plkst. 17:00
Papildus informāciju skatīt:

- MK noteikumu projekts: http://www.mk.gov.lv/lv/mk/tap/?pid=40099346 
- informācija par projektu grantu konkursu: www.lsif.lv sadaļā Projektu konkursi.

Izsludināts konkurss grantu shēmas “NVO darbības atbalsta programma”
Sabiedrības integrācijas fonds ir izsludinājis atklāto projektu konkursu grantu shēmas “NVO darbības atbalsta programma”. 

Programmas mērķis ir stiprināt pilsonisko sabiedrību Latvijā, finansiāli atbalstot nevalstisko organizāciju darbību demokrātijas un pilsoniskās sabiedrības attīstības jomā. 
Programmas ietvaros tiks atbalstītas organizācijas, kuras vēlas saņemt finansējumu savas regulārās darbības nodrošināšanai turpmāko 16 mēnešu laikā, ja organizācijas līdz šim ir sekmīgi darbojušās pilsoniskās sabiedrības attīstībā un vēlas šo darbību turpināt. 
Šīs grantu shēmas ietvaros finansējumu darbības atbalstam var saņemt biedrības un nodibinājumi, kā arī sociālie partneri: darba devēju organizācijas un arodbiedrības. Partnerībā iesniegtie darbības atbalsta iesniegumi netiek atbalstīti. Lai nodrošinātu vienlīdzīgas iespējas gūt atbalstu savai darbībai gan nacionāla mēroga, gan vietēja mēroga nevalstiskajām organizācijām, programmas ietvaros tiks organizēti divi atsevišķi apakškonkursi - viens nacionālā mēroga nevalstiskajām organizācijām, otrs – vietējā vai reģionālā mēroga nevalstiskajām organizācijām. 
Kopējais šajā konkursā pieejamais finansējums ir 168 501,00 EUR, no tiem 50% jeb 84 250,50 EUR ir rezervēti nacionāla mēroga organizācijām un 50% jeb 84 250,50 EUR – vietēja vai reģionāla mēroga organizācijām. Finansējums vienai organizācijai ir no 9 600 līdz 24 000 EUR gadā, kas ir ne vairāk kā 90% no kopējām attiecināmajām izmaksām. Apakšprojektu iesniegšanas termiņš ir 2009.gada 13.maijs plkst. 17:00.

Informācija par projektu grantu konkursu: www.lsif.lv sadaļā Projektu konkursi.
IZSLUDINĀTS KONKURSS DAUDZDZĪVOKĻU MĀJU ĪPAŠNIEKIEM 

3.4.4.1.aktivitāte „Daudzdzīvokļu māju siltumnoturības uzlabošanas pasākumi”
Būvniecības, enerģētikas un mājokļu valsts aģentūra (BEMA) izsludina atklātu projektu konkursu 3.4.4.1 apakšaktivitātē "Daudzdzīvokļu māju siltumnoturības uzlabošanas pasākumi" 
Aktivitātes mērķis ir paaugstināt mājokļu energoefektivitāti daudzīdzīvokļu dzīvojamās mājās, lai nodrošinātu dzīvojamā fonda ilgtspēju un energoresursu efektīvu izmantošanu. 

Aktivitātes ietvaros finansējums tiks piešķirts energoaudita, tehniskās apsekošanas un būvprojekta sagatavošanai, būvuzraudzības un autoruzraudzības veikšanai un būvdarbu izmaksām dzīvokļu īpašnieku kopīpašumā esošajās daļās – ēku ārējo norobežojošo konstrukciju būvelementu siltināšanai un nomaiņai, pagraba pārsegumu siltināšanai, siltumapgādes sistēmas renovācijai, ventilācijas sistēmas renovācijai vai rekonstrukcijai, ēkas strukturālo daļu atjaunošanai, kas nepieciešama energoefektivitātes darbu veikšanai, un citiem renovācijas darbiem, kas paaugstina ēkas energoefektivitāti un ir iekļauti energoauditā kā veicamie pasākumi. Pēc renovācijas veikšanas siltumenerģijas ietaupījumam ēkā jābūt vismaz 20% gadā no siltumenerģijas patēriņa pirms projekta īstenošanas. 
Kopējais publiskais finansējums aktivitātei ir 16 634 764,16 latu: 1.projektu iesniegumu atlases kārtai pieejamais finansējums ir 4 000 000 latu, 2.atlases kārtai - 4 000 000 latu, 3.atlases kārtai – 4 000 000 latu, 4.atlases kārtai 4 634 764,16 latu. 

Aktivitātes ietvaros tiks segti līdz 50% no kopējām attiecināmajām mājas siltināšanai veiktajām izmaksām.
Projektu iesniegumu iesniegšanas termiņi: 
1.atlases kārtai no 2009.gada 14.aprīļa – 2009.gada 14.maijam (ieskaitot) 
2. atlases kārtai no 2009.gada 15.maija – 2009.gada 15.jūnijam (ieskaitot)
3. atlases kārtai no 2009.gada 16. jūnija – 2009.gada 16.jūlijam (ieskaitot) 
4. atlases kārtai no 2009.gada 17.jūlija – 2009.gada 17.augustam (ieskaitot)
Papildus informāciju skatīt BEMA mājas lapā par ES struktūrfondiem: http://esfondi.bema.gov.lv sadaļā „Aktivitātes” 3.4.4.1. aktivitāte „Daudzdzīvokļu māju siltumnoturības uzlabošanas pasākumi”” (10.02.2009. MK noteikumi Nr.138).

Pieejams Kohēzijas fonda finansējums enerģētikas atbalsta pasākumiem
BEMA izsludina atklātu projektu iesniegumu atlasi divās enerģētikas aktivitātēs: 
3.5.2.1.aktivitātē „Pasākumi centralizētās siltumapgādes sistēmu efektivitātes paaugstināšanai”. Aktivitātes mērķis ir būtiski paaugstināt siltumenerģijas ražošanas efektivitāti, samazināt siltumenerģijas zudumus pārvades un sadales sistēmās un sekmēt fosilo kurināmā veidu aizvietošanu ar atjaunojamajiem vai cita veida kurināmajiem.

Aktivitātes ietvaros pieejamais Eiropas Savienības Kohēzijas fonda (KF) finansējums ir 42 322 856 latu. Aktivitātes ietvaros projekta iesniegumu var iesniegt sabiedriskā pakalpojuma sniedzējs – komercsabiedrība, kurai ir licence siltumenerģijas ražošanai vai pārvadei un sadalei, ja to nosaka normatīvie akti enerģētikas jomā. 
Projektu iesniegumu iesniegšanas termiņš: 

2009.gada 14.aprīļa līdz 2009.gada 26.maijam (ieskaitot). 
3.5.2.2.aktivitātē „Atjaunojamo energoresursu izmantojošu koģenerācijas elektrostaciju attīstība”, kuras mērķis ir būtiski paaugstināt elektroenerģijas un siltumenerģijas ražošanas apjomus no atjaunojamiem energoresursiem, tādējādi mazinot Latvijas atkarību no primāro enerģijas resursu importa. 

Aktivitātes ietvaros pieejamais KF finansējums ir 17 345 202,72 latu. Finansējumam var pieteikties sabiedriskā pakalpojuma sniedzējs – komercsabiedrība, kurai ir licence siltumenerģijas ražošanai, ja to nosaka normatīvie akti enerģētikas jomā. 

Projektu iesniegumu iesniegšanas termiņš ir no 2009.gada 14.aprīļa līdz 2009.gada 31.jūlijam (ieskaitot).
Papildus informāciju skatīt BEMA mājas lapā par ES struktūrfondiem: http://esfondi.bema.gov.lv sadaļā „Aktivitātes” „3.5.2.2. Aktivitāte „Atjaunojamo energoresursu izmantojošu koģenerācijas elektrostaciju attīstība””.

Konsultācijas par aktivitātēm: Signe Kajaka, tālr.: 67041956, e-pasts: Signe.Kajaka@bema.gov.lv, fakss 67041961.
Igaunijas-Latvijas pārrobežu sadarbības programma Eiropas struktūrfondu
3.mērķa „Eiropas teritoriālā sadarbība” 2007.-2013.gadam ietvaros
Turpinās projektu pieteikumu pieņemšana Igaunijas-Latvijas pārrobežu sadarbības programmas ietvaros, nepārtraukta projektu pieteikumu iesniegšana (projektu izvērtēšana paredzēta ne vairāk kā 4 reizes gadā).
Programma līdzfinansē tādus sadarbības projektus:

· kuru iesniedzēji ir publiskas iestādes, 

· publiskām iestādēm līdzvērtīgas institūcijas, 

· bezpeļņas organizācijas un privātie uzņēmumi, kas Programmas teritorijā veicina ilgtspējīgu attīstību un ekonomisko konkurētspēju. 

Finansējuma saņemšanai projektā var plānot:

· publisko pakalpojumu vadība, 

· uzņēmējdarbības attīstība,

· dzīves vides kvalitātes uzlabošana, 

· kopēji kultūras projekti, tūrisma mārketings u.c.

Papildus informāciju par programmu un tās nosacījumiem skatīt http://www.estlat.eu  vai Reģionālās attīstības un pašvaldību lietu ministrijas (RAPLM) mājas lapā: http://www.raplm.gov.lv >Eiropas Savienība”

> „Eiropas Teritoriālā sadarbība 2007-2013 > „Igaunijas – Latvijas programma”.

Balstoties uz šī g. 19.-20.februārī Liepājā uzraudzības komitejas sēdē pieņemtajiem projektu finansējuma lēmumiem, pēc 2009. gada 2. marta plkst. 17:00 līdz gada beigām projektu pieteikumi vairs netiks pieņemti atbalsta virzienos 2.2. un 3.1.
Centrālās Baltijas jūras reģiona INTERREG VI A programma Eiropas

struktūrfondu 3.mērķa „Eiropas teritoriālā sadarbība” 2007.-2013.gadam ietvaros

No 2009.gada 9.marta-15.aprīlim (otrā kārta) un no 2009.gada 15.septembra-15.oktobrim (trešā kārta) varēs iesniegt projektu iesniegumus Centrālās Baltijas jūras reģiona INTERREG VI A programmas ietvaros.

1. Centrālā Baltijas jūras reģiona programma ietver trīs prioritātes:

• 1. prioritāte. Droša un veselīga vide

• 2. prioritāte. Ekonomiski konkurētspējīgs un inovatīvs reģions

• 3. prioritāte Pievilcīgas un dinamiskās kopienas

2. Centrālā Baltijas jūras reģiona programmas teritorijas aptver sekojošus reģionus, kuri saskaņā ar “Eiropas Teritoriālās sadarbības” mērķi ir attiecināmie piedalīties pārrobežu sadarbībā un tiem pieguļošas teritorijās:

• Latvijā: Kurzeme, Rīga, Pierīga (attiecināmie reģioni) un Zemgale, Vidzeme (pieguļošie reģioni);

• Igaunijā: Kirde-Eesti, Kesk-Eesti, Põhja-Eesti, Lääne-Eesti (attiecināmie reģioni) un Lõuna-Eesti (pieguļošais regions);

• Somijā: Varsinais-Suomi; Uusimaa, Itä-Uusimaa, Kymenlaakso, Ālandu salas (attiecināmie reģioni) un Etelä-Karjala, Kanta-Häme, Päijät-Häme (pieguļošie reģioni);

• Zviedrijā: Gävleborg, Uppsala, Stokholma, Södermanland, Östergötland, Gotlande (attiecināmie reģioni) un Västmanland, Örebro (pieguļošie reģioni)

Papildus informāciju par programmu un tās nosacījumiem skatīt http://www.estlat.eu  vai RAPLM mājas lapā: http://www.raplm.gov.lv >Eiropas Savienība > Eiropas Teritoriālā sadarbība 2007-2013>Centrālās Baltijas jūras reģiona programma”.
Bērnu, ģimenes un sabiedrības integrācijas lietu ministrija izsludinājusi pieteikšanos atklātam projektu konkursam „ATBALSTS JAUNIEŠU CENTRU DARBĪBAS NODROŠINĀŠANAI PAŠVALDĪBĀ”
Projekta iesniedzējs – pašvaldība.


Konkursa mērķis – izvēlēties vismaz divdesmit vienu (21) projekta iesniedzēju, kas īstenos projektus ar mērķi nodrošināt pašvaldības jauniešu centra nepārtrauktu darbību, radot labvēlīgus apstākļus jauniešu intelektuālai un radošai attīstībai jauniešu centrā un nodrošinot jauniešiem lietderīga brīvā laika izmantošanas iespējas. 
Atbalstāmās aktivitātes un attiecināmo izmaksu veidi:
1. jauniešu centra vadītāju un darbinieku atalgojuma nodrošinājums;
2. jauniešu centra administratīvo izdevumu segšana (interneta, telefona pieslēgums, pasta un elektronisko sakaru pakalpojumu izmaksas, kancelejas preces, biroja tehnikas darbības nodrošināšana (kārtridžu maiņa, kopētāja apkalpošana);
3. jauniešu centra pasākumu īstenošana (finansējums konkrētajiem pasākumiem no centra darbības plāna). 

Projektu finansē no valsts budžeta līdzekļiem. Viena pieteiktā projekta finansējuma apmērs no ministrijas nedrīkst būt mazāks par 1000,00 LVL un lielāks par 1500,00 LVL. Atbilstoši Ministru kabineta 2009.gada 17.marta protokollēmuma Nr.19 16.§ 5.punktam ministrija, uzsākot projekta īstenošanu, nodrošinās avansa maksājuma veikšanu projekta īstenošanai ne vairāk kā 20% apmērā no ministrijas piešķirtā finansējuma. 

Projekta iesnieguma iesniegšanas termiņš – 2009.gada 23.aprīlis līdz plkst.17.00.
Sīkāka informācija: http://www.bm.gov.lv/lat/projekti/izsludinato_konkursu_nolikumi/?doc=11534
Sniegs atbalstu NVO projektiem visā Latvijā programmā „kopā ar ģimeni”.
Noteikumi projektu pieteicējiem programmā „Kopā ar ģimeni" ir saglabājušies iepriekšējie - pieteikties var tās NVO no Latvijas reģioniem, kuru darbības mērķis ir atbalstīt vietējās ģimenes ar praktisku palīdzību.
Finansējuma apjoms vienam projektam nedrīkst pārsniegt 3000 LVL, bet vismaz 20% no kopējām projekta izmaksām jāpiesaista no vietējās pašvaldības vai uzņēmējiem. Projektu pieteikumu pieņemšana sākas š.g. 2.februārī. Informācija www.iniciativa.lv
ES struktūrfondu finansu iespējas uzņēmējiem.

	Kods
	Pasākums
	Statuss

	
	Lauku atbalsta dienests (LAD) 

www.lad.gov.lv 
	

	1.ass.
	Lauksaimniecības un mežsaimniecības nozares konkurētspējas uzlabošana
	

	111
	Arodapmācības un informācijas pasākumi, apakšaktivitāte “Vispārējā līmeņa mācību organizēšana” 
	Atvērts no 10.03.2009. līdz 10.04.2009

	114
	Lauksaimniekiem un mežsaimniekiem paredzēto konsultāciju pakalpojumu izmantošana
	Atvērts (saskaņā ar 16.12.2008. MK noteikumiem Nr.1042)

	122
	Meža ekonomiskās vērtības uzlabošana
	Atvērts no 16.03.2009. līdz 17.04.2009.

	2.ass
	Vides un lauku ainavas uzlabošana
	

	223
	Lauksaimniecībā neizmantojamās zemes pirmreizēja apmežošana
	Atvērts no 16.03.2009. līdz 17.04.2009.

	226
	Mežsaimniecības ražošanas potenciāla atjaunošana un preventīvu pasākumu ieviešana, aktivitāte "Mežsaimniecības ražošanas potenciāla atjaunošana ugunsgrēku un dabas katastrofu radīto postījumu vietās"
	Atvērts no 16.03.2009. līdz 17.04.2009.

	3.ass
	Dzīves kvalitāte lauku apvidos un lauku ekonomikas dažādošana
	

	321
	Pamatpakalpojumi ekonomikai un iedzīvotājiem
	 Atvērts no 10.03.2009. līdz 14.04.2009.

	
	Rīcības programmas EZF atbalsta ieviešanai Latvijā pasākumi 2007.-2013.gadam
	

	
	2. prioritārais virziens. Akvakultūra, zveja iekšējos ūdeņos, zivsaimniecības un akvakultūras produktu apstrāde un mārketings
	

	201
	Investīcijas akvakultūras uzņēmumos


	Atvērts no 05.03.2009. līdz 06.04.2009.

	205
	Zvejas un akvakultūras produktu apstrāde 
	Atvērts no 05.03.2009. līdz 06.04.2009.

	
	3. prioritārais virziens. Kopējās ieinteresētības pasākumi
	

	301
	Investīcijas ražošanas, pārstrādes vai mārketinga iekārtās un infrastruktūrā
	Atvērts no 05.03.2009. līdz 06.04.2009.

	
	ES Struktūrfondu 3.mērķa ” Eiropas teritoriālā sadarbība” programmu aktualitātes www.raplm.gov.lv
	

	
	Pārrobežu sadarbības programmas EE – LV programma
	Nepārtraukts projektu pieteikšanas process
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	Projekts: „Tehniskā palīdzība Vidzemes plānošanas reģiona ES struktūrfondu informācijas centra darbībai”


Aktivitātes
13.martā Gulbenē, Vecgulbenes muižā notika seminārs par atjaunojamiem energoresursiem „Atjaunojamo energoresursu izmantošanai pieejamais ES struktūrfondu finansējums”. Interesenti tika informēti par atjaunojamo energoresursu izmantošanai pieejamo ES struktūrfondu finansējumu, par iespējām atjaunojamo energoresursu izmantošanu Vidzemē, kā arī par biogāzes lomu atjaunojamajos energoresursos.
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Seminārs Gulbenē
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Seminārs Gulbenē

19.martā Valmierā tika rīkots seminārs „ ES fondu atbalsts enerģētikas un daudzdzīvokļu dzīvojamo māju siltināšanas pasākumiem”. Semināra darba kārtībā tika runāts par pasākumiem centralizētās siltumapgādes sistēmu efektivitātes paaugstināšanai, atjaunojamo energoresursu izmantojošu koģenerācijas elektrostaciju attīstība, kā arī daudzdzīvokļu māju siltumnoturības uzlabošanas pasākumi.

Aprīļa mēnesī plānotās aktivitātes.

	Datums
	Tēma
	Mērķa grupa/s
	Vieta
	Organizē
	Partneri

	Seminārs

2.aprīlis
	Daudzdzīvokļu māju siltumnoturības uzlabošanas pasākumi
	 Pašvaldības
	Gulbene
	Vidzemes RSIC


	EM 

BEMA ESFID

	Seminārs 24.aprīlis
	Cēsu uzņēmējs 2009.
	Uzņēmēji, zemnieki
	Cēsis
	Vidzemes RSIC


	VPR
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	Projekts: „Latvijas Lauku attīstības programma 2007-2013.gadā”




Aktivitātes
04.martā informatīvi – konsultatīvā diena Ramatā zemniekiem un pašvaldību speciālistiem.

1. Finansējuma piesaistes iespējas no Lauku attīstības programmas (LAP) pašvaldībām.

2. Informācija LAD izsludinātajiem projektu iesniegumiem LAP 2007-2013:

· 1.ass pasākumos „Atbalsts jaunajiem lauksaimniekiem”, „Lauku saimniecību modernizācija”, „Daļēji naturālās saimniecības”, „Lauksaimniekiem paredzēto konsultāciju pakalpojumu izmantošana”, „Meža ekonomiskās vērtības uzlabošana”;

· 3. ass pasākumos „Tūrisma aktivitāšu veicināšana”, „Atbalsts uzņēmumu radīšanai un attīstībai (ietverot ar lauksaimniecību nesaistītu darbību dažādošanu).

06.martā Lizumā notika seminārs „LAP 2007.-2013.g. aktualitātes, atbalsta programmas un ES līdzfinansējuma saņemšanas nosacījumi. Likumdošanas aktualitātes bioloģiskajā lauksaimniecībā”. Darba kārtībā:
1.Informācija par LAD izsludinātajiem projektu iesniegumiem LAP 2007-2013:

· 1.ass pasākumos „Atbalsts jaunajiem zemniekiem”, „Lauku saimniecību modernizācija”, „Daļēji naturālās saimniecības”, „Lauksaimniekiem paredzēto konsultāciju pakalpojumu izmantošana”, „Meža ekonomiskās vērtības uzlabošana”;

· 2.ass pasākumos „Lauksaimniecībā neizmantojamās zemes pirmreizēja apmežošana” un „Mežsaimniecības ražošanas potenciāla atjaunošana ugunsgrēku un dabas katastrofu radīto postījumu vietās ”;

· 3.ass pasākumos „Tūrisma aktivitāšu veicināšana”, „Atbalsts uzņēmumu radīšanai un attīstībai (ietverot ar lauksaimniecību nesaistītu darbību dažādošanu); „Pamatpakalpojumi ekonomikai un iedzīvotājiem”.

2. Likumdošanas un citas aktualitātes bioloģiskajā lauksaimniecībā.

17.martā informatīvi – konsultatīvā diena Jaungulbenē, zemniekiem, lauku uzņēmējiem. 

1.Informācija par LAD izsludinātajiem projektu iesniegumiem LAP 2007-2013:

· 1.ass pasākumos „Daļēji naturālās saimniecības”, „Lauksaimniekiem paredzēto konsultāciju pakalpojumu izmantošana”, ”Meža ekonomiskās vērtības uzlabošana”;

· 2.ass pasākumos „Lauksaimniecībā neizmantojamās zemes pirmreizēja apmežošana” un „Mežsaimniecības ražošanas potenciāla atjaunošana ugunsgrēku un dabas katastrofu radīto postījumu vietās ”;

·  3.ass pasākumā „Pamatpakalpojumi ekonomikai un iedzīvotājiem”.

19.martā informatīvi – konsultatīvā diena Lubānā, zemniekiem, lauku uzņēmējiem.
1. Informācija par LAD izsludinātajiem projektu iesniegumiem LAP 2007-2013 :

· 1.ass pasākumos „Daļēji naturālās saimniecības”; „Lauksaimniekiem paredzēto konsultāciju pakalpojumu izmantošana”, ”Meža ekonomiskās vērtības uzlabošana”; 
· 2.ass pasākumos „Lauksaimniecībā neizmantojamās zemes pirmreizēja apmežošana” un „Mežsaimniecības ražošanas potenciāla atjaunošana ugunsgrēku un dabas katastrofu radīto postījumu vietās”;

· 3.ass pasākumā „Pamatpakalpojumi ekonomikai un iedzīvotājiem”.

 26.martā informatīvi – konsultatīvā diena Alūksnē, zemniekiem, mežu īpašniekiem.
1.  Informācija par LAD izsludinātajiem projektu iesniegumiem LAP 2007-2013 :

· 1.ass pasākumos „Daļēji naturālās saimniecības”; „Lauksaimniekiem paredzēto konsultāciju pakalpojumu izmantošana”, ”Meža ekonomiskās vērtības uzlabošana”; 
· 2.ass pasākumos „Lauksaimniecībā neizmantojamās zemes pirmreizēja apmežošana” un „Mežsaimniecības ražošanas potenciāla atjaunošana ugunsgrēku un dabas katastrofu radīto postījumu vietās”;

· 3.ass pasākumā „Pamatpakalpojumi ekonomikai un iedzīvotājiem”.
30.martā informatīvi – konsultatīvā diena Varakļānos, zemniekiem, lauku uzņēmējiem.

1.  Informācija par LAD izsludinātajiem projektu iesniegumiem LAP 2007-2013 :

· 1.ass pasākumos „Daļēji naturālās saimniecības”; „Lauksaimniekiem paredzēto konsultāciju pakalpojumu izmantošana”, ”Meža ekonomiskās vērtības uzlabošana”; 
· 2.ass pasākumos „Lauksaimniecībā neizmantojamās zemes pirmreizēja apmežošana” un „Mežsaimniecības ražošanas potenciāla atjaunošana ugunsgrēku un dabas katastrofu radīto postījumu vietās”;

· 3.ass pasākumā „Pamatpakalpojumi ekonomikai un iedzīvotājiem”.

Aprīļa mēnesī plānotās aktivitātes.
	Datums
	Tēma
	Mērķa grupa/s
	Vieta
	Organizē

	Info diena

1.aprīlis
	„Bioloģiskās lauksaimniecības attīstība
	 Zemnieki
	Vijciems
	Vidzemes RSIC



	Konference
3.aprīlis
	„LAP 2007.-2013. pasākumi uzņēmējdarbības attīstībai un dažādošanai lauku teritorijās
	 Uzņēmēji, zemnieki
	Priekuļi
	Vidzemes RSIC



	Info diena
15.aprīlis
	Lauku attīstības programma
	zemnieki
	Mētrienas pagasts
	Vidzemes RSIC



	Info diena
23.aprīlis
	Lauku attīstības programma
	zemnieki
	Litenes pagasts
	Vidzemes RSIC



	Info diena

28.aprīlis
	Lauku attīstības programma
	zemnieki
	Murmastienas pagasts
	Vidzemes RSIC
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Vidzemes plānošanas reģiona ES struktūrfondu informācijas


centrs





Dārza iela 11, kab.103, Alūksne, LV-4301


Tālr./fax 64381355,mob.28379216, 


E-pasts: � HYPERLINK "mailto:janis@aluksne.lv" ��janis@aluksne.lv�    


Informācija: � HYPERLINK "http://www.vidzeme.lv" ��www.vidzeme.lv�
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Vidzemes plānošanas reģiona ES struktūrfondu informācijas


centrs





Saieta laukums 1, Madona, LV 4801


Tālr./fakss: 64822870


Andris Kļaviņš 


mob. tālr.: 28633006 


E - pasts: � HYPERLINK "mailto:andris.klavins@vidzeme.lv" ��andris.klavins@vidzeme.lv�


Stacijas iela 26, Valmiera, LV 4201


Tālr./fakss: 64235522 


Juris Sleņģis


mob. tālr.: 22033366 


E - pasts: � HYPERLINK "mailto:juris.slengis@vidzeme.lv" ��juris.slengis@vidzeme.lv� 


Informācija: � HYPERLINK "http://www.vidzeme.lv" ��www.vidzeme.lv� 








 




















 


E - pasts: � HYPERLINK "mailto:juris.slengis@vidzeme.lv" ��juris.slengis@vidzeme.lv�	
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Vidzemes plānošanas reģiona ES struktūrfondu informācijas


centrs





Dārza iela 11, kab.103, Alūksne, LV-4301


Tālr./fax 64381357,mob.26147373 


E-pasts: � HYPERLINK "mailto:anita.rozenberga@vidzeme.lv" ��anita.rozenberga@vidzeme.lv�    


Informācija: � HYPERLINK "http://www.vidzeme.lv" ��www.vidzeme.lv�
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