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Aktivitātes

Informācija par Vidzemes RSIC pasākumiem, semināriem, projektiem un citām aktivitātēm
11.februārī Ziemeros, Alūksnes novadā notika seminārs „ES struktūrfondu finansējuma pieejamība pašvaldībām, lauku iestādēm un uzņēmējiem”. 

Darba kārtībā:
1. Publisko pakalpojumu kvalitātes paaugstināšana vietējā līmenī;

2. ES struktūrfondu līdzfinansēto projektu iesnieguma aizpildīšanas tehniskie aspekti;

3. Finansējuma piesaistīšanas nosacījumi. 
AKTUALITĀTES

FM piedāvā veicināt NVO iesaisti valsts pārvaldē un ES fondu apguvē

Finanšu ministrija, saredzot iespējas veicināt ES fondu apguvi, nevalstisko organizāciju (NVO) iesaisti valsts pārvaldes darbībā un valsts atteikšanos no neraksturīgām funkcijām, ir aicinājusi ministrijas izstrādāt piedāvājumu paplašināt no ES fondiem finansējamo aktivitāšu loku, kurās saņēmēji līdztekus valsts pārvaldes institūcijām varētu būt arī NVO.

Finanšu ministrijas ziņojums par nozaru ministriju redzējumu tika prezentēts NVO un Ministru kabineta sadarbības memoranda īstenošanas padomes sēdē, un tika panākta vienošanās, ka valsts pārvaldes funkciju audita ietvaros un Reformu vadības grupas darbībā tiks pievērsta īpaša uzmanība iespējai ciešāk sadarboties ar NVO.

Finanšu ministrija uzskata, ka ir būtiski laikā, kad notiek valsts pārvaldes reformas un valsts budžeta fiskālā konsolidācija, veicināt valsts pārvaldes neraksturīgo funkciju deleģēšanu privātajam sektoram, tai skaitā NVO, veidojot principu „nauda seko funkcijai”. Ministrija cer, ka NVO un MK memoranda padomes sēdē uzsāktā diskusija turpināsies valdībā  valsts pārvaldes funkciju audita un nākamo gadu budžeta veidošanas kontekstā.

 
Pašlaik NVO līdzdalība ES fondu ieviešanā tiek nodrošināta kā dalība projektu iesniegumu vērtēšanas kritēriju publiskajā apspriešanā; dalība ES fondu uzraudzības komitejā; partnerība aktivitāšu īstenošanas ietvaros, kā arī regulāra ES fondu aktualitāšu izskatīšana NVO Memoranda padomē. NVO ir iespēja pieteikties kā finansējuma saņēmējiem ES fondu projektu īstenošanai 14 ES fondu aktivitātēs.
Finanšu ministrija aicināja nozaru ministrijas izvērtēt iespēju atsevišķu ar nozares politikas īstenošanu saistītu uzdevumu veikšanu nodot biedrībām un nodibinājumiem, kā arī izvērtēt iespēju veikt grozījumus ES struktūrfondu aktivitāšu īstenošanas nosacījumos, definējot biedrības un nodibinājumus kā finansējuma saņēmējus. Uzrunātās nozaru ministrijas norādīja, ka pašlaik tās funkcijas, kuras bija iespējams deleģēt nevalstiskajam sektoram, jau ir nodotas NVO, līdz ar to uz doto brīdi nav iespējams paplašināt finansējuma saņēmēju loku ES fondu aktivitātēs, tomēr ministrijas apzinās, ka darbs pie noteiktu uzdevumu deleģēšanas NVO turpināsies.

2009. gadā ministrijas ES fondu projektu budžeta plānus izpildījušas 99% apmērā 

Jaunākie Valsts Kases dati liecina, ka 2009. gadā ministrijas 1. mērķa Eiropas Savienības (ES) fondu budžetu plānus izpildījušas 99% apmērā. Tādējādi ekonomikā ES fondu projektu priekšfinansēšanai, avansiem, starpposma un noslēguma maksājumiem 2009. gadā kopā novirzīti 411,4 miljoni latu valsts budžeta finansējuma.

FM uzsver, ka 99% plānotā budžeta izpildes rādītājs ir ļoti pozitīva ziņa, kas apliecina visu iesaistīto pušu aktīvu darbu, lai maksimāli izmantotu iespējas ierobežoto resursu apstākļos un veicinātu tautsaimniecības atveseļošanos.

2008. gadā ministrijas ES fondu projektu budžeta plānus izpildījušas vidēji par 71,3%.

2009.gadā Eiropas Reģionālās attīstības fonda projektiem atbilstoši plānotajam ministrijas apguvušas 98,7% budžeta finansējuma, Eiropas Sociālā fonda projektiem – 99,5% apmērā, savukārt Kohēzijas fonda projektiem – 99,4% apmērā. 

Kā jau iepriekš ziņots, 2010. gadā 1. mērķa ES fondu jau apstiprinātajiem projektiem valsts budžetā ieplānotais finansējums ir 406,5 miljoni latu. Papildus tam ES fondu finansējuma saņēmējiem ir iespēja īstenot projektus vispirms par saviem līdzekļiem un saņemt maksājumu pēc tam, kad Eiropas Komisija veikusi atmaksu. 

Komersanti kontu ES fondu projektu avansu saņemšanai varēs atvērt arī komercbankā

9. februārī Ministru kabineta (MK) sēdē tika apstiprināti Finanšu ministrijas (FM) sagatavotie grozījumi noteikumos par kārtību, kādā paredzami valsts budžeta līdzekļi Eiropas Savienības (ES) fonda līdzfinansēto projektu īstenošanai, kā arī maksājumu veikšanas un izdevumu deklarācijas sagatavošanas kārtību.

Grozījumi paredz, ka komersanti kontu ES fondu projekta avansa saņemšanai turpmāk varēs atvērt ne tikai Valsts kasē, bet arī komercbankā. 

Līdz šim avansa saņemšanai un projekta izdevumu veikšanai (no saņemtā avansa) finansējuma saņēmējs kontu atvērt varēja tikai Valsts kasē. Šāds noteikums apgrūtināja finansējuma saņēmējus – komersantus, kas norēķiniem izmanto komercbanku pakalpojumus.

Līdz ar grozījumiem tiks nodrošināts labvēlīgāks tiesiskais regulējums attiecībā uz ES fonda finansējuma saņēmēju, kam piešķirts komercdarbības atbalsts, kā arī tiks paātrināta ES fondu finansējuma apguve kopumā. 

Tāpat turpmāk projektos, kurus īsteno pēc pašfinansēšanās shēmas, valsts budžeta daļa finansējuma saņēmējam tiks izmaksāta pirms ES fondu līdzfinansējuma daļas atmaksas (atmaksu veic pēc ES fondu līdzekļu saņemšanas no Eiropas Komisijas).

Grozījumi arī paredz, ka turpmāk atbildīgajai iestāde (ministrijai) vai sadarbības iestādei (aģentūrai), veicot avansa un starpposma maksājumus ES fonda finansējuma saņēmējam, būs jāievēro nosacījums, ka to kopsumma nedrīkstēs pārsniegt 90% no ES fonda projektam piešķirtā ES finansējuma un valsts budžeta finansējuma apjoma. 

Tādējādi situācijā, ja līdz noslēguma maksājuma veikšanai finansējuma saņēmējam tā īstenotajā projektā konstatēs kādas neatbilstības, starpību atbildīgā vai sadarbības iestāde varēs ieturēt no noslēguma maksājuma, nevis atprasīt finansējuma saņēmējam jau reāli izmaksāto naudu, tā izvairoties no liekām finansējuma atmaksāšanas procedūrām. 

FM ziņo par ES fondu apguvi  un  2010. gada ES fondu mērķiem

11. februārī Finanšu ministrijas (FM) valsts sekretāra vietnieks un Eiropas Savienības (ES) fondu vadošās iestādes vadītājs Latvijā Andžs Ūbelis informēja par ES fondu apguvi līdz 2009. gada beigām, 2010. gada mērķiem un FM jau veiktajiem un plānotajiem ES fondu apguves vienkāršošanas pasākumiem.  

ES fondu projekti Latvijā līdz 2009. gada beigām ir apstiprināti par 1,6 miljardiem latu, kas ir 49% no Latvijai 2007.-2013. gada periodā pieejamā ES fondu finansējuma. Savukārt finansējuma saņēmējiem ir  izmaksāti ~ 482 miljoni latu jeb 15,2 % no Latvijai pieejamā ES fondu finansējuma.

2010. gadā tautsaimniecībā plānots ieguldīt gandrīz pusmiljardu latu ES finansējuma, tai skaitā 105 miljonus latu transporta un informācijas komunikāciju tehnoloģiju nozarē, gandrīz 90 miljonus latu enerģētikas un vides jomā, 85 miljonus latu uzņēmējdarbībā un inovācijās un ~90 miljonus latu novirzīt nodarbinātības veicināšanai. Tāpat plānots, ka 2010. gadā ES fondu projekti tiks apstiprināti 65% apmērā no 2007.-2013. gada periodā pieejamā ES fondu finansējuma, savukārt finansējuma saņēmējiem tiks izmaksāti 30% no piešķirtā ES finansējuma.

Andžs Ūbelis pauda, ka 2009. gadā veiktie ES fondu ieviešanas sistēmas vienkāršošanas un naudas plūsmas paātrināšanas pasākumi ir devuši pozitīvu rezultātu. ES fondu vienkāršošanas ietvaros ir paātrināta maksājumu plūsma un ES finansējuma atgriešana valsts budžetā, ir panāktas vienotas prasības projekta progresa pārskatiem, samazināts projekta ziņojumu iesniegšanas biežums. Tāpat projektu īstenotājiem atvieglota atskaitīšanās par projektā iztērētajiem līdzekļiem. 

Ir uzlabota informācijas pieejamība, izveidojot centralizētu ES fondu kalendāru un aktivitāšu meklētāju. Tāpat ir panākts, ka turpmāk komersanti kontu ES fondu projekta avansa saņemšanai varēs atvērt ne tikai Valsts kasē, bet arī komercbankā. A.Ūbelis uzsvēra, ka finansējuma saņēmējiem izvirzīto prasību atvieglošana tiks turpināta.
Uzņēmējdarbības atbalstam novirza papildu ES fondu finansējumu 22,8 miljonu latu apmērā 

16. februārī Ministru kabineta (MK) sēdē tika apstiprināti Finanšu ministrijas sagatavotie MK rīkojumi, kas paredz grozījumus Eiropas Savienības (ES) fondu darbības programmās „Uzņēmējdarbība un inovācijas” un „Infrastruktūra un pakalpojumi”.  

Grozījumi paredz finansējuma pārdali abu darbības programmu starpā, uzņēmējdarbības atbalstam novirzot papildu finansējumu 22,8 miljonu latu apmērā. Šie līdzekļi tiks izmantoti augstas pievienotās vērtības investīciju projektu īstenošanai, par kuriem konkursa ietvaros projektu iesniedzēji izrādījuši lielu interesi. 

Tādējādi tiks stimulēta uz zināšanām balstīto produktu un tehnoloģiju attīstību un atbalstīta produktu ar augstu pievienoto vērtību radīšana, kas Latvijai ļaus veiksmīgāk konkurēt starptautiskajos tirgos. 

Darbības programmas “Infrastruktūra un pakalpojumi” ietvaros finansējums tiks novirzīts energoefektivitātes pasākumiem. Daudzdzīvokļu māju siltumnoturības uzlabošanas pasākumiem paredzēti ~ 30 miljoni latu, savukārt atjaunojamo energoresursu izmantojošu koģenerācijas elektrostaciju attīstībai  - 7 miljoni latu. 

Tāpat ES fondu finansējums 8 miljonu latu apmērā tiks novirzīts novadu pašvaldību kompleksai attīstībai, izveidojot jaunu aktivitāti „Atbalsts novadu pašvaldību kompleksai attīstībai”. Aktivitātes ietvaros atbalstu plānots sniegt novadiem, radot uzņēmējdarbības attīstībai labvēlīgu vidi, nodrošinot darba vietu un pakalpojumu pieejamību un sasniedzamību. 

Grozījumi darbības programmās arī vērsti uz valsts budžeta piešķīruma optimizēšanu ES fondu projektiem, samazinot kopējo slogu uz valsts budžetu par 242 miljoniem latu.  

Grozījumi programmu finanšu plānā izstrādāti, ņemot vērā tirgus cenu deflāciju, (tādējādi plānotos ES fondu programmas mērķus sasniedzot ar mazāku kopējo finansējumu) un ņemot vērā ierobežotos valsts budžeta līdzekļus. 

Tādējādi, ES finansējuma īpatsvaru projekta kopējā finansējumā palielinot un Latvijas puses līdzfinansējuma īpatsvaru samazinot, projektu īstenotājiem tiks atvieglots finansējuma nodrošināšanas jautājums. ES fondu projektu īstenošana tiks nodrošināta ar mazāku valsts budžeta līdzekļu apjomu.

Samazina Latvijas nacionālā līdzfinansējuma daļu Eiropas Sociālā fonda projektiem, atslogojot valsts budžetu

23. februārī Ministru kabineta (MK) sēdē tika apstiprināts Finanšu ministrijas (FM) sagatavotais MK rīkojums, kas paredz grozījumus Eiropas Savienības (ES) fondu darbības programmas „Cilvēkresursi un nodarbinātība” papildinājumā.

Rīkojums paredz veikt grozījumus darbības programmas papildinājuma finanšu plānos, samazinot Latvijas nacionālā līdzfinansējuma apmēru par ~16,7 miljoniem latu, tādējādi veidojot valsts budžeta līdzekļu ietaupījumu.

Grozījumi programmas papildinājuma finanšu plānā izstrādāti, ņemot vērā tirgus cenu deflāciju, (tādējādi plānotos mērķus sasniedzot ar mazāku kopējo finansējumu) un ņemot vērā ierobežotos valsts budžeta līdzekļus.

Tādējādi, ES finansējuma īpatsvaru projekta kopējā finansējumā palielinot un Latvijas puses līdzfinansējuma īpatsvaru samazinot, projektu īstenotājiem tiks atvieglots finansējuma nodrošināšanas jautājums. ES fondu projektu īstenošana tiks nodrošināta ar mazāku valsts budžeta līdzekļu apjomu.

Rod iespēju īstenot jaunus ES fondu projektus 2010. gadā

23. februārī Ministru kabineta (MK) sēdē tika apstiprināts Finanšu ministrijas (FM) sagatavotais MK sēdes protokollēmums, kas paredz noteikt prioritātes pieejamā budžeta finansējuma izlietošanā Eiropas Savienības (ES) politiku instrumentu un pārējās ārvalstu finanšu palīdzības līdzfinansētiem projektiem 2010. gadā.

FM ir pārskatījusi esošo budžetu projektiem un to pārstrukturējusi atbilstoši esošajai situācijai, rodot iespēju īstenot jaunus, tautsaimniecības attīstībai nozīmīgus projektus ar augstu gatavības pakāpi (lai arī kopējais budžeta finansējuma apjoms nemainīsies).

FM ņēmusi vērā, ka atsevišķās budžeta programmās 2010. gadā iespējams plānotā finansējuma ietaupījums, jo 2009. gada nogalē neparedzēti bija iespēja saņemt papildu budžeta līdzekļus ES fondu projektu īstenošanai noteiktā budžeta deficīta ietvaros, tādējādi samazinot 2010. gada vajadzības. Papildu ietaupījums rasts arī dēļ izmaiņām projektu īstenošanas grafikos (izmaksu samazinājums, projektu aizkavēšanās, līgumu laušana, iepirkumu pārsūdzības, utml.).

Valdība lēma resora „Gadskārtējā valsts budžeta izpildes procesā pārdalāmais finansējums” programmā ieplānoto līdzekļu atlikumu pārstrukturēt šādi:

· 178,2 miljoni latu 2007.-2013.gada plānošanas perioda Eiropas Reģionālās attīstības fonda, Eiropas Sociālā fonda un Kohēzijas fonda aktivitātēm;

· 13,9 miljoni latu Eiropas Ekonomikas zonas finanšu instrumenta, Norvēģijas valdības divpusējā finanšu instrumenta, Latvijas un Šveices sadarbības programmas apstiprinātajiem projektiem;

· 5,8 miljoni lati pārējiem ES politiku instrumentu un pārējās ārvalstu finanšu palīdzības finansēto projektu un pasākumu īstenošanai.

Valdība lēma, ka Zemkopības ministrijai ir iespēja novirzīt 6,1 miljonu latu no ministrijai piešķirtā finansējuma citiem mērķiem (līdz Eiropas Komisijas atmaksu saņemšanai), lai finansētu Eiropas lauksaimniecības garantiju fonda pasākumus 2010. gadā, tai skaitā Kopienas trūcīgo personu atbalsta programmu un īpašo tirgus atbalsta pasākumu piena nozarē.

Vienlaikus valdība lēma atļaut ministrijām esošā budžeta ietvaros pārdalīt līdzekļus starp tās pārziņā esošajām ES fondu aktivitātēm un projektiem bez atsevišķa MK lēmuma, nepieciešamības gadījumā iesniedzot līdzekļu pārdales pieprasījumus FM. Tādējādi tiks būtiski atvieglota līdzekļu piešķiršanas procedūra, nodrošināta ātrāku projektu īstenošanu.

Jau iepriekš ziņots, ka 2010. gada valsts budžetā ES fondu projektiem bija atvēlēti aptuveni 400 miljoni latu, kas paredzēti tikai tiem projektiem, kas apstiprināti līdz 2009. gada septembrim. Savukārt pārējo apstiprināto projektu un jauno projektu (kuri pašlaik ir plānošanas, izstrādes vai vērtēšanas stadijā) ieviesējiem jāgaida, līdz tiks ietaupīts finansējums citu ES fondu projektu ietvaros 2010. gadā vai arī jāiegulda projektu īstenošanā savi līdzekļi, atmaksu saņemot tikai pēc veikto izdevumu deklarēšanas un saņemšanas no EK. 
PROJEKTU KONKURSI
Projektu konkurss 3.2.1.2.aktivitātē „Tranzītielu sakārtošana pilsētu teritorijās”
No 2009.gada 21.decembra līdz 2010.gada 22.martam (ieskaitot) Satiksmes ministrija (SM) izsludina otro projekta iesniegumu konkursu darbības programmas „Infrastruktūra un pakalpojumi” 3.2.1.2.aktivitātē „Tranzītielu sakārtošana pilsētu teritorijās” ietvaros. 

Aktivitātes mērķis - komfortabla un droša satiksme pilsētu tranzītielās, rekonstruējot un attīstot pilsētu tranzītielas valsts galveno vai 1.šķiras autoceļu maršrutos vietās, kur esošā infrastruktūra ir nolietojusies (piemēram, sabrukušie ielu posmi) vai nespēj nodrošināt pieaugošo transporta plūsmu. 
Papildus informāciju skatīt SM mājas lapā: www.sam.gov.lv > Investīcijas > 2007.-2013.gada programmēšanas periods
Konkurss Mūžizglītības programmās
Eiropas Komisija (EK) ir izsludinājusi konkursu projektu iesniegumiem Mūžizglītības programmās Programmas Latvijā administrē Valsts izglītības attīstības aģentūra (VIAA) un Akadēmisko programmu aģentūra (APA). Informācija par projektu iesniegšanas termiņiem Mūžizglītības programmas ietvaros: 
Comenius, Grundtvig: ar darbu savienotas mācības – pirmais termiņš: 2010. gada 15. Janvāris, nākamie termiņi: 2010. gada 30. aprīlis 2010. gada 15. septembris Comenius: asistentūras - 2010. gada 29. janvāris Leonardo da Vinci: mobilitāte (ieskaitot Leonardo Da Vinci mobilitātes sertifikātu); Erasmus: intensīvie valodu kursi (EILC) - 2010. gada 5. februāris 

Jean Monnet programma - 2010. gada 12. februāris Comenius, Erasmus, Leonardo da Vinci, Grundtvig: partnerības;
 Comenius: Comenius Regio partnerības; Grundtvig: semināri - 2010. gada 19. februāris 
Comenius, Erasmus, Leonardo da Vinci, Grundtvig: daudzpusējie projekti, tīkli un ar tiem saistītie pasākumi - 2010. gada 26. februāris 
Leonardo da Vinci: inovācijas nodošana daudzpusējos projektos - 2010. gada 26. februāris 
Erasmus: intensīvās programmas (IP), studentu mobilitāte mācībām un praksei (ieskaitot Erasmus konsorciju prakses sertifikātu) un personāla mobilitāte (pasniedzēju komandējumi un personāla apmācība) - 2010. gada 12. marts 
Grundtvig: asistentūras, projekti vecāka gadagājuma brīvprātīgajiem - 2010. gada 31. marts 
Transversālā programma - 2010. gada 31. marts 
Transversālā programma: galvenā darbība nr. 1 – mācību braucieni – pirmais termiņš: 2010. gada 31. marts, otrais termiņš: 2010. gada 15. oktobris
Papildus informāciju skatīt VIAA mājas lapā: www.viaa.gov.lv > Leonardo da Vinci un APA mājas lapā www.apa.lv.
AB.LV grantu programma "Atbalsts NVO ārvalstu pieredzes braucieniem un kapacitātes stiprināšanai"

Līdz 2010.gada 30.septembrim AB.LV fonds pieņem projekta iesniegumus grantu programma "Atbalsts NVO ārvalstu pieredzes braucieniem un kapacitātes stiprināšanai" ietvaros.

Mērķis - veicināt Latvijas biedrību un nodibinājumu darbības ilgtspēju, paplašināt šo organizāciju pieredzi un ietekmi interešu aizstāvībā un pilnveidot Latvijas un ārvalstu bezpeļņas organizāciju starptautisko kontaktu tīklu. Pieteikumus var iesniegt biedrības un nodibinājumi. 

Programmas finansējums – LVL 20 600. Granta apjoms vienam braucienam vienam pārstāvim - līdz LVL 600. Grants var veidot līdz 100% no kopējām brauciena izmaksām. Atbilstošas aktivitātes ir Latvijas NVO aktīvu biedru un darbinieku dalība konferencēs, semināros, apmācību un pieredzes apmaiņas programmās ārvalstīs. Visiem braucieniem ir jānotiek laika posmā no 2008. gada 15. oktobra līdz 2010.gada 15.decembrim. 

Papildus informāciju skatīt AB.LV fonda mājas lapā: www.abfonds.lv > Programmas.

AB.LV grantu programma "Atbalsts NVO ārvalstu pieredzes braucieniem un kapacitātes stiprināšanai"

Līdz 2010.gada 30.septembrim AB.LV fonds pieņem projekta iesniegumus grantu programma "Atbalsts NVO ārvalstu pieredzes braucieniem un kapacitātes stiprināšanai" ietvaros.

Mērķis - veicināt Latvijas biedrību un nodibinājumu darbības ilgtspēju, paplašināt šo organizāciju pieredzi un ietekmi interešu aizstāvībā un pilnveidot Latvijas un ārvalstu bezpeļņas organizāciju starptautisko kontaktu tīklu.

Pieteikumus var iesniegt biedrības un nodibinājumi. Programmas finansējums – LVL 20 600. Granta apjoms vienam braucienam vienam pārstāvim - līdz LVL 600. Grants var veidot līdz 100% no kopējām brauciena izmaksām.  

Papildus informāciju skatīt AB.LV fonda mājas lapā: www.abfonds.lv > Programmas.
 Līdz 2010.gada 30.jūnijam AB.LV fonds pieņem projekta iesniegumus grantu programma  „Atbalsts nevalstisko organizāciju ziedojumu piesaistes projektiem ietvaros.

 Mērķis – stiprināt labdarības organizāciju spēju piepildīt savu misiju un palīdzēt savām mērķa grupām, sniedzot atbalstu šo organizāciju ziedojumu piesaistes aktivitāšu norisei, tādējādi attīstot Latvijas pilsoniskās sabiedrības finansiālo ilgtspēju. 

Pieejamais finansējums - LVL 30 900,- ziedojumu piesaistes projektu īstenošanai 2010. gadā. Programmu vienādās daļās finansē Aizkraukles banka un Baltijas – Amerikas Partnerattiecību programma. 

Viena projekta granta apjoms, kas var tikt finansēts šīs programmas ietvaros, ir no LVL 250 līdz LVL 3500. Grants var veidot līdz 100% no kopējām ziedojumu piesaistes projekta ieviešanas izmaksām. 

Grantu var izlietot ziedojumu piesaistes darba apmaksai, akciju un kampaņu sagatavošanas un norises izmaksu segšanai. Tiek aicināts iesniegt projektus, kas paredz vākt ziedojumus bērniem un jauniešiem, pilsētvides, izglītības un kultūras jomas aktivitātēm. 

Projekta ieviešanas periods maksimāli var sasniegt – līdz 18 mēnešiem, taču jebkurā gadījumā visu projektu ieviešanas beigu datums – 2010. gada 15. decembris. 

Šīs programmas administrēšanu tiek līdzfinansēta Eiropas Ekonomiskās zonas/Norvēģijas Finanšu instrumenta NVO Fonda atbalstīta projekta “Filantropijas attīstība Latvijā 2009 – 2011″ ietvaros. 

Plašāka informācija: http://www.abfonds.lv/grantu-programma-atbalsts-nvo-ziedojumu-piesaistes-projektiem. 

2009. gada novembrī darbu sācis Atvērtās sabiedrības institūta jaunatnes iniciatīvas Baltijas jaunatnes darbības fonds (Youth Action Fund Baltics)!

Baltijas jaunatnes darbības fonda mērķi saistās ar jauniešu līdzdalības un aktīvas pilsoniskās pozīcijas veicināšanu, lai iedrošinātu jauniešus aktīvi piedalīties vietēja mēroga procesos un kopumā demokrātijas darbināšanā.  

Tiek aicināti potenciālie projektu pieteicēji apsvērt savas iespējas projektos risināt ar kultūru daudzveidību un saprašanos starp dažādu etnisko grupu pārstāvjiem saistītus jautājumus, kā arī piedāvāt projektu idejas attiecībā uz depresīvu reģionu un sociālās izslēgtības riskam pakļautu jauniešu aizstāvību un sociālo integrāciju.
Teritoriālā atbilstība: Pieteikumus gaida no Igaunijas, Latvijas un Lietuvas. Prioritāte būs projektu pieteikumiem no vietām, kurās dzīvo nozīmīgs skaits etnisko minoritāšu pārstāvju. Konkrētu pieteikumu iesniegšanas termiņu nav, projektus izskata to iesūtīšanas kārtībā. 

Var pieteikties indivīdi un personu grupas – dalība NVO nav obligāta – vecumā no 15 līdz 29. gadiem. Pieteikuma veidlapa aizpildāma tiešsaistē angļu valodā: https://oas.soros.org/oas/ Informācija angļu valodā OSI mājas lapā: http://www.soros.org/initiatives/youth/focus/action/grants/baltics
Izsludināts projektu konkurss programmā „Veselībai un dzīvot priekam”

Latvijas Kopienu iniciatīvu fonda (KIF) ar Ināras un Borisa Teterevu finansiālu atbalstu veidotās programmas „Veselībai un dzīvot priekam” mērķis ir palīdzēt Latvijas reģionu pensionāru nevalstiskajām organizācijām (biedrībām), kas īsteno pasākumus pensionāru veselības aprūpes uzlabošanā un popularizē aktīvu dzīvesveidu, sniedzot iespēju pensionāriem saņemt nepieciešamo palīdzību un pašiem aktīvi iesaistīties vietējās sabiedrības dzīvē. 
Finansiālo atbalstu var saņemt Latvijas Republikā reģistrētas pensionāru nevalstiskās organizācijas (biedrības), kurām ir stabila un ilglaicīga sadarbība ar vietējo pašvaldību/valsts institūciju un/vai vietējiem uzņēmējiem, un, kuru darbības mērķis ir attīstīt pensionāru iniciatīvas aktīvākai un veselīgākai dzīvei. Priekšroka finansējuma saņemšanā ir organizācijām, kas ir reģistrētas un darbojas Latvijas reģionos.
Maksimālais piešķīruma apjoms vienam projektam nepārsniedz 2000 LVL. Programmas finansējums nesedz 100% no paredzamā projekta izmaksām. Vismaz 10% no kopējā projekta finansējuma veido vietējās pašvaldības vai citu biedrības sadarbības partneru līdzfinansējums. Projekta pieteikums jāiesniedz personīgi KIF birojā, iepriekš piesakoties pa tālruni 67316963 vai 29110828. 

Jautājumus par projektu pieteikumu sagatavošanu var nosūtīt pa e-pastu: ieva.ernstreite@iniciativa.lv Plašāk par nosacījumiem, kas jāievēro, iesniedzot projektu programmā "Veselībai un dzīvot priekam", lasiet vadlīnijās projektu pieteicējiem
Projektu konkurss 1.3.1.2.aktivitāte "Atbalsts pašnodarbinātības un uzņēmējdarbības uzsākšanai"

No 21.augusta iespējams pieteikties dalībai ESF programmā "Atbalsts pašnodarbinātības un uzņēmējdarbības uzsākšanai".
Aktivitātes mērķis paaugstināt saimnieciskās darbības aktivitāti valstī, īpaši teritorijās ārpus Rīgas, attīstot saimnieciskās darbības uzsācēju zināšanas un iemaņas saimnieciskajā darbībā, kā arī sniedzot nepieciešamo finansiālo atbalstu saimnieciskās darbības uzsākšanai.

Finansējuma saņēmējs valsts akciju sabiedrība „Latvijas Hipotēku un zemes banka”, kas sniedz atbalstu personām, kas vēlas uzsākt saimniecisko darbību (fiziska persona atbilstoši aktivitātes mērķa grupai), un saimnieciskās darbības uzsācējiem (fiziska vai juridiska persona atbilstoši aktivitātes mērķa grupai). Kopējais pieejamais publiskais finansējums ir 14 315 238 LVL apmērā.

Iesniegšanas vieta valsts akciju sabiedrība „Latvijas Hipotēku un zemes banka”
Saite uz fonda dokumentāciju:  http://www.likumi.lv/doc.php?id=190611
Projektu konkurss 2.2.1.3.aktivitāte “Garantijas komersantu konkurētspējas uzlabošanai”
Aktivitātes mērķis nodrošināt komersantiem pieeju finansējumam komercdarbības attīstībai un Eiropas Savienības fondu projektu ieviešanai, saņemot garantijas situācijās, kad komersanta rīcībā esošais nodrošinājums nav pietiekams kredītresursu piesaistei nepieciešamajā apjomā un bankas komersantu novērtē kā pārāk riskantu, kā arī veicināt Latvijas komersantu konkurētspēju, sekmēt jaunu tirgu apgūšanu un nostiprināšanos esošajos.
Finansējuma saņēmējs valsts akciju sabiedrība “Latvijas Hipotēku un zemes banka”, kas sniedz atbalstu komersantiem. Kopējais pieejamais finansējums ir 20 000 000 LVL apmērā.
Iesniegšanas vieta:  Komersanti var interesēties par aizdevumu saņemšanas iespējām valsts akciju sabiedrība “Latvijas Hipotēku un zemes banka”, saite uz fonda dokumentāciju:  http://www.likumi.lv/doc.php?id=189264
Projekti konkurss 3.4.4.1.aktivitātē „Daudzdzīvokļu māju siltumnoturības uzlabošanas pasākumi”

 No 23.novembra līdz paziņojumam par projektu iesniegumu pieņemšanas pārtraukšanu (8 kārtās) valsts aģentūra „Būvniecības, enerģētikas un mājokļu aģentūra” (BEMA) izsludina jaunus konkursu darbības programmas „Infrastruktūra un pakalpojumi” 3.4.4.1.aktivitātes „Daudzdzīvokļu māju siltumnoturības uzlabošanas pasākumi” ietvaros.
Aktivitātes mērķis ir mājokļu energoefektivitātes paaugstināšana daudzdzīvokļu dzīvojamās mājās, lai nodrošinātu dzīvojamā fonda ilgtspēju un energoresursu efektīvu izmantošanu.

Finansējuma saņēmēji: daudzdzīvokļu dzīvojamās mājas dzīvokļu īpašnieki. Projektu atbalsta intensitāte ir maksimāli 50% no projekta kopējām attiecināmajām izmaksām. Vienam projekta iesniegumam aktivitātes ietvaros maksimāli pieļaujamais finansējuma apjoms ir 100 000 latu, nepārsniedzot 35 latus uz vienu dzīvojamās mājas kopējās platības kvadrātmetru.

Papildus informāciju skatīt BEMA mājas lapā par ES struktūrfondiem: http://esfondi.bema.gov.lv sadaļā „Aktivitātes” > „3.4.4.1. aktivitāte „Daudzdzīvokļu māju siltumnoturības uzlabošanas pasākumi”” (10.02.2009. Ministru Kabineta (MK) noteikumi Nr.138).
Konkurss 3.4.4.2.aktivitātē „Sociālo dzīvojamo māju siltumnoturības uzlabošanas pasākumi”

No 2010.gada 12.februāra līdz 1.aprīlim BEMA izsludina atklātu konkursu darbības programmas „Infrastruktūra un pakalpojumi” 3.4.4.2.aktivitātes „Sociālo dzīvojamo māju siltumnoturības uzlabošanas pasākumi” ietvaros. 
Aktivitātes mērķis ir palielināt pašvaldības sociālā dzīvojamā fonda energoefektivitāti, vienlaikus ceļot tā kvalitāti un ilgtspēju un nodrošinot sociāli mazaizsargātas personu grupas ar adekvātu mājokli. Finansējuma saņēmēji ir pašvaldības. Papildus informāciju skatīt BEMA mājas lapā par ES struktūrfondiem: http://esfondi.bema.gov.lv sadaļā „Aktivitātes” > „3.4.4.2. aktivitāte „Sociālo dzīvojamo māju siltumnoturības uzlabošanas pasākumi””.

Lauku atbalsta dienesta atklāta konkursa projektu iesniegumu pieņemšana
Lauku atbalsta dienests izsludina atklāta konkursa projektu iesniegumu pieņemšanu Eiropas Savienības Eiropas Lauksaimniecības fonda lauku attīstībai (ELFLA) un Lauku attīstības programmas (LAP) pasākumam 
“Lauksaimniecības produktu pievienotās vērtības radīšana” saskaņā ar 2009.gada 14.jūlija Ministru kabineta noteikumiem Nr. 783 “Kārtība, kādā piešķir valsts un Eiropas Savienības atbalstu lauku un zivsaimniecības attīstībai” un 2008.gada 8.aprīļa Ministru kabineta noteikumiem Nr. 255 “Noteikumi par valsts un Eiropas Savienības atbalstu lauku attīstībai Latvijas lauku attīstības programmas pasākuma “Lauksaimniecības produktu pievienotās vērtības radīšana” ietvaros”.

Ceturtās kārtas projektu iesniegumu pieņemšana notiks no 2010.gada 10.marta līdz 2010.gada 14.aprīlim.

Ceturtās kārtas pieejamais publiskais finansējums ir 10 000 000 LVL (desmit miljonu latu).                                              
Kārtā iesniegto projektu iesniegumu projektu īstenošanas beigu datums ir divu gadu laikā no Lauku atbalsta dienesta lēmuma pieņemšanas par projekta iesnieguma apstiprināšanu. Projekta iesnieguma veidlapa un metodiskie norādījumi tās aizpildīšanai ir atrodami mājas lapā www.lad.gov.lv, sadaļā – ES atbalsts. 
Projektu iesniegumi jāiesniedz Lauku atbalsta dienesta Centrālajā aparātā Rīgā, Republikas laukumā 2, 816. kabinetā, tālr. 67027128, 67027399. 
 „Tūrisma aktivitāšu veicināšana” saskaņā ar Ministru kabineta 2008. gada 15.septembra noteikumiem Nr.754 „Kārtība, kādā piešķir valsts un Eiropas Savienības atbalstu atklātu projektu iesniegumu konkursu veidā pasākumam „Tūrisma aktivitāšu veicināšana””. Piektās kārtas projektu iesniegumu pieņemšana notiks no 2010.gada 10.marta līdz 2010.gada 14.aprīlim. Piektās kārtas pieejamais publiskais finansējums – 3 000 000 LVL (trīs miljoni lati). 
Kārtā iesniegto projektu iesniegumu projektu īstenošanas beigu datums ir divu gadu laikā no Lauku atbalsta dienesta lēmuma pieņemšanas par projekta iesnieguma apstiprināšanu.
Projekta iesnieguma veidlapa un metodiskie norādījumi tās aizpildīšanai ir atrodami mājas lapā: www.lad.gov.lv, sadaļā ES atbalsts.
Projektu iesniegumi jāiesniedz Lauku atbalsta dienesta reģionālajās lauksaimniecības pārvaldēs juridiskai personai atbilstoši tās juridiskajai adresei, fiziskai personai atbilstoši projekta īstenošanas adresei. Reģionālo lauksaimniecības pārvalžu adreses ir atrodamas mājas lapā: www.lad.gov.lv
 
 „Pamatpakalpojumi ekonomikai un iedzīvotājiem” saskaņā ar Ministru kabineta 2008. gada 7.jūlija noteikumiem Nr.525 „Kārtība, kādā piešķir valsts un Eiropas Savienības atbalstu atklātu projektu iesniegumu konkursu veidā pasākumam „Pamatpakalpojumi ekonomikai un iedzīvotājiem””.
Projektu iesniegumu pieņemšanu notiks sekojošās kārtās:

1) 10.kārta no 2010.gada 10.marta līdz 2010.gada 14.aprīlim ar kopējo publisko finansējumu 5 000 000 LVL (pieci miljoni latu) apmērā;

2) 11.kārta no 2010.gada 15.aprīļa līdz 2010.gada 17.maijam ar kopējo publisko finansējumu 5 000 000 LVL (pieci miljoni latu) apmērā;

3) 12.kārta no 2010.gada 18.maija līdz 2010.gada 18.jūnijam ar kopējo publisko finansējumu 5 000 000 LVL (pieci miljoni latu) apmērā.

Kārtās iesniegto projektu īstenošanas beigu datums ir divu gadu laikā no Lauku atbalsta dienesta lēmuma pieņemšanas par projekta iesnieguma apstiprināšanu.
Projekta iesnieguma veidlapa un metodiskie norādījumi tās aizpildīšanai ir atrodami mājas lapā: www.lad.gov.lv, sadaļā ES atbalsts.
Projektu iesniegumi jāiesniedz Lauku atbalsta dienesta reģionālajās lauksaimniecības pārvaldēs pēc atbalsta pretendenta juridiskās adreses. Reģionālo lauksaimniecības pārvalžu adreses ir atrodamas mājas lapā: www.lad.gov.lv
Pasākums „Meža ekonomiskās vērtības uzlabošana”

No 2009.gada 4.janvāra Lauku atbalsta dienestā uzsāks projektu pieteikumu pieņemšanu pasākumam „Meža ekonomiskās vērtības uzlabošana”.
Pasākuma mērķis - palielināt meža ekonomisko vērtību, nodrošinot ilgtspējīgu meža apsaimniekošanu. Pasākuma īstenošanas vieta ir Latvijas lauku teritorija.

Atbalsta pretendents :

• fiziska persona – meža zemes īpašnieks;

• juridiska persona, kuras privātā kapitāla daļas ir 50 vai vairāk procentu un kura ir meža zemes īpašnieks;

• pašvaldība – meža zemes īpašnieks;

• pašvaldības kapitālsabiedrība, kas apsaimnieko pašvaldības īpašumā esošu meža zemi.

Atbalstāmās aktivitātes: jaunaudžu kopšana, mazvērtīgu mežaudžu nomaiņa, jaunaudžu kopšanai un mazvērtīgu mežaudžu nomaiņai paredzētu jaunu instrumentu un aprīkojuma iegāde.

Atbalsta intensitāte: 50% no projekta kopējām attiecināmajām izmaksām.

Vairāk par pasākumu: http://www.lad.gov.lv/index.php?d=3441
Pasākums „Jaunu noieta tirgu sekmēšana un reklāmas kampaņas”

No 2009.gada 23.marta līdz 2010.gada 23.martam Lauku atbalsta dienests (LAD) pieņems projektu iesniegumus „Rīcības programmas Eiropas Zivsaimniecības fonda atbalsta ieviešanai Latvijā 2007.-
2013.gadam” atbalsta pasākuma „Jaunu noieta tirgu sekmēšana un reklāmas kampaņas” ietvaros.
Pasākuma mērķis ir veicināt Latvijā saražoto zivsaimniecības produktu patēriņa pieaugumu un produkcijas noieta tirgu paplašināšanos. Projektu iesniegumus pieņem visu gadu, projektu iesniegumu vērtēšanu organizējot katru mēnesi. Pieejamais publiskais finansējums ir 500 000 LVL.
Finansējuma saņēmējs:

• biedrība, kas vismaz 3 gadus pirms projekta iesnieguma iesniegšanas reģistrēta saskaņā ar Biedrību un nodibinājumu likumu, un vismaz 5 tās biedru komercdarbības joma ir zvejniecība, akvakultūra vai zivju, vēžveidīgo un mīkstmiešu pārstrāde un konservēšana;

• pašvaldība;

• valsts pārvaldes iestāde vai atvasināta publiskā persona.

Atbalsta aktivitātes:

• reklāmas kampaņu rīkošanu (atbalsta intensitāte 75% no projekta attiecināmajām izmaksām);

• tirgus izpēti (atbalsta intensitāte 50% no projekta attiecināmajām izmaksām);

• dalību starptautiskās izstādēs (atbalsta intensitāte 100% no projekta attiecināmajām izmaksām).

Papildus informāciju skatīt LAD mājas lapā: www.lad.gov.lv > ES atbalsts > Rīcības programmas Eiropas Zivsaimniecības fonda atbalsta ieviešanai pasākumi Latvijā (2007.-2013.gads).
RAPLM aicina pieteikt inovatīvus IKT projektus ES atbalsta saņemšanai

Reģionālās attīstības un pašvaldību lietu ministrija (RAPLM) aicina mazos un vidējos uzņēmumus, valsts pārvaldes un privātā sektora pārstāvjus pieteikties Eiropas Savienības (ES) atbalsta saņemšanai informācijas un komunikāciju tehnoloģijas politikas ieviešanai.
Konkurētspējas un inovācijas ietvarprogrammas Informācijas un komunikāciju tehnoloģijas politikas atbalsta programmas (CIP ICT PSP) 2010.gada darba programmā iekļautas projektu tēmas, kuras atbilst ES post i2010 stratēģijas prioritātēm.

Programmā pieejamais finansējums ir 116,050 miljoni eiro (81,56 miljoni latu), no tiem 107 miljoni eiro (75,20 miljoni latu) paredzēts izlietot projektu konkursā atbalstīto projektu finansēšanai. Savukārt 9,05 miljoni eiro (6,36 miljoni latu) tiks izmantoti publisko iepirkumu konkursu un atbalsta pasākumu finansēšanai.

Projektu pieteikumus ceturtajam CIP ICT PSP projektu konkursam ministrija aicina sūtīt CIP ICT PSP sekretariātam līdz 2010. gada 1.jūnijam, izmantojot Eiropas Komisijas elektronisko projektu iesniegšanas pakalpojumu (Electronic Proposal Submission Service). Sīkāka informācija par projektu konkursu atradīsiet www.raplm.gov.lv sadaļā E-pārvalde vai tīmekļa vietnē: http://ec.europa.eu/information_society/activities/ict_psp/participating/calls/call_proposals_10/index_en.htm
Plānots izsludināt vairākus konkursus Klimata pārmaiņu finanšu instrumenta darbības ietvaros

2010./2011.gados Vides ministrija plāno izsludināt vairākus konkursus Klimata pārmaiņu finanšu instrumenta (KPFI) darbības ietvaros, kur projekta iesniedzēji var būt augstskolas, pašvaldības, mājsaimniecības, valsts iestādes, komersanti, biedrības un nodibinājumi.

KPFI mērķis ir veicināt globālo klimata pārmaiņu novēršanu, pielāgošanos klimata pārmaiņu radītajām sekām un sekmēt siltumnīcefekta gāzu emisijas samazināšanu (piemēram, īstenojot pasākumus ēku energoefektivitātes uzlabošanai gan sabiedriskajā, gan privātajā sektorā, tehnoloģiju, kurās izmanto atjaunojamos energoresursus attīstīšanu un ieviešanu, kā arī īstenojot integrētus risinājumus siltumnīcefekta gāzu emisijas samazināšanai).

Īstenotais projektu konkurss KPFI ietvaros:

• Energoefektivitātes paaugstināšana pašvaldību ēkās (I kārta)
- Konkursa izsludināšana 25.07.2009

- Projektu iesniegumu pieņemšana 25.07- 24.08.2009.

- Vērtēšana un rezultātu paziņošana 25.08.-20.10.2009.

- Pirmā līguma noslēgšana 11.11.2009.-14.12.2009

Pašlaik izsludinātie projektu konkursi KPFI ietvaros:

• Siltumnīcefekta gāzu emisijas samazinošu tehnoloģiju attīstīšana

- Konkursa izsludināšana 19.01.2010.

- Projektu iesniegumu pieņemšana 19.01.- 19.03.2010

• Energoefektivitātes paaugstināšana augstākās izglītības mācību iestāžu ēkās

- Tiek plānots izsludināt konkursu provizoriski līdz 05.02.2010.

Turpmākās projektu konkursu ieceres KPFI ietvaros:

• Kompleksi risinājumi siltumnīcefekta gāzu emisiju samazināšanai ražošanas ēkās

• Kompleksi risinājumi siltumnīcefekta gāzu emisiju samazināšanai profesionālās izglītības iestāžu ēkās

• Kompleksi risinājumi siltumnīcefekta gāzu emisiju samazināšanai pašvaldību ēkās (pašvaldību ēku II kārta)

• Atbalsts tehnoloģiju pārejai no fosilajiem uz atjaunojamiem energoresursiem

• Atjaunojamo energoresursu izmantošana transporta sektorā

• Atjaunojamo energoresursu izmantošana siltumnīcefekta gāzu emisiju samazināšanai

• Atjaunojamo energoresursu izmantošana mājsaimniecību sektorā

• Siltumenerģijas zema patēriņa ēku pilotprojekti

• Sabiedrības izpratnes attīstīšana par siltumnīcefekta gāzu emisiju samazināšanas nozīmi un iespējām

• Izpratnes attīstīšana izglītības iestādēs par aktivitātēm klimata pārmaiņu novēršanai un siltumnīcefekta gāzu emisiju samazināšanai.

Plašāka informācija par KPFI aktuālajiem konkursiem un informatīviem semināriem skatīt Vides ministrijas mājas lapā: http://www.vidm.gov.lv/lat/darbibas_veidi/KPFI. 
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	Projekts: „Tehniskā palīdzība Vidzemes plānošanas reģiona ES struktūrfondu informācijas centra darbībai”


Aktivitātes
3.februārī Alsviķos, Alūksnes novadā un Apē, Apes novadā notika seminārs „ES struktūrfondu finansējuma pieejamība pašvaldībām, lauku iestādēm un uzņēmējiem”. 

Darba kārtībā:
1. Publisko pakalpojumu kvalitātes paaugstināšana vietējā līmenī;

2. ES struktūrfondu līdzfinansēto projektu iesnieguma aizpildīšanas tehniskie aspekti;

3. Finansējuma piesaistīšanas nosacījumi. 
9.februārī Cēsīs, Cēsu novadā notika seminārs „ES struktūrfondu finansējuma pieejamība pašvaldībām, lauku iestādēm un uzņēmējiem”. 

Darba kārtībā:
1. Publisko pakalpojumu kvalitātes paaugstināšana vietējā līmenī;

2. ES struktūrfondu līdzfinansēto projektu iesnieguma aizpildīšanas tehniskie aspekti;

3. Finansējuma piesaistīšanas nosacījumi. 
10.februārī Lodē, Rūjienas novadā notika seminārs „ES struktūrfondu finansējuma pieejamība pašvaldībām, lauku iestādēm un uzņēmējiem”. 

Darba kārtībā:
1. Publisko pakalpojumu kvalitātes paaugstināšana vietējā līmenī;

2. ES struktūrfondu līdzfinansēto projektu iesnieguma aizpildīšanas tehniskie aspekti;

3. Finansējuma piesaistīšanas nosacījumi. 
11.februārī Mārkalnē, Alūksnes novadā notika seminārs „ES struktūrfondu finansējuma pieejamība pašvaldībām, lauku iestādēm un uzņēmējiem”. 

Darba kārtībā:
1. Publisko pakalpojumu kvalitātes paaugstināšana vietējā līmenī;

2. ES struktūrfondu līdzfinansēto projektu iesnieguma aizpildīšanas tehniskie aspekti;

3. Finansējuma piesaistīšanas nosacījumi. 
17.februārī Malienā, Alūksnes novadā notika seminārs „ES struktūrfondu finansējuma pieejamība pašvaldībām, lauku iestādēm un uzņēmējiem”. 

Darba kārtībā:
1. Publisko pakalpojumu kvalitātes paaugstināšana vietējā līmenī;

2. ES struktūrfondu līdzfinansēto projektu iesnieguma aizpildīšanas tehniskie aspekti;

3. Finansējuma piesaistīšanas nosacījumi. 
25. februārī Valmierā notika seminārs, diskusija „Apaļā galda diskusija Vidzemes reģionā par sociālās iekļaušanas politikas jomām un darbībām.
Darba kārtībā:

1. Atklāšanas uzruna – Uldis Augulis, Labklājības ministrs;

2. Plāns Eiropas gadam cīņai pret nabadzību un sociālo atstumtību (2010);

3. Vidzemes plānošanas reģions – attīstības iespējas, resursi un risinājumi nabadzības un sociālās atstumtības mazināšanai;

4. ES fondu atbalsts sociālo pakalpojumu jomā;

5. Kopienu iniciatīvas reaģējot uz sabiedrības vajadzībām;

6. Darba tirgus situācija Vidzemes reģionā un ES fondu atbalsts nodarbinātības jomā.
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Seminārs Valmierā
Marta mēnesī plānotās aktivitātes.

	Datums
	Tēma
	Mērķa grupa/s
	Vieta
	Organizē
	Partneri

	02.03.
	Iepirkuma procedūra un tās piemērošanas kārtība
	NVO, uzņēmēji, biedrības
	Madona
	RSIC
	IUB

	03.03.
	Iepirkuma procedūra un tās piemērošanas kārtība
	pašvaldības
	Valmiera
	RSIC
	IUB

	05.03.
	Tūrisma aktivitāšu veicināšana
	Uzņēmēji, pašvaldības, NVO
	Alūksne
	RSIC
	Alūksnes novada tūrisma centrs

	11.03.
	Daudzdzīvokļu māju siltumnoturības uzlabošana
	Māju apsaimniekotāji, īpašnieki
	Alūksne
	RSIC
	BEMA

	19.03.
	Daudzdzīvokļu māju siltumnoturības uzlabošana
	Māju apsaimniekotāji, īpašnieki
	Madona
	RSIC
	BEMA
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Vidzemes plānošanas reģiona ES struktūrfondu informācijas


centrs





Dārza iela 11, kab.103, Alūksne, LV-4301


Tālr./fax 64381355,mob.28379216, 


E-pasts: � HYPERLINK "mailto:janis@aluksne.lv" ��janis@aluksne.lv�    


Informācija: � HYPERLINK "http://www.vidzeme.lv" ��www.vidzeme.lv�
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Vidzemes plānošanas reģiona ES struktūrfondu informācijas


centrs





Saieta laukums 1, Madona, LV 4801


Tālr./fakss: 64822870


Andris Kļaviņš 


mob. tālr.: 28633006 


E - pasts: � HYPERLINK "mailto:andris.klavins@vidzeme.lv" ��andris.klavins@vidzeme.lv�


Stacijas iela 26, Valmiera, LV 4201


Tālr./fakss: 64235522 


Juris Sleņģis


mob. tālr.: 22033366 


E - pasts: � HYPERLINK "mailto:juris.slengis@vidzeme.lv" ��juris.slengis@vidzeme.lv�


Dārza iela 11, Alūksne, LV 4301


Tālr./fakss: 64381355


Aiga Mūrniece


mob. tālr.: 27840032


E-pasts: aiga.murniece@aluksne.lv


Informācija: � HYPERLINK "http://www.vidzeme.lv" ��www.vidzeme.lv� 








 




















 


E - pasts: � HYPERLINK "mailto:juris.slengis@vidzeme.lv" ��juris.slengis@vidzeme.lv�	

















