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Aktivitātes

Informācija par Vidzemes RSIC pasākumiem, semināriem, projektiem un citām aktivitātēm
AKTUALITĀTES
Apstiprina Latvijas pozīciju sarunām ar donorvastīm par EEZ un Norvēģijas finanšu atbalstu 
1. novembrī, Ministru kabineta (MK) sēdē tika apstiprināta Latvijas pozīcija Eiropas Ekonomikas zonas (EEZ) un Norvēģijas finanšu instrumenta saņemšanai 2009.-2014.gada plānošanas perioda ietvaros.

Paredzēts, ka tuvākajā laikā donorvalstis noslēgs saprašanās memorandus ar saņēmējvalstīm par EEZ un Norvēģijas finanšu instrumenta ieviešanu. Finanšu ministrijas speciālistu oficiālās sarunas ar donorvalstu pārstāvjiem pirms saprašanās memoranda noslēgšanas notiks šā gada 10. novembrī, un to galvenais mērķis būs saskaņot Latvijas izvirzīto prioritāšu atbilstību donorvalstu izvirzītajiem nosacījumiem, saskaņot prioritāšu ietvaros iecerētos pasākumus un atvēlēto finansējumu. 

Jau iepriekš ziņots, ka Latvija ir izvirzījusi sekojošas prioritātes līdzekļu izmantošanā:

· klimata izmaiņas un atjaunojamā enerģija;

· NVO fonds pilsoniskās sabiedrības attīstībai, ietverot cilvēkdrošību, ilgtermiņa atbalstu sociālās atstumtības riskam pakļautajiem bērniem un jauniešiem, dzimumu līdztiesības principa ievērošanu;

· kultūras mantojuma aizsardzība;

· atbalsts zaļākai rūpniecībai – Viedo tehnoloģiju fonds;

· bilaterālā pētniecības programma, tai skaitā stipendijas (ietverot stipendijas bakalaura programmu studentiem ar augstiem akadēmiskajiem sasniegumiem);

· tieslietas un iekšlietas, ietverot ieslodzījuma vietu un īslaicīgas aizturēšanas vietu uzlabošanu;

· cienīga darba un trīspusējās sadarbības veicināšana.

Latvijai 2009.-2014. gada periodā būs pieejami 51,27 miljoni  latu: no  EEZ finanšu instrumenta 24,29 miljoni latu, no Norvēģijas valdības divpusējā finanšu instrumenta – 26,98 miljoni latu. 

Informatīvais ziņojums pieejams MK mājas lapā: 

http://www.mk.gov.lv/lv/mk/tap/?pid=40194864&mode=mk&date=2010-11-01.

ES fondu finansējuma atmaksu varēs saņemt ātrāk 

9. novembrī, Ministru kabineta (MK) sēdē tika apstiprināti Finanšu ministrijas sagatavoti noteikumi par kārtību, kādā paredzami valsts budžeta līdzekļi Eiropas Savienības (ES) fondu projektu īstenošanai, vienkāršojot un paātrinot ES fondu finansējuma atmaksāšanu. 

Noteikumi paredz maksājumu plūsmu ES fondu projektos atkarībā no finansējuma saņēmēja veida, kā arī nosaka iespēju izmaksāt avansu ES fonda finansējuma saņēmējiem atkarībā no finanšu līdzekļu pieejamības. Līdz šim avansa izmaksa bija jāparedz arī aktivitātes īstenošanas noteikumos, kas pēc jauno noteikumu stāšanās spēkā vairs nebūs nepieciešams.

Būtiski tiks atvieglota izdevumu deklarāciju sagatavošanas kārtība – ja līdz šim izdevumu deklarācijas sagatavoja atbildīgā iestāde (ministrija) vai sadarbības iestāde (aģentūra), turpmāk to plānots uzticēt sertifikācijas iestādei (Valsts kase). Tādējādi tiktu paātrināta izdevumu deklarāciju sagatavošana un iesniegšana Eiropas Komisijā (EK) par aptuveni 2 nedēļām. Līdz ar to tie finansējuma saņēmēji, kas ES fondu projektus īsteno pēc pašfinansēšanās shēmas, arī finansējuma atmaksu no EK varētu saņemt ātrāk.

Noteikumi arī paredz iespēju sagatavot maksājuma pieprasījumu un saņemt ES finansējuma atmaksu eiro. Līdz šim to varēja darīt tikai tad, ja šāda iespēja bija atļauta attiecīgās ES fonda aktivitātes īstenošanas noteikumos.

Papildus iepriekšminētajam tiek noteikti finanšu disciplīnas pasākumi ES fondu finansējuma saņēmējiem, kas īsteno projektus, kuriem ir piešķirts avansa maksājums. Šādiem finansējuma saņēmējiem jāiesniedz maksājuma pieprasījumi avansa apmērā 6 vai 12 mēnešu laikā, ja projektam piešķirts komercdarbības atbalsts. Pēc minētā termiņa atbildīgā iestāde vai sadarbības iestāde vērtē avansa neizmantošanas iemeslus un var lemt par tā atgriešanu. Līdz šim finanšu disciplīnas pasākumi tika noteikti individuāli līgumos par projektu īstenošanu.

Apstiprinātais noteikumu projekts aizstās MK 2007.gada 26.jūnija noteikumus Nr.418 „Kārtība, kādā paredzami valsts budžeta līdzekļi Eiropas Savienības fondu līdzfinansēto projektu īstenošanai, kā arī maksājumu veikšanas un izdevumu deklarācijas sagatavošanas kārtība”. 

Noteikumu projekts ir pieejams Ministru Kabineta mājas lapā: http://www.mk.gov.lv/lv/mk/tap/?pid=40175408&mode=mk&date=2010-11-09.

Atviegloti nosacījumi un paplašināts potenciālo pieteicēju loks ESF aktivitātē "Atbalsts pašnodarbinātības un uzņēmējdarbības uzsākšanai"

Ministru kabineta sēdē š.g. 26.oktobrī tika akceptētas būtiskas izmaiņas Latvijas Hipotēku un zemes bankas īstenotajā atbalsta programmā pašnodarbinātības un uzņēmējdarbības uzsākšanai, kuras Ekonomikas ministrija rosināja, lai atvieglotu pieteikšanās nosacījumus un paplašinātu potenciālo uzņēmējdarbības uzsācēju loku.
Latvijas Hipotēku un zemes banka (LHZB) programmas "Atbalsts pašnodarbinātības un uzņēmējdarbības uzsākšanai" ietvaros sniedz atbalstu konsultāciju, apmācību, aizdevumu un grantu veidā saimnieciskās darbības uzsākšanai. Programmas darbības ietvaros ir piesaistīti Eiropas Sociālā fonda (ESF), valsts un LHZB finanšu līdzekļi.
MK sēdē tika atbalstīti šādi grozījumi:
1) Turpmāk neliela apjoma biznesa projektiem (līdz 5 000 latiem) nebūs nepieciešams nodrošināt saimnieciskās darbības uzsācēja līdzfinansējumu 10% apmērā. Šādas normas pieņemšana veicinās mikrokredītu izsniegšanu.
2) Persona, kurai ir būtiska līdzdalība citā komercsabiedrībā (ja personai pieder 25 % vai vairāk no komersanta balsstiesīgo akciju vai kapitāldaļu skaita), turpmāk varēs saņemt atbalstu biznesa plāna īstenošanai aizdevuma un konsultāciju veidā, taču tai nebūs pieejams grants (dāvinājums) saimnieciskās darbības nodrošināšanai.
3) Grantu aizdevuma dzēšanai varēs saņemt visi saimnieciskās darbības uzsācēji (nevis tikai tie, kas reģistrēti pēdējā gada laikā pirms atbalsta pieteikuma iesniegšanas). Taču tiem saimnieciskās darbības veicējiem, kas reģistrēti no viena līdz trīs gadiem pirms atbalsta pieteikuma iesniegšanas, un personām, kurām ir bijusi būtiska līdzdalība citā komercsabiedrībā pēdējā gada laikā, granta apjoms aizdevumu dzēšanai tiek ierobežots līdz 10 % no piešķirtā aizdevuma apjoma, bet ne vairāk kā 2000 latu.

Līdz 2010.gada 30.septembrim Hipotēku banka šīs programmas ietvaros ir atbalstījusi 168 saimnieciskās darbības uzsācēja biznesa plāna īstenošanu, kopā piešķirot aizdevumus 2 422496,52 latu apjomā un grantus 735 331,66 latu apjomā.
Analizējot programmas ieviešanas gaitu pēc 1.darbības gada (programmas īstenošana sākās 2009.gada augustā), LHZB un Ekonomikas ministrija secinājusi sekojošo:
- bezdarbnieki un studenti izrāda nelielu interesi par dalību programmā un informācija no reģioniem liecina, ka daļa no interesentiem, iepazīstoties ar atbalsta piešķiršanas nosacījumiem, atsakās no līdzdalības projektā, jo tie nevar nodrošināt līdzfinansējumu 10% apmērā no projekta izmaksām.
- nepietiekama ieinteresētība ir vērojama no viena līdz trīs gadiem veco uzņēmumu puses, kas saistāms ar ierobežojumiem, kuri noteikti programmā.
- atbalstu nevar saņemt personas, kurām ir būtiska līdzdalība citā komercsabiedrībā, līdz ar to ir uzņēmēji, kuri ekonomiskās krīzes apstākļos vēlas optimizēt savu saimniecisko darbību, veidojot jaunus uzņēmumus vai pārvietojot tos uz citiem Latvijas reģioniem, taču tie nevar saņemt atbalstu šīs programmas ietvaros.

Lai risinātu konstatētās problēmas un veicinātu finansējuma pieejamību saimnieciskās darbības uzsācējiem, lai tādējādi veicinātu ekonomikas attīstību kopumā, ministrija rosināja veikt augstākminētas izmaiņas atbalsta programmas saņemšanas nosacījumos.

Detalizēti ar grozījumiem Ministru kabineta 2009.gada 31.marta noteikumos Nr.293 „Noteikumi par darbības programmas "Cilvēkresursi un nodarbinātība" papildinājuma 1.3.1.2.aktivitāti "Atbalsts pašnodarbinātības un uzņēmējdarbības uzsākšanai”” var iepazīties Ministru kabineta mājas lapā internetā. Plašāka informācija par programmu ir pieejama LHZB mājas lapā www.altum.lv.

PROJEKTU KONKURSI
Uzsāk projekta pieņemšanu KPFI finansēto projektu atklāta konkursa "Sabiedrības izpratnes attīstīšana par siltumnīcefekta gāzu emisiju samazināšanas nozīmi un iespējām" ietvaros

No 2010.gada 11.novembra līdz 2011. gada 1.novembrim (ieskaitot) uzsāk projekta pieteikumu pieņemšanu Klimata pārmaiņu finanšu instrumenta (KPFI) finansēto projektu atklātajā konkursā "Sabiedrības izpratnes attīstīšana par siltumnīcefekta gāzu emisiju samazināšanas nozīmi un iespējām". 
Konkursa mērķis ir veicināt sabiedrības izpratni par siltumnīcefekta gāzu emisiju samazināšanas nozīmi un iespējām, sekmējot pamatotu lēmumu pieņemšanu un videi nekaitīgu rīcību.

Konkursa atbalstāmā aktivitāte - radoša konkursa rīkošana par labākajām publikācijām laikrakstos, žurnālos un tīmekļa vietnēs, kuras aptver iespējami plašu auditoriju un veicina sabiedrības vispārējā informētības līmeņa paaugstināšanu par nepieciešamību novērst klimata pārmaiņas, veicināt energotaupības pasākumus un izmantot atjaunojamos energoresursus.

Projekta iesniedzēji - Latvijas Republikā reģistrēts komersants, biedrība vai nodibinājums, kuram piederošs izdevums – laikraksts vai žurnāls – ir reģistrēts Uzņēmumu reģistra masu informācijas līdzekļu reģistrā vai kura īpašumā ir tīmekļa vietne, ja minētajos plašsaziņas līdzekļos vai tīmekļa vietnē laikposmā no 2010.gada 1.oktobra līdz 2011.gada 1.oktobrim publicēti teksti vai cita veida materiāli, kuri veicina sabiedrības vispārējā informētības līmeņa paaugstināšanu par nepieciešamību novērst klimata pārmaiņas, veicināt energotaupības pasākumus un izmantot atjaunojamos energoresursus.

Pieejamais kopējais finansējums - 89 000 latu. Viena projekta maksimālais finansējums ir 10 000 latu, bet minimālais finansējums – 500 latu.

Projekta iesniegumus jāiesniedz Latvijas Preses izdevēju asociācijā no 2010.gada 11.novembra līdz 2011. gada 1.novembrim (ieskaitot) darba dienās no plkst. 9:00 līdz plkst. 17:00. K. Ulmaņa gatve 5, LV- 1004, 3.stāvā, Rīgā vai nosūtot ierakstītā vēstulē pa pastu Latvijas Preses izdevēju asociācija: K.Ulmaņa gatve 5, Rīga, LV- 1004 vai noformētu elektroniskā dokumenta veidā sūtot uz elektroniskā pasta adresi: lpia@lpia.lv
Jautājumus par projekta iesnieguma sagatavošanu un iesniegšanu var sūtīt pa pastu: Latvijas Preses izdevēju asociācija, K. Ulmaņa gatve 5, LV- 1004, Rīgā, vai elektroniski uz e- pasta adresi: lpia@lpia.lv, kā arī zvanot pa tālr.: 29245496 vai 67808936. Plašāka informācija par izsludināto projektu konkursu ir pieejama arī Vides ministrijas mājas lapā.
Izsludināts KPFI projektu konkurss „Atjaunojamo energoresursu izmantošana transporta sektorā”

No 2010.gada 19. oktobra līdz 20. decembrim Vides ministrija aicina iesniegt projekta iesniegumus KPFI finansēto projektu atklātajā konkursā „Atjaunojamo energoresursu izmantošana transporta sektorā". Konkursa mērķis siltumnīcefekta gāzu emisiju samazināšana, nodrošinot transportlīdzekļu pielāgošanu no atjaunojamiem energoresursiem iegūtas enerģijas lietošanai, tai skaitā atbalstot transportlīdzekļu pielāgošanu no atjaunojamiem resursiem iegūtas degvielas lietošanai fosilas izcelsmes degvielas vietā, kā arī atbalstot no atjaunojamiem resursiem iegūtas degvielas pieejamības nodrošināšanu, uzstādot projekta vajadzībām no atjaunojamiem resursiem iegūtas degvielas uzpildes iekārtas tikai kopā ar transportlīdzekļu pielāgošanu no atjaunojamiem resursiem iegūtas degvielas lietošanai fosilas izcelsmes degvielas vietā un nepārsniedzot 20% no projekta iesniegumā pieprasītā kopējā finanšu instrumenta finansējuma. 
Projekta iesniedzējs var būt Latvijas Republikā reģistrēts komersants, kā arī tiešās vai pastarpinātās valsts pārvaldes iestāde. 
Konkursa ietvaros pieejamais finanšu instrumenta finansējums ir 3 522 621 lats. Konkursa ietvaros vienam projekta iesniedzējam pieejamais minimālais finanšu instrumenta finansējums ir 15 000 latu, savukārt, maksimālais - 350 000 latu. Projekta iesniegumi jāiesniedz Vides ministrijā no šī sludinājuma publicēšanas dienas līdz 2010. gada 20. decembrim (ieskaitot) papīra formā personīgi Klimata politikas un tehnoloģiju departamentam, Rīgā, Peldu ielā 26/28, 202.kabinetā darba dienās no plkst.8:30 līdz plkst. 17:00 vai nosūtot ierakstītā vēstulē pa pastu: Vides ministrija, Peldu iela 25, Rīga, LV-1494, vai noformēti elektroniskā dokumenta formā, nosūtot uz elektroniskā pasta adresi: tr_kpfi@vidm.gov.lv. Jautājumus par projekta iesnieguma sagatavošanu un iesniegšanu var sūtīt pa pastu: Vides ministrijas Klimata politikas un tehnoloģiju departaments, Peldu iela 25, Rīgā, LV-1494 vai elektroniski uz elektroniskā pasta adresi: veronika.gomancenko@vidm.gov.lv.  
Konkurss 2.1.2.2.2.apakšaktivitātē „Jaunu produktu un tehnoloģiju izstrāde - atbalsts jaunu produktu un tehnoloģiju ieviešanai ražošanā”

No 2010.gada 15. novembra līdz 2011.gada 1.februārim (ieskaitot) LIAA izsludina atklāta konkursa projektu iesniegumu pieņemšanu darbības programmas „Uzņēmējdarbība un inovācijas” 2.1.2.2.2.apakšaktivitātes „Jaunu produktu un tehnoloģiju izstrāde - atbalsts jaunu produktu un tehnoloģiju ieviešanai ražošanā” ietvaros. 

Apakšaktivitātes mērķis ir atbalstīt veiksmīgi izstrādāto jauno produktu (tajā skaitā preču vai pakalpojumu) vai tehnoloģiju (tajā skaitā tehnoloģisko procesu) ieviešanu ražošanā. 

Finansējuma saņēmēji ir komersanti. Otrās projektu iesniegumu atlases kārtas ietvaros pieejamais Eiropas Reģionālās attīstības fondu (ERAF) finansējums – 34 023 106 latu. Papildus informāciju skatīt LIAA mājas lapā: www.liaa.gov.lv sadaļā „ES fondi” > „Jaunu produktu un tehnoloģiju ieviešana ražošanā 2. kārta”.
                Izsludināts projektu konkurss Igaunijas - Latvijas pārrobežu sadarbības programmā
Līdz š.g. 14.decembrim var iesniegt projekta pieteikumus Igaunijas - Latvijas pārrobežu sadarbības programmas ietvaros.

Programma atbalsta pārrobežu sadarbības projektus starp Igaunijas un Latvijas partneriem Programmas teritorijā (Latvijā tās ir sekojošas teritorijas - Kurzeme, Vidzeme, Rīga un Pierīgas teritorija un Igaunijā - Hiiu, Jõgeva, Lääne, Põlva, Pärnu, Saare, Tartu, Valga, Viljandi un Võru apgabali). Uz Programmas atbalstu var pretendēt projekti, kuros sadarbojas valsts un pašvaldību iestādes, nevalstiskas organizācijas vai privātās kompānijas no abām valstīm (vismaz pa vienai no katras valsts) un ir skaidri redzama nepieciešamība pēc pārrobežu sadarbības. Programmas ietvaros ir definētas 3 atbalsta jomas jeb prioritātes:
1. prioritāte: Lielāka Programmas teritorijas saliedētība:
  1.1.Atbalsta virziens: Izolācijas samazināšana, uzlabojot iekšējos un ārējos sakarus programmas teritorijā (sadarbība transporta/ komunikāciju attīstīšanā)
  1.2. atbalsta virziens: Publisko pakalpojumu un resursu kopīgas vadības uzlabošana (sadarbība vides, atkritumu pārstrādes, enerģijas ieguves, veselības aprūpes u.c. jomās)
2. prioritāte: Programmas teritorijas augstāka konkurētspēja:
  2.1. atbalsta virziens: Vieglāka uzņēmējdarbības uzsākšana un attīstība (sadarbība biznesa sektora attīstīšanai un stiprināšanai, kopīgi inovatīvi risinājumi, jaunu produktu/ pakalpojumu attīstīšana u.c.)
  2.2. atbalsta virziens: Programmas teritorijas pievilcības palielināšana (atbalsts tikai projektiem, kas vērsti uz kopīgām mārketinga aktivitātēm, lai palielinātu tūrisma plūsmu programmas teritorijā un piesaistītu ārvalstu tūristus vairāk kā vienas dienas apmeklējumiem, kā arī projektu iesniegumā jāuzrāda rūpīgi izplānoti maršruti).
Projektiem, kas iesniegti 2.2. atbalsta virziena ietvaros, ir jāatbilst sekojošiem papildus nosacījumiem:
- projekta iesniegumā maksimālais attiecināmo izmaksu summas apjoms ir 250,000 eiro;
- projekta ietvaros nav atļauts veikt celtniecības un rekonstrukcijas darbus;
- projekta ietvaros maksimālais attiecināmo izmaksu summas apjoms sadaļā „Investīcijas” nedrīkst pārsniegt 1/3 no katra partnera budžeta.
  2.3. atbalsta virziens: Darba prasmju un cilvēkresursu uzlabošana (darba tirgu un profesionālo izglītību orientēta pārrobežu sadarbība starp izglītības iestādēm, apmācību centriem u.c.)
3. prioritāte: Aktīvas, ilgtspējīgas un integrētas kopienas:
  3.2. atbalsta virziens: Vietēja mēroga kopīgu aktivitāšu veicināšana (apmaiņas un kultūras sadarbības programmas, kaimiņvalsts valodas apguve, kopīgas nometnes u.c., savukārt vairs netiek atbalstīti projekti sporta jomā). 
Projektiem, kas iesniegti 3.2.Atbalsta virziena ietvaros, ir jāatbilst sekojošiem papildus nosacījumiem:
- projekta iesniegumā maksimālā attiecināmo izmaksu summas apjoms ir 150,000 eiro;
- projekta ietvaros nav atļauts veikt celtniecības un rekonstrukcijas darbus;
- projekta ietvaros maksimālā attiecināmo izmaksu summas apjoms sadaļā „Investīcijas” nedrīkst pārsniegt 1/3 no katra partnera budžeta.

	
	Programmas finansējuma apjoms
	Prioritātes, kurās var iesniegt projekta iesniegumus

	Pašvaldības, reģionālās un valsts iestādes un publiskajām iestādēm līdzvērtības organizācijas
	83% (1.un 2. prioritātes ietvaros)

85% (3. prioritātes ietvaros)
	1., 2. un 3. prioritāte

	Sabiedriskās organizācijas jeb nevalstiskās organizācijas (NVO)
	83% (1.un 2.Prioritātes ietvaros)

85% (3.Prioritātes ietvaros)

Ja NVO ir vadošais partneris, tad projekts kopā var saņemt max 300 000 eiro ERAF līdzfinansējumu.
	1., 2. un 3. prioritāte

	Privātie uzņēmumi
	50% un ERAF atbalsts līdz 200 000 eiro (100 000 eiro transporta nozarē, 7500 eiro primārajā lauksaimniecības ražošanā) vienam uzņēmumam kā projekta partnerim (de minimis noteikumi)
	1. un 2. prioritāte


Programmas ietvaros tiek īpaši gaidīti projekta iesniegumi, kas veicina jaunu nākotnes darbavietu radīšanu reģionā, kā arī tiek īpaši gaidīti projekta iesniegumi no biznesa asociācijām (2. prioritātes ietvaros) un projekta iesniegumi no nevalstiskajām organizācijām (3. prioritātes ietvaros). Projektu iesniedzējiem ir iespēja līdz š.g. 16.novembrim iesniegt Igaunijas – Latvijas programmas Sekretariātā pieteikuma formas uzmetumu ar savu projekta ideju, lai saņemtu sākotnējo novērtējumu un ieteikumus projekta iesnieguma pilnveidošanai. Lai saņemtu plašāku informāciju par Igaunijas – Latvijas programmu, kā arī izmantotu iespēju saņemt konsultācijas Igaunijas – Latvijas programmas Sekretariāta birojā Tartu vai Rīgā, aicinām apmeklēt Igaunijas – Latvijas programmas Sekretariāta mājas lapas sadaļu Contacts un sadaļu Informācija latviski.
Izsludināts projektu konkurss 3.4.1.1. aktivitāte „Ūdenssaimniecības infrastruktūras attīstība apdzīvotās vietās ar iedzīvotāju skaitu līdz 2000”

Vides ministrija 2010.gada 15.septembrī izsludina ES Eiropas Reģionālās attīstības fonda (turpmāk – ERAF) 3.4.1.1 aktivitātes „Ūdenssaimniecības infrastruktūras attīstība apdzīvotās vietās ar iedzīvotāju skaitu līdz 2000” 4. projektu iesniegumu atlase kārtu. Projekta iesniegumus var iesniegt līdz 2010.gada 14.decembrim plkst.17:00 Vides ministrijā – Peldu ielā 25, Rīgā, LV-1494 vai personīgi Investīciju departamenta Projektu vērtēšanas nodaļā, Rīgā, Pils ielā 17, 3.stāvā, vai atbilstoši noformētu elektroniskā dokumenta veidā sūtot uz elektroniskā pasta adresi: pasts@vidm.gov.lv. No 2010.gada 15.septembra līdz 14.decembrim (plānots, ka projektu konkurss tiks pagarināts līdz 2011.gada februāra vidum) 
Ar 3.4.1.1 aktivitātes „Ūdenssaimniecības infrastruktūras attīstība apdzīvotās vietās ar iedzīvotāju skaitu līdz 2000” projekta iesnieguma veidlapas aizpildīšanas vadlīnijām, projekta iesnieguma veidlapu, biežāk uzdotajiem jautājumiem un projekta iesnieguma vērtēšanas kritērijiem, kā arī citiem jautājumiem par projektu iesniegšanu, sagatavošanu un vērtēšanu potenciālie projektu iesniedzēji var iepazīties Vides ministrijas mājas lapā. 3.4.1.1 aktivitātes „Ūdenssaimniecības infrastruktūras attīstība apdzīvotās vietās ar iedzīvotāju skaitu līdz 2000” 4. projektu atlase kārtā pieejamais ERAF finansējums ir 5 802 962 LVL, kā arī iepriekšējās iesniegumu kārtās neizmantotais finansējuma apjoms. Lūdzam ņemt vērā, ka potenciālajiem projektu iesniedzējiem, lai iesniegtu ERAF projekta iesnieguma veidlapu, līdz ERAF projekta iesniegumu iesniegšanai, saskaņā ar Ministru kabineta 2007.gada 18.decembra noteikumu Nr. 912 „Ūdensapgādes, notekūdeņu savākšanas un attīrīšanas būvju būvniecības kārtība” (turpmāk – noteikumu) prasībām jāsaņem Ūdenssaimniecības būvju būvniecības projektu vērtēšanas komisijas (turpmāk – ŪBK) akcepts par tehniski ekonomisko pamatojumu (turpmāk – TEP). Vēršam projektu pieteicēju uzmanību uz to, ka TEP finanšu sadaļu analīzei jāizmanto aktuālie makroekonomiskie rādītāji un šai sakarā informējam, ka Finanšu ministrija ir apstiprinājusi jaunus makroekonomiskos rādītājus, kas saskaņā ar ŪBK lēmumu tiks piemēroti arī aktivitātes „Ūdenssaimniecības infrastruktūras attīstība apdzīvotās vietās ar iedzīvotāju skaitu līdz 2000” projektiem. Šie rādītāji š.g. 17.septembrī tiks publicēti Vides ministrijas mājas lapā sadaļā Ūdenssaimniecības būvju būvniecības projektu vērtēšanas komisijas darbība. Papildu informācijai: Ilze Krēmere, Vides ministrijas Projektu finanšu un atbalsta departamenta Projektu attīstības nodaļas vadītāja vietniece, t – 66016721, e-pasts: ilze.kremere@vidm.gov.lv.
Projektu konkursi Kopienu iniciatīvu fonda programmu ietvaros
Turpinās (līdz programmai pieejamais finansējums būs izsmelts) projektu 

konkursi Kopienu iniciatīvu fonda (KIF) programmu ietvaros:

- Programma "Kopā ar ģimeni un skolu"; 

- Programma „Atbalsts kopienu centriem”. 

Papildus informāciju skatīt KIF mājas lapā: www.iniciativa.lv > Projektu iesniedzējiem.

Projektu konkurss 2.2.1.3.aktivitātes “Garantijas komersantu konkurētspējas uzlabošanai” ietvaros

Aktivitātes mērķis nodrošināt komersantiem pieeju finansējumam komercdarbības attīstībai un Eiropas Savienības fondu projektu ieviešanai, saņemot garantijas situācijās, kad komersanta rīcībā esošais nodrošinājums nav pietiekams kredītresursu piesaistei nepieciešamajā apjomā un bankas komersantu novērtē kā pārāk riskantu, kā arī veicināt Latvijas komersantu konkurētspēju, sekmēt jaunu tirgu apgūšanu un nostiprināšanos esošajos.
Finansējuma saņēmējs valsts akciju sabiedrība “Latvijas Hipotēku un zemes banka”, kas sniedz atbalstu komersantiem. Kopējais pieejamais finansējums ir 20 000 000 LVL apmērā.
Iesniegšanas vieta:  Komersanti var interesēties par aizdevumu saņemšanas iespējām valsts akciju sabiedrība “Latvijas Hipotēku un zemes banka”, saite uz fonda dokumentāciju:  http://www.likumi.lv/doc.php?id=189264
Projekti konkurss 3.4.4.1.aktivitātē „Daudzdzīvokļu māju siltumnoturības uzlabošanas pasākumi”

 No 23.novembra līdz paziņojumam par projektu iesniegumu pieņemšanas pārtraukšanu (8 kārtās) valsts aģentūra „Būvniecības, enerģētikas un mājokļu aģentūra” (BEMA) izsludina jaunus konkursu darbības programmas „Infrastruktūra un pakalpojumi” 3.4.4.1.aktivitātes „Daudzdzīvokļu māju siltumnoturības uzlabošanas pasākumi” ietvaros.
Aktivitātes mērķis ir mājokļu energoefektivitātes paaugstināšana daudzdzīvokļu dzīvojamās mājās, lai nodrošinātu dzīvojamā fonda ilgtspēju un energoresursu efektīvu izmantošanu.

Finansējuma saņēmēji: daudzdzīvokļu dzīvojamās mājas dzīvokļu īpašnieki. Projektu atbalsta intensitāte ir maksimāli 50% no projekta kopējām attiecināmajām izmaksām. Vienam projekta iesniegumam aktivitātes ietvaros maksimāli pieļaujamais finansējuma apjoms ir 100 000 latu, nepārsniedzot 35 latus uz vienu dzīvojamās mājas kopējās platības kvadrātmetru.

Papildus informāciju skatīt BEMA mājas lapā par ES struktūrfondiem: http://esfondi.bema.gov.lv sadaļā „Aktivitātes” > „3.4.4.1. aktivitāte „Daudzdzīvokļu māju siltumnoturības uzlabošanas pasākumi”” (10.02.2009. Ministru Kabineta (MK) noteikumi Nr.138).
Projektu konkurss „Ārējo tirgu apgūšana –

ārējais mārketings”

No 2010.gada 4.janvāra līdz 2010.gada 30.decembrim (ieskaitot) notiek atklāta konkursa projektu iesniegumu pieņemšana apakšaktivitāte "Ārējo tirgu apgūšana - ārējais mārketings". Atbilstoši Ministru kabineta 2009.gada 17.jūnija noteikumiem Nr.582 „Noteikumi par darbības programmas "Uzņēmējdarbība un inovācijas" papildinājuma 2.3.1.1.1.apakšaktivitātes "Ārējo tirgu apgūšana - ārējais mārketings" sesto un turpmākajām kārtām”apakšaktivitātes ietvaros pieejamais finansējums – LVL 6 000 000 .
Projektu iesniegumu atlases kārta ir kalendāra mēnesis. Projekta iesniegumus, kas iesniegti atlases kārtā vērtē un savstarpēji salīdzina attiecīgās kārtas ietvaros.

Vienā projektu iesniegumu atlases kārtā pieejamais finansējums ir ne vairāk kā LVL 500 000. Plašāka informācija par apakšaktivitāti un pieteikšanās kārtību pieejama LIAA interneta mājas lapā: http://www.liaa.gov.lv/lv/es_fondi/pienemsana/ata6/ 

Projektu iesniegumus var iesniegt LIAA, Klientu apkalpošanas nodaļā darba dienās no plkst. 8:30 līdz plkst. 17:00 vai nosūtot pa pastu (ierakstītā vēstulē) Pērses ielā 2, Rīgā, LV-1442, vai sūtot uz elektroniskā pasta adresi sf.projekts@liaa.gov.lv (noformētu elektroniska dokumenta veidā).

Izmaiņas aktivitātes "Ārējo tirgu apgūšana - ārējais mārketings” pamatnosacījumos

Ar 2010.gada 7.oktobri stājās spēkā 2010.gada 21.septembra Ministru kabineta noteikumi Nr.889 „Grozījumi Ministru kabineta 2009.gada 17.jūnija noteikumos Nr.582 "Noteikumi par darbības programmas "Uzņēmējdarbība un inovācijas" papildinājuma 2.3.1.1.1.apakšaktivitātes "Ārējo tirgu apgūšana - ārējais mārketings" sesto un turpmākajām kārtām"”. Grozījumi tiks piemēroti projektu iesniegumiem, kas iesniegti LIAA sākot ar 2010.gada 1.novembri. Grozījumi attiecas uz projektu iesniedzēju loku, atbalstāmajām darbībām un nozarēm, kā arī ir pagarināts projektu iesniegšanas termiņš līdz 2011.gada 30.decembrim (ieskaitot). Grozījumi paredz, ka finansējumu dalībai starptautiskās izstādēs un konferencēs (semināros) ārvalstīs varēs saņemt ne tikai komersanti, biedrības un kooperatīvās sabiedrības, kurās apvienojušies vismaz 5 komersanti, bet arī pašvaldības un ostu pārvaldes (pašvaldība finansējumu var saņemt, ja dalība pasākumos veicina Latvijas kā tūrisma galamērķa starptautisko konkurētspēju).
Turpmāk finansējumu apakšaktivitātes ietvaros varēs saņemt sekojošām darbībām: dalībai starptautiskās izstādēs ārvalstīs, dalībai konferencēs (semināros) ārvalstīs, kurās tiek sniegta prezentācija par projekta iesniedzēja Latvijā ražotajām precēm un pakalpojumiem, komersantu dalībai biedrību organizētajās tirdzniecības misijās un kontaktbiržās ārvalstīs, kā arī biedrību organizētām konferencēm (semināriem) par eksporta jautājumiem. 
Finansējums vairs netiks piešķirts komersantu tiešajām vizītēm pie potenciālajiem vai esošajiem sadarbības partneriem ārvalstīs, komersantu dalībai tirdzniecības misijās un kontaktbiržās ārvalstīs, ja šos pasākumus organizēs LIAA, kā arī biedrībām nacionālo stendu organizēšanai starptautiskajās izstādēs ārvalstīs. 
Veiktas izmaiņas arī neatbalstāmo nozaru sarakstā – turpmāk uz atbalstu varēs pretendēt lauksaimniecības produktu pārstrādes, kā arī alkoholisko dzērienu ražošanas nozares uzņēmumi.
Tiks uzsākta 3.6.2.1.aktivitātes „Atbalsts novadu pašvaldību kompleksai attīstībai” īstenošana


Šā gada beigās 18 pašvaldībām būs iespēja piesaistīt Eiropas Savienības (ES) finansējumu 9 484 399 latu apmērā jaunajā ES fondu 3.6.2.1.aktivitātē „Atbalsts novadu pašvaldību kompleksai attīstībai”, par ko 14.septembrī, lēma Ministru kabinets.

Aktivitātes īstenošana paredz veicināt novadu attīstību atbilstoši katra novada attīstības programmās noteiktajām prioritātēm, atbalstot novadu attīstības centru konkurētspējas nostiprināšanos un funkcionālo saišu veidošanos ar apkārtējām teritorijām, radot uzņēmējdarbības attīstībai labvēlīgu vidi, kā arī nodrošinot darba vietu un pakalpojumu pieejamību un sasniedzamību.

Jaunajā ES fondu aktivitātē „Atbalsts novadu pašvaldību kompleksai attīstībai” finansējuma saņēmēji būs 18 lielāko novadu pašvaldības: Limbažu, Ogres, Siguldas, Tukuma, Alūksnes, Balvu, Bauskas, Dobeles, Krāslavas, Ludzas, Preiļu, Valkas, Daugavpils, Jelgavas, Rēzeknes, Ventspils, Grobiņas un Aizputes novadi.

Viens no priekšnosacījumiem sekmīgai investīciju piesaistei ir kvalitatīvu attīstības programmu izstrāde, līdzīgi kā 3.6.1.1.aktivitātē „Nacionālas un reģionālas nozīmes attīstības centru izaugsmes veicināšana līdzsvarotai valsts attīstībai”, kur 16 attīstības centriem kopumā ir pieejami 209 miljoni latu.

Attīstības programmas, kuras jāizstrādā pašvaldībām, ir „pašvaldību biznesa plāns” mērķtiecīgas izaugsmes plānošanai, balstoties uz pašvaldības izaugsmes potenciālu un resursiem, aktuālajām vajadzībām un investīciju piesaistes novērtējumu. Balstoties uz izstrādātām un ar vietējiem iedzīvotājiem apspriestām attīstības programmām, pašvaldībām ir iespēja pašām noteikt tās prioritātes, kurām novirzīt ES fondu atbalstu.

Kopumā jaunajā 3.6.2.1.aktivitātē pieejamais finansējums ir 9 484 399 lati, tai skaitā Eiropas Reģionālās attīstības fonda finansējums 8 061 739 lati un nacionālais finansējums – 1 422 660 lati. Aktivitātes īstenošanu nodrošina Reģionālās attīstības un pašvaldību lietu ministrija (RAPLM) kā atbildīgā iestāde un Valsts reģionālās attīstības aģentūra kā sadarbības iestāde.

RAPLM jau iepriekš paudusi, ka administratīvi teritoriālās reformas ietvaros izveidoto novadu atbalstam būtiski ir novirzīt finansējumu uzņēmējdarbības infrastruktūras sakārtošanai, kā arī publisko pakalpojumu pieejamības un sasniedzamības sekmēšanai. RAPLM uzskata, ka investīcijas reģionos šobrīd ir īpaši svarīgas un papildus ES fondu finansējums infrastruktūras attīstībai veicinās ekonomisko aktivitāti, saglabājot darba vietas un sekmējot ieņēmumus pašvaldību budžetos. Ieguvēji būs gan iedzīvotāji, kuriem būs pieejami kvalitatīvāki pakalpojumi, gan reģionos strādājošie uzņēmēji.

Privātmāju un daudzdzīvokļu dzīvojamo māju īpašnieki varēs pieteikt projektus KPFI finansējuma saņemšanai

9. septembrī Valsts sekretāru sanāksmē tika izsludināts Vides ministrijas sagatavotais Klimata pārmaiņu finanšu instrumenta finansēto projektu atklāta konkursa „Atjaunojamo energoresursu izmantošana mājsaimniecību sektorā” nolikums (turpmāk – noteikumu projekts). Noteikumu projekts nosaka Klimata pārmaiņu finanšu instrumenta finansēto projektu atklāta konkursa „Atjaunojamo energoresursu izmantošana mājsaimniecību sektorā” nolikumu, vērtēšanas kritērijus un projektu pieteikšanas, izskatīšanas, apstiprināšanas un finansējuma piešķiršanas kārtību. Konkursa īstenošanas mērķis ir veicināt SEG emisiju samazināšanu mājsaimniecību sektorā, atbalstot mikroģenerāciju, kurā izmantoti atjaunojamie energoresursi, lai nodrošinātu siltuma un elektrības piegādi mājsaimniecības vajadzībām. Noteikumu projekts paredz, ka projektu iesniegumus varēs iesniegt privātmāju īpašnieki, kas ir fiziskas personas, uz kuru vārda reģistrēts īpašums Latvijas Republikas teritorijā, daudzdzīvokļu māju dzīvokļu īpašnieku pilnvarotas personas vai daudzdzīvokļu māju dzīvokļu īpašnieku pārstāvošas biedrības, kas ir fiziskas vai juridiskas personas, kuras rīkojas daudzdzīvokļu māju dzīvokļu īpašnieku vārdā. 

Konkursa ietvaros atbalstāmās aktivitātes:
· siltumenerģijas vai elektroenerģijas ražošanas iekārtu rekonstrukcija vai nomaiņa, kuras rezultātā izmantojamie fosilie energoresursi tiek aizvietoti ar atjaunojamajiem energoresursiem;
· jaunu siltumenerģijas vai elektroenerģijas ražošanas iekārtu iegāde un uzstādīšana siltumenerģijas vai elektroenerģijas ražošanai no atjaunojamiem energoresursiem.
Konkursa ietvaros pieejamais finansējums ir 11 399 481 lats, kur vienam projektam pieejamais finanšu instrumenta finansējums dārza mājām, individuālām dzīvojamām mājām, vasarnīcām ar koka, mūra un mūra–koka ārsienām, dvīņu rindu un atsevišķu divdzīvokļu mājām – 7 000 latu, savukārt, daudzdzīvokļu mājām – 60 000 latu. Ar noteikumu projektu var iepazīties Ministru Kabineta mājas lapā, kā arī Vides ministrijas mājas lapā, sadaļā Normatīvie akti. Komentārus un priekšlikumus par pašreizējo noteikumu projektu var iesniegt Veronikai Gomančenko līdz 23.09.2010, tālr.67026568, e-pasts: veronika.gomancenko@vidm.gov.lv  Informāciju avots: Vides ministrija, www.vidm.gov.lv
Plānots projektu konkurss

 aktivitātē 1.2.1.1.3. „Atbalsts sākotnējās profesionālās izglītības programmu īstenošanas kvalitātes uzlabošanai un īstenošanai”.

Valsts izglītības attīstības aģentūra (VIAA) plāno izsludināt atklātas projektu iesniegumu atlasi Eiropas Sociālā fonda (ESF) aktivitātē "Atbalsts sākotnējās profesionālās izglītības programmu īstenošanas kvalitātes uzlabošanai un īstenošanai" (1.2.1.1.3). 

Aktivitātes mērķis ir  uzlabot sākotnējās profesionālās izglītības (profesionālā pamatizglītība, arodizglītība un profesionālā vidējā izglītība, kas nodrošina pirmā, otrā un trešā līmeņa profesionālās kvalifikācijas ieguvi) kvalitāti, veicinot audzēkņu sekmīgas mācības, profesionālo darbību un tālākizglītību.

Papildus informāciju par VIAA mājas lapā: www.viaa.gov.lv; 

Plānots projektu konkurss

1.2.2.4.2.apakšaktivitāte "Atbalsta pasākumu īstenošana jauniešu sociālās atstumtības riska mazināšanai un jauniešu ar funkcionālajiem traucējumiem integrācijai izglītībā"
Apakšaktivitātes mērķis ir nodrošināt mācību atbalstu jauniešiem ar mācīšanās problēmām un veicināt piemērotu izglītības un tālākizglītības ceļu piedāvājumu jauniešiem obligātajā izglītības vecumā ar zemām pamatprasmēm, jauniešiem sociālās korekcijas izglītības iestādēs un jauniešiem ar funkcionāliem traucējumiem. Kopējais pieejamais finansējums ir 7 069 382 LVL apjomā. 
Iesniegšanas vieta - Valsts izglītības attīstības aģentūra, Vaļņu iela 1, Rīga, LV-1050
http://www.likumi.lv/doc.php?id=188664 Konkursa dokumentācija: http://viaa.gov.lv/index.php?option=com_content&task=view&id=606&Itemid=199
Plānots projektu konkurss

1.5.2.2.2.apakšaktivitāte “Nevalstisko organizāciju administratīvās kapacitātes stiprināšana”
Apakšaktivitātes mērķis ir panākt aktīvu un kvalitatīvu nevalstiskā sek​tora līdzdalību lēmumu pieņemšanas procesā un publisko pakalpojumu sniegšanā.
Kopējais plānotais finansējums ir 2 459 814 LVL apjomā.
Iesniegšanas vieta - Sabiedrības integrācijas fonds, Brīvības ielā 40-39, 6.stāvs, Rīgā, LV-1050 http://www.likumi.lv/doc.php?id=184993 Konkursa dokumentācija: http://www.lsif.lv/projektu-konkursi/eiropas-socialais-fonds Kontaktinformācija:  E-pasts: Sandija.Auermane@lsif.lv vai Dace.Rasa@lsif.lv vai fakss 67078224
Plānots projektu konkurss

2.1.1.3.1.apakšaktivitāte "Zinātnes infrastruktūras attīstība"
Aktivitātes mērķis ir pilnveidot zinātnisko un pētniecības aprīkojumu un izveidot tā darbībai atbilstošu infrastruktūru, lai nodrošinātu mūsdienīgu materiāltehnisko bāzi pētniecības aktivitātēm vadošajiem valsts nozīmes pētniecības centriem, tādējādi sekmējot pētniecības intelektuālā potenciāla attīstību, kā arī nodrošināt nepieciešamos informācijas resursus un to pieejamību. Kopīgais pieejamais kopējais finansējums ir 115 815 485 LVL apjomā. Iesniegšanas vieta - Izglītības un zinātnes ministrija, Vaļņu iela 2, Rīga
http://www.mk.gov.lv/lv/mk/tap/?pid=40087529
ES struktūrfondu 3.mērķa „Eiropas teritoriālā sadarbība” programmu projektu konkursu plāns 2010./2011.gadam

Eiropas teritoriālās sadarbības mērķis ir stiprināt pārrobežu sadarbību ar kopēju vietēju un reģionālu ierosmju palīdzību, starpvalstu sadarbību ar tādu pasākumu palīdzību, kas veicina integrētu teritoriālu attīstību saistībā ar Kopienas prioritātēm, kā arī starpreģionu sadarbību un pieredzes apmaiņu attiecīgajā teritoriālajā līmenī.

Programmu ietvaros projektu iesniegumus var izstrādāt un iesniegt valsts un pašvaldību iestādes, nevalstiskas organizācijas, kā arī komersanti (dažu programmu ietvaros) sadarbībā ar atbilstošajiem ārvalstu partneriem.

Informācija par esošajiem un plānotajiem projektu konkursiem teritoriālās sadarbības programmu ietvaros:

	Programmas nosaukums
	Projektu konkurss
	Programmas mājas lapa

	Igaunijas – Latvijas programma
	Otrais atklātais projektu konkurss: 08.10.2010. – 14.12.2010.
	www.estlat.eu

	Igaunijas – Latvijas – Krievijas programma
	Pirmais atklātais projektu konkurss: 23.08.2010. – 29.11.2010.
	www.estlatrus.eu

	Latvijas – Lietuvas programma
	Ceturtais atklātais projektu konkurss: 2011.gada 1.puse (indikatīvi)
	www.latlit.eu

	Latvijas – Lietuvas – Baltkrievijas programma
	Otrais atklātais projektu konkurss: 04.11.2010. – 22.02.2011.
	www.enpi-cbc.eu

	Centrālā Baltijas jūras reģiona programma INTERREG IV A
	Piektais atklātais projektu konkurss: 15.11.2010. – 15.12.2010.
	www.centralbaltic.eu

	Baltijas jūras reģiona programma
	Ceturtais atklātais projektu konkurss: 01.12.2010. – 31.03.2011. (indikatīvi)
	http://eu.baltic.net

	INTERREG IV C
	Ceturtais atklātais projektu konkurss: 01.12.2010. – 01.04.2011. (indikatīvi)
	www.interreg4c.eu

	URBACT II
	Trešais atklātais projektu konkurss: 2011.gada 2.puse
	http://urbact.eu


Plašāka informācija par teritoriālās sadarbības programmām pieejama Reģionālās attīstības un pašvaldību lietu ministrijas (RAPLM) mājas lapā vai arī mājas lapā par attiecīgo teritoriālās sadarbības programmu. Informācija par atbalstītajiem projektiem teritoriālās sadarbības programmu ietvaros pieejama RAPLM mājas lapā.
Lauku atbalsta dienesta atklāta konkursa projektu iesniegumu pieņemšana
Pasākums „Meža ekonomiskās vērtības uzlabošana”

No 2009.gada 4.janvāra Lauku atbalsta dienestā uzsāks projektu pieteikumu pieņemšanu pasākumam „Meža ekonomiskās vērtības uzlabošana”.
Pasākuma mērķis - palielināt meža ekonomisko vērtību, nodrošinot ilgtspējīgu meža apsaimniekošanu. Pasākuma īstenošanas vieta ir Latvijas lauku teritorija.

Atbalsta pretendents :

• fiziska persona – meža zemes īpašnieks;

• juridiska persona, kuras privātā kapitāla daļas ir 50 vai vairāk procentu un kura ir meža zemes īpašnieks;

• pašvaldība – meža zemes īpašnieks;

• pašvaldības kapitālsabiedrība, kas apsaimnieko pašvaldības īpašumā esošu meža zemi.

Atbalstāmās aktivitātes: jaunaudžu kopšana, mazvērtīgu mežaudžu nomaiņa, jaunaudžu kopšanai un mazvērtīgu mežaudžu nomaiņai paredzētu jaunu instrumentu un aprīkojuma iegāde.

Atbalsta intensitāte: 50% no projekta kopējām attiecināmajām izmaksām.

Vairāk par pasākumu: http://www.lad.gov.lv/index.php?d=3441
Pasākums “Lauku saimniecību modernizācija”
Pasākuma mērķis ir modernizēt lauksaimniecības uzņēmumus, lai uzlabotu to ekonomiskās darbības rādītājus un konkurētspēju. Ekonomiskās darbības rādītājus izvērtē saskaņā ar šajos noteikumos noteiktajiem ekonomiskās dzīvotspējas kritērijiem. Projektu iesniegšanas kārta atvērta no 05.05.2010. līdz 30.12.2010. 

Projektu iesniegumi jāiesniedz Lauku atbalsta dienesta reģionālajās lauksaimniecības pārvaldēs pēc atbalsta pretendenta juridiskās adreses. Reģionālo lauksaimniecības pārvalžu adreses ir atrodamas mājas lapā: www.lad.gov.lv
Pasākums „Mežsaimniecības ražošanas potenciāla atjaunošana ugunsgrēku un dabas katastrofu radīto postījumu vietās”

Pasākuma "Mežsaimniecības ražošanas potenciāla atjaunošana un preventīvu pasākumu ieviešana" aktivitātes "Mežsaimniecības ražošanas potenciāla atjaunošana ugunsgrēku un dabas katastrofu radīto postījumu vietās"  mērķis ir ilgtspējīga meža zemes apsaimniekošana, atjaunojot mežsaimniecības ražošanas potenciālu un samazinot ugunsgrēkos un dabas katastrofās mežam nodarītos postījumus. Projektu iesniegšanas kārta atvērta no 07.10.2010. Projektu pieņemšana turpināsies līdz brīdim, kad laikrakstā "Latvijas Vēstnesis" tiks publicēts paziņojums par kārtas noslēgumu. Projektu iesniegumi jāiesniedz Lauku atbalsta dienesta reģionālajās lauksaimniecības pārvaldēs pēc atbalsta pretendenta juridiskās adreses. Reģionālo lauksaimniecības pārvalžu adreses ir atrodamas mājas lapā: www.lad.gov.lv
Pasākums „Lauksaimniecības produktu pievienotās vērtības radīšana”

Atbalsta mērķis ir paaugstināt lauksaimniecības produktu pārstrādes efektivitāti, veicināt lauksaimniecības produktu ar augstu pievienoto vērtību ražošanu, palielināt bioloģiskās lauksaimniecības, integrētās lauksaimniecības un Latvijas agroklimatiskajiem apstākļiem un tradicionālajām ražošanas metodēm raksturīgo pārstrādes produktu klāstu. Projektu iesniegšanas kārta atvērta no 15.11.2010. līdz 17.12.2010. Projektu iesniegumi jāiesniedz Lauku atbalsta dienesta reģionālajās lauksaimniecības pārvaldēs pēc atbalsta pretendenta juridiskās adreses. Reģionālo lauksaimniecības pārvalžu adreses ir atrodamas mājas lapā: www.lad.gov.lv
Izsludināts projektu konkurss EZF aktivitātei "Investīcijas ražošanas, pārstrādes vai mārketinga iekārtās un infrastruktūrā"

Lauku atbalsta dienests no š.g. 26.novembra līdz 27.decembrim izsludina atklāta konkursa projektu iesniegumu pieņemšanu Eiropas Savienības Eiropas Zivsaimniecības fonda (EZF) un Rīcības programmas pasākuma "Kopīgas rīcības pasākumi" aktivitātei "Investīcijas ražošanas, pārstrādes vai mārketinga iekārtās un infrastruktūrā". 
Pasākuma mērķis ir atbalstīt investīcijas ražošanas, pārstrādes vai mārketinga iekārtās un infrastruktūrā, kuru ieviešanas rezultāts ir pieejams plašākam zivsaimniecības nozares pārstāvju lokam, salīdzinot ar pasākumiem, ko parasti savu interešu īstenošanai veic komersanti. Projekta iesniegumus konkursa ietvaros var iesniegt:
1) biedrība (kurā ne mazāk kā piecu biedru komercdarbības joma ir zvejniecība, akvakultūra vai zivju, vēžveidīgo un mīkstmiešu pārstrāde un konservēšana un atbilst citiem projektu konkursa nosacījumiem);
2) vietējā pašvaldība vai valsts iestāde.

Plašāka informācija par projektu konkursa nosacījumiem un projekta iesnieguma veidlapa un metodiskie norādījumi tās aizpildīšanai ir atrodami mājaslapas www.lad.gov.lv sadaļā ES atbalsts > Eiropas Zivsaimniecības fonda pasākumi. Projekta iesniegumi jāiesniedz Lauku atbalsta dienesta reģionālajās lauksaimniecības pārvaldēs pēc projekta īstenošanas adreses. Reģionālo lauksaimniecības pārvalžu adreses ir atrodamas mājaslapā www.lad.gov.lv
Aicina atbalsta pretendentus pieteikties kredītu fonda līdzekļu aizdevumiem

No š.g. 8.septembra atbalsta pretendenti var pieteikties kredītu fonda līdzekļu aizdevumiem saskaņā ar 2010.gada 20.jūlija Ministru kabineta noteikumiem Nr.664 „Kārtība, kādā tiek administrēts un uzraudzīts valsts un Eiropas Savienības atbalsts lauksaimniecībai, lauku un zivsaimniecības attīstībai, izveidojot kredītu fondu”. Fonds izveidots ar mērķi veicināt kredītresursu pieejamību lauksaimniecības un lauku attīstības, kā arī zivsaimniecības investīciju projektiem. Šī mērķa īstenošanai atbalsta pretendenti varēs saņemt aizdevumu Eiropas Savienības fondu projektu īstenošanai. Kredītu fonda aizdevumi tiek piešķirti šādos Lauku attīstības programmas 2007.-2013.gadam pasākumos: „Lauku saimniecību modernizācija”, „Lauksaimniecības produktu pievienotās vērtības radīšana”, „Atbalsts uzņēmumu radīšanai un attīstībai” un „Tūrisma aktivitāšu veicināšana”. Kopējā pieejamā kredītu fonda līdzekļu summa ir 26 423 069 LVL. Aizdevumi tiek piešķirti arī Rīcības programmas Eiropas Zivsaimniecības fonda atbalsta ieviešanai Latvijā 2007.-2013.gadam 2.prioritārā virziena „Akvakultūra, zveja iekšējos ūdeņos, zivsaimniecības un akvakultūras produktu apstrāde un mārketings” pasākumos: „Investīcijas akvakultūras uzņēmumos” un „Zvejas un akvakultūras produktu apstrāde un mārketings”. Kopējā pieejamā kredītu fonda līdzekļu summa ir 5 000 000 LVL.

Pieteikšanās uz pirmo kārtu notiks no 2010.gada 8.septembra līdz 2010.gada 31.decembrim. 
Iesniegumus kredītu fonda līdzekļu saņemšanai atbalsta pretendentiem, kuru projektu iesniegumi ir apstiprināti Lauku atbalsta dienestā (LAD), jāiesniedz bankās vai krājaizdevu sabiedrībās. Atbalsta mērķis ir nodrošināt atbalsta pretendentiem pieejamību aizdevumiem ar samazinātu procenta likmi. Aizdevumu var izsniegt gan latos, gan eiro, maksimālais aizdevuma termiņš 15 gadi. Aizdevumu var saņemt par pasākumos noteiktajām attiecināmām izmaksām būvniecībai (tostarp būvprojektā paredzēto ražošanas pamatlīdzekļu – stacionāro iekārtu un aprīkojuma – iegādei), būvmateriālu iegādei un tehniskā projekta izstrādei. Sīkāka informācija par kredītu fonda nosacījumiem un pieteikšanās kārtību pieejama LAD mājas lapā www.lad.gov.lv ES atbalsta sadaļā Kredītu fonds. LAD Pasākumu ieviešanas un metodikas daļa, tālrunis: 67027234 LAD Klientu apkalpošanas daļa, tālrunis: 67027693, 67027684
IEGULDĪJUMS TAVĀ NĀKOTNĒ!
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	Projekts: „Tehniskā palīdzība Vidzemes plānošanas reģiona ES struktūrfondu informācijas centra darbībai”


Aktivitātes
3.novembrī Jercēnos, Strenču novadā notika seminārs „Hipotēku bankas atbalsta programmu piedāvājums uzņēmējiem”. Darba kārtībā:

1. 1.3.1.2. aktivitāte „Atbalsts pašnodarbinātības un uzņēmējdarbības uzsākšanai”;

2. Pieejamais atbalsts Starta programmas ietvaros;

3. Kā pieteikties dalībai Programmā;

4. Apmācības programmas ietvaros;

5. MVU mikrikredīts.
4.novembrī Valkā notika seminārs „Hipotēku bankas atbalsta programmu piedāvājums uzņēmējiem”. Darba kārtībā:

6. 1.3.1.2. aktivitāte „Atbalsts pašnodarbinātības un uzņēmējdarbības uzsākšanai”;

7. Pieejamais atbalsts Starta programmas ietvaros;

8. Kā pieteikties dalībai Programmā;

9. Apmācības programmas ietvaros;

10. MVU mikrikredīts.
4.novembrī Valkā notika seminārs „ERAF aktivitāte ”Daudzdzīvokļu māju siltumnoturības uzlabošanas pasākumi” Darba kārtībā:

1. Mājas energoefektivitātes paaugstināšana;

2. Par ERAF aktivitāti ”Daudzdzīvokļu māju siltumnoturības uzlabošanas pasākumi”;

3. Kas jāņem vērā projekta īstenošanas laikā.

5.novembrī Māriņkalnā, Alūksnes novadā notika seminārs „Es struktūrfondu līdzekļu pieejamība pašvaldībām, nevalstiskām organizācijām un uzņēmējiem”. Darba kārtībā:

1. Finansējuma piesaistīšanas nosacījumi;

2. ES struktūrfondu līdzfinansēto projektu iesniegumu aizpildīšanas tehniskie aspekti;

3. Ieviešanas pamatprincipi – no projektu atlases izsludināšanas līdz atbalsta paziņošanai;

4. Projektu grozījumi, projektu izmaksu pamatojošie dokumenti, ieteikumi sagatavojot progresa pārskatu un finanšu atskaites.

8.novembrī Apē, Apes novadā notika seminārs „Es struktūrfondu līdzekļu pieejamība pašvaldībām, nevalstiskām organizācijām un uzņēmējiem”. Darba kārtībā:

1. Finansējuma piesaistīšanas nosacījumi;

2. ES struktūrfondu līdzfinansēto projektu iesniegumu aizpildīšanas tehniskie aspekti;

3. Ieviešanas pamatprincipi – no projektu atlases izsludināšanas līdz atbalsta paziņošanai;

4. Projektu grozījumi, projektu izmaksu pamatojošie dokumenti, ieteikumi sagatavojot progresa pārskatu un finanšu atskaites.

9.novembrī Smiltenē notika seminārs „Hipotēku bankas atbalsta programmu piedāvājums uzņēmējiem”. Darba kārtībā:

11. 1.3.1.2. aktivitāte „Atbalsts pašnodarbinātības un uzņēmējdarbības uzsākšanai”;

12. Pieejamais atbalsts Starta programmas ietvaros;

13. Kā pieteikties dalībai Programmā;

14. Apmācības programmas ietvaros;

15. MVU mikrikredīts.
16.novembrī Smiltenē notika seminārs „ERAF aktivitāte ”Daudzdzīvokļu māju siltumnoturības uzlabošanas pasākumi” Darba kārtībā:

1. Mājas energoefektivitātes paaugstināšana;

2. Par ERAF aktivitāti ”Daudzdzīvokļu māju siltumnoturības uzlabošanas pasākumi”;

3. Kas jāņem vērā projekta īstenošanas laikā.

17.novembrī Valmierā notika seminārs „Hipotēku bankas atbalsta programmu piedāvājums uzņēmējiem”. Darba kārtībā:

16. 1.3.1.2. aktivitāte „Atbalsts pašnodarbinātības un uzņēmējdarbības uzsākšanai”;

17. Pieejamais atbalsts Starta programmas ietvaros;

18. Kā pieteikties dalībai Programmā;

19. Apmācības programmas ietvaros;

20. MVU mikrikredīts.
25. novembrī Līgatnē notika seminārs „Hipotēku bankas atbalsta programmu piedāvājums uzņēmējiem”. Darba kārtībā:

21. 1.3.1.2. aktivitāte „Atbalsts pašnodarbinātības un uzņēmējdarbības uzsākšanai”;

22. Pieejamais atbalsts Starta programmas ietvaros;

23. Kā pieteikties dalībai Programmā;

24. Apmācības programmas ietvaros;

25. MVU mikrikredīts.
Decembra mēnesī plānotās aktivitātes.

	Datums
	Tēma
	Mērķa grupa/s
	Vieta
	Organizē
	Partneri

	02.12..
	Altum starta programma uzņēmējiem
	uzņēmēji


	Pārgaujas novads, tautas nams Plācis
	Vidzemes RSIC
	Hipotēku un zemes banka

	03.12.
	Altum starta programma uzņēmējiem
	uzņēmēji


	Amatas novads, Nītaures tautas nams
	Vidzemes RSIC


	Hipotēku un zemes banka

	06.12.
	Par projektu pieteikumu sagatavošanu
	pašvaldības
	Mūrmuiža, Kocēnu novads
	Vidzemes RSIC


	VPR

	08.12.
	Altum starta programma uzņēmējiem
	uzņēmēji


	Gulbene, Brīvības iela 18
	Vidzemes RSIC


	Hipotēku un zemes banka

	14.12.
	Altum starta programma uzņēmējiem
	uzņēmēji


	Rūjiena, Raiņa iela 3
	Vidzemes RSIC


	Hipotēku un zemes banka


2010. gada novembris, Nr. 11(60)   


	








Vidzemes plānošanas reģiona ES struktūrfondu informācijas


centrs





Dārza iela 11, kab.103, Alūksne, LV-4301


Mob.Tālr. 28379216, 


E-pasts: � HYPERLINK "mailto:janis@aluksne.lv" ��janis@aluksne.lv�    


Informācija: � HYPERLINK "http://www.vidzeme.lv" ��www.vidzeme.lv�


	














2010. gada novembris, Nr.11(25)    


	








Vidzemes plānošanas reģiona ES struktūrfondu informācijas


centrs





Saieta laukums 1, Madona, LV 4801


Tālr./fakss: 64822870


Andris Kļaviņš 


mob. tālr.: 28633006 


E - pasts: � HYPERLINK "mailto:andris.klavins@vidzeme.lv" ��andris.klavins@vidzeme.lv�


Kristīne Zubkāne


Mob.tālr.:29428451


E- pasts : � HYPERLINK "mailto:kristine.zubkane@vidzeme.lv" ��kristine.zubkane@vidzeme.lv�; 


Dārza iela 11, Alūksne, LV 4301


Jānis Ceļmillers


mob. tālr. :28379216


E-pasts: � HYPERLINK "mailto:janis@aluksne.lv" ��janis@aluksne.lv�; 


Aiga Mūrniece


mob. tālr.: 27840032


E-pasts: aiga.murniece@aluksne.lv


Anita Rozenberga


mob.tālr. 26147373


E-pasts: � HYPERLINK "mailto:rozenberga.anita@gmail.com" ��rozenberga.anita@gmail.com�; 


Informācija: � HYPERLINK "http://www.vidzeme.lv" ��www.vidzeme.lv� 








 




















 


E - pasts: � HYPERLINK "mailto:juris.slengis@vidzeme.lv" ��juris.slengis@vidzeme.lv�	

















