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Aktivitātes

Informācija par Vidzemes RSIC pasākumiem, semināriem, projektiem un citām aktivitātēm
28.aprīlī Trapenē Alūksnes novadā notika seminārs „ES struktūrfondu finansējuma piesaistīšana lauku teritorijās. 
Semināra darba kārtībā:

1. Aktuāla informācija par LAP 2007.- 2013. gadam pasākumiem un atbalsta saņemšanas nosacījumiem;

2. ES struktūrfondu finansu saņemšanas iespējas.

AKTUALITĀTES
Apstiprināti projekti par 54% no Šveices palīdzības finansējuma

Latvijas un Šveices sadarbības programmas gada sanāksmē Šveices donori ir atzinīgi novērtējuši Latvijas rezultātus Šveices finansējuma apguvē, uzsverot, ka Latvijai ir vieni no labākajiem rezultātiem starp Šveices finansējuma saņēmējvalstīm. 

Trešdien, 14. aprīlī, Finanšu ministrijā (FM) notika Latvijas un Šveices sadarbības programmas otrā gada sanāksme, kurā FM pārstāvji ar Šveices attīstības un sadarbības aģentūras, Ekonomisko lietu valsts sekretariāta un Šveices Konfederācijas vēstniecības Latvijā pārstāvjiem pārrunāja Šveices sadarbības programmas īstenošanas gaitu laika periodā no 2009. gada maija līdz 2010. gada martam.

Līdz šā gada 1.ceturkšņa beigām Šveices kompetentās iestādes ir apstiprinājušas piecus projektus, par kuru īstenošanu jau noslēgti līgumi 30,68 miljonu Šveices franku apmērā, kas ir 54% no Latvijai kopējā pieejamā finansējuma. Latvijas un Šveices sadarbības programmas ietvaros Latvijai kopumā ir pieejami 56,88 miljoni Šveices franku (26,16 miljoni latu).

Ir noslēgts līgums un uzsākta projekta „NVO fonds” īstenošana, tā mērķis ir atbalstīt nevalstisko organizāciju aktivitātes, uzlabojot dzīves kvalitāti jauniešiem un bērniem no nelabvēlīgām ģimenēm, ar īpašām vajadzībām,  bāreņiem  un senioriem.

Noslēgts arī līgums un uzsākta projekta „Tehniskās palīdzības fonds un Projektu sagatavošanas fonds” īstenošana. Tehniskās palīdzības fonda mērķis ir sniegt atbalstu Latvijas un Šveices sadarbības programmas efektīvai ieviešanai, savukārt Projektu sagatavošanas fonda mērķis - atbalstīt projektu iesniegumu sagatavošanu.

Tāpat noslēgti līgumi par skolas autobusu iepirkumu pašvaldībām, tiesu modernizāciju, kā arī par projektu „Tehniskā palīdzība finanšu pārskatu sagatavošanā”, kura mērķis ir nodrošināt Latvijas grāmatvedību un komercsabiedrību revīziju regulējošo tiesību aktu atbilstību ES prasībām, kā arī pilnveidot un stiprināt administratīvo kapacitāti grāmatvedības un revīzijas politikas izstrādes jomā. 

2010. un 2011.gadā paredzēta vēl 5 projekta līgumu noslēgšana Latvijas un Šveices starpā.

Sanāksmes ietvaros notika arī projekta apskates vizīte, kuras laikā Šveices delegācija tika iepazīstināta ar plānoto projektu par vēsturiski piesārņoto vietu sanāciju (uzlabošanu) Sarkandaugavas teritorijā.

ES fondu tehniskā palīdzība tiks pilnībā finansēta no ES fondu līdzekļiem
20. aprīlī, Ministru kabineta (MK) sēdē tika atbalstīti Finanšu ministrijas sagatavotie grozījumi noteikumos par trīs Eiropas Savienības (ES) fondu darbības programmu "Cilvēkresursi un nodarbinātība", "Uzņēmējdarbība un inovācijas" un "Infrastruktūra un pakalpojumi" aktivitātēm, kas paredz ES fondu vadības un atbalsta funkciju nodrošināšanu no ES fondu tehniskās palīdzības.

Grozījumi noteic, ka turpmāk ES fondu tehniskās palīdzības aktivitātes 100% apmērā tiks finansētas no ES fondu finansējuma, tādējādi atslogojot valsts budžetu.

Šobrīd visas ES fondu tehniskās palīdzības aktivitātes „Programmas vadības un atbalsta funkciju nodrošināšana" tiek finansētas no diviem avotiem – ES fondiem 85% apmērā un Latvijas budžeta 15% apmērā.

MK noteikumi nosaka kārtību, kādā īsteno ES fondu tehniskās palīdzības aktivitātes, projektu iesniegumu vērtēšanas kritērijus, tehniskās palīdzības projektiem maksimāli pieejamo finansējuma sadalījumu, prasības tehniskās palīdzības projektu iesniedzējam, kā arī atbildīgo iestādi un sadarbības iestādi, kompetences sadalījumu un sadarbības kārtību starp šīm iestādēm, kā arī atbildīgās iestādes un sadarbības iestādes funkcionālās padotības formu.

Atbilstoši Eiropas Padomes regulai tehniskās palīdzības finansējums paredzēts ES fondu darbības programmu sagatavošanai, vadības, uzraudzības, izvērtēšanas, informācijas un kontroles darbību veikšanai, kā arī administratīvo spēju stiprināšanai. 

Tehniskās palīdzības aktivitāšu mērķa grupa ir trīs darbības programmu vadībā, ieviešanā, uzraudzībā, izvērtēšanā un kontrolē iesaistītās valsts pārvaldes institūcijas.

Noteikumu projektu skatīt MK mājas lapā:

http://www.mk.gov.lv/lv/mk/tap/?pid=40166461&mode=mk&date=2010-04-20.

Latvija turpinās saņemt ES Kohēzijas politikas finansējumu pilnā apmērā

Arī pēc Eiropas Komisijas (EK) veiktās Kohēzijas politikas finansējuma piešķīruma korekcijas Eiropas Savienības (ES) dalībvalstīm Latvija turpinās saņemt ES Kohēzijas politikas finansējumu pilnā apmērā, jo laikā no 2007.-2009. gadam nav pārsniegta -5% IKP krituma robeža. 

2006. gada Iestāžu Nolīgums starp EK, Padomi un Parlamentu paredz, ka gadījumā, ja 2007.–2009. gadā tiek konstatēta kādas dalībvalsts kopējā IKP novirzīšanās par vairāk nekā +/-5 %  no kopējā IKP (kas aplēsts, sagatavojot nolīgumu), EK attiecībā uz 2011. gadu koriģēs summas, kuras minētajam laika posmam  attiecīgajai dalībvalstij piešķirtas no Kohēzijas politikas atbalsta fondiem. 

Tā kā Latvijas IKP samazinājums 2009. gadā ir 4,5%  un tas nepārsniedz -5% noteikto IKP samazinājuma robežu, tad Latvijai piešķirtā Kohēzijas politikas  finansējuma summa attiecībā uz 2011. gadu netiks koriģēta, tādejādi Kohēzijas politikas (Konverģences un Teritoriālās sadarbības mērķu)  piešķīrumu Latvijai 2007.-2013.gada plānošanas periodā saglabāsies iepriekš noteikto 3,74 miljardu latu apmērā.

Situācijā, ja noteiktā IKP krituma robeža 2007.–2009. gadā tiktu pārsniegta, ES dalībvalstij 2011. -2013.gadā daļēji tiktu samazināts ES piešķirtais Kohēzijas politikas finansējums, savukārt, ja IKP būtu audzis un pārsniedzis +5% noteikto robežu, dalībvalstij tiktu piešķirts papildu ES finansējums. 

Kohēzijas politikas mērķis ir mazināt atšķirības starp mazāk attīstītajām teritorijām un pārējo ES. Latvijai Kohēzijas politikas finansējums ir iespēja risināt sociālekonomiskās problēmas un palielināt valsts konkurētspēju. Tāpat ES Kohēzijas politikas investīcijas (Eiropas Sociālais fonds, Eiropas Reģionālās attīstības fonds un Kohēzijas fonds) ir būtisks finanšu instruments Latvijas ekonomikas stabilizēšanai, ar ko piesaistīt papildu līdzekļus uzņēmējdarbības attīstībai, eksporta veicināšanai, izglītības un labklājības jautājumu risināšanai, kā arī enerģētikas un transporta sektoru attīstībai. 

No š.g. 1. maija BEMA funkcijas pārņem Latvijas investīciju un attīstības aģentūra

Būvniecības, enerģētikas un mājokļu valsts aģentūra un Latvijas Investīciju un attīstības aģentūra informē, ka no š.g. 1.maija Latvijas Investīciju un attīstības aģentūra, sakarā ar Būvniecības, enerģētikas un mājokļu valsts aģentūras likvidāciju, turpinās īstenot šādas Eiropas Reģionālā attīstības fonda aktivitātes: 
1. 3.4.4.1. "Daudzdzīvokļu māju siltumnoturības uzlabošanas pasākumi";
2. 3.4.4.2."Sociālo dzīvojamo māju siltumnoturības uzlabošanas pasākumi"
Kohēzijas fonda aktivitātes:
1. 3.5.2.1. "Pasākumi centralizētās siltumapgādes sistēmu efektivitātes paaugstināšanai";
2. 3.5.2.2. "Atjaunojamo energoresursu izmantojošu koģenerācijas elektrostaciju attīstība".
No š.g. 1.maija informācija par aktivitātēm un turpmāko pieteikšanās kārtību atrodama Latvijas Investīciju un attīstības aģentūras interneta mājas lapā: www.liaa.gov.lv, tās Klientu apkalpošanas nodaļā Rīgā, Pērses ielā 2 darba dienās no plkst. 8.30 līdz plkst. 17, kā arī pa telefonu 67039499 vai elektronisko pasta adresi: liaa@liaa.gov.lv.
Varēs uzlabot satiksmes drošību apdzīvotās vietās ārpus Rīgas

Apstiprināti noteikumu grozījumi, kas ļaus uzsākt satiksmes drošības uzlabošanas pasākumus apdzīvotās vietās ārpus Rīgas, piesaistot no Eiropas Reģionālās attīstības fonda (ERAF) 6,6 miljonus latu.
Noteikumu grozījumi izstrādāti, lai nodrošinātu turpmāku projektu iesniegumu atlasi, kur projekta iesniedzēji var būt pašvaldības, izņemot Rīgas pilsētas pašvaldību.

Pieejamais finansējums paredzēts satiksmes drošības uzlabošanai apdzīvotās vietās ārpus Rīgas, likvidējot „melnos punktus" jeb satiksmes drošībai bīstamās vietas, iekļaujot arī potenciāli bīstamas vietas. Projektos var paredzēt dažādus transporta infrastruktūras uzlabošanas un satiksmes organizācijas pasākumus, lai ar iespējami mazākiem līdzekļiem panāktu satiksmes drošības līmeņa uzlabošanos. Tā, piemēram, var būt krustojumu pārbūve, energoefektīva ielu apgaismošana, luksoforu uzstādīšana, gājēju celiņu un gājēju pāreju ierīkošana.

Ar grozījumiem mainīta projektu atlases kārtība, paredzot veikt projektu atlasi par visu pieejamo ERAF finansējumu. Projektu atlases veikšanai precizēti projektu iesniegumu vērtēšanas kritēriji, projektu izvērtēšanai iesniedzamo dokumentu saraksts un informācija, kas jānorāda projekta iesnieguma veidlapā.

Izmaiņās paredzēta arī iespēja iegādāties zemi projektu vajadzībām līdz 10 procentu apjomam no kopējām attiecināmajām izmaksām, kā arī tiek atbalstīta stāvlaukumu izbūve ielu malās, ja tā ir tieši saistīta ar satiksmes drošības uzlabošanu un paredzēta valsts un pašvaldību funkciju nodrošināšanai.

Projekta īstenošanu plānots pabeigt divu gadu laikā no vienošanās noslēgšanas brīža, bet ne vēlāk kā līdz 2015. gada 31. augustam.

Grozījumi Ministru kabineta 2008. gada 10. jūnija noteikumos Nr. 426 „Noteikumi par darbības programmas „Infrastruktūra un pakalpojumi" papildinājuma 3.2.1.3.1. apakšaktivitāti „Satiksmes drošības uzlabojumi apdzīvotās vietās ārpus Rīgas"" apstiprināti Ministru kabineta sēdē otrdien, 13. aprīlī.
PROJEKTU KONKURSI
Izsludināts projektu konkurss ESF apakšaktivitātē "Atbalsts nodarbināto apmācībām komersantu konkurētspējas veicināšanai – atbalsts partnerībās organizētām apmācībām"

No 2010.gada 27.maija līdz 2010.gada 27.jūlijam (ieskaitot) notiks atklāta konkursa projektu iesniegumu pieņemšana apakšaktivitātē "Atbalsts nodarbināto apmācībām komersantu konkurētspējas veicināšanai – atbalsts partnerībās organizētām apmācībām". Projekta iesniegumus konkursā var iesniegt biedrība, kura atbilst MK noteikumu nosacījumiem.
Atbilstoši: Ministru kabineta 2010.gada 30.marta noteikumiem Nr.328 „Noteikumi par darbības programmas „Cilvēkresursi un nodarbinātība” papildinājuma 1.3.1.1.1.apakšaktivitātes „Atbalsts nodarbināto apmācībām komersantu konkurētspējas veicināšanai – atbalsts partnerībās organizētām apmācībām” projektu iesniegumu atlases otro un turpmākajām kārtām aktivitātes ietvaros pieejamais finansējums – 10 076 293 latu.

Plašāka informācija par apakšaktivitāti un pieteikšanās kārtību pieejama LIAA interneta mājas lapā. Projektu iesniegumus var iesniegt LIAA, Klientu apkalpošanas nodaļā darba dienās no plkst. 8:30 līdz plkst. 17:00 vai nosūtot pa pastu (ierakstītā vēstulē) Pērses ielā 2, Rīgā, LV-1442, vai sūtot uz elektroniskā pasta adresi sf.projekts@liaa.gov.lv (noformētu elektroniska dokumenta veidā).www.liaa.gov.lv
Izsludina projektu konkursus ūdenssaimniecības infrastruktūras attīstībai
Vides ministrija izsludinājusi projektu konkursu Eiropas Reģionālās attīstības fonda (ERAF) 3.4.1.1 aktivitātes „Ūdenssaimniecības infrastruktūras attīstība apdzīvotās vietās ar iedzīvotāju skaitu līdz 2000” 3. projektu atlases kārtu un konkursu Kohēzijas fonda (KF) 3.5.1.1.aktivitātē „Ūdenssaimniecības infrastruktūras attīstība aglomerācijās ar cilvēku ekvivalentu lielāku par 2000” 2.projektu grupa.
ERAF 3.4.1.1.aktivitātes „Ūdenssaimniecības infrastruktūras attīstība apdzīvotās vietās ar iedzīvotāju skaitu līdz 2000” mērķis ir ūdenssaimniecības pakalpojumu – ūdensapgādes un notekūdeņu savākšanas un attīrīšanas – kvalitātes uzlabošana un ūdenssaimniecības pakalpojumu pieejamības paplašināšana, nodrošinot kvalitatīvu dzīves vidi, samazinot vides piesārņojumu un ūdenstilpju eitrofikāciju jeb pastiprinātu aļģu augšanu, sekmējot ūdens resursu un energoresursu racionālu izmantošanu.
Aktivitātes ietvaros tiek atbalstīta ūdenssaimniecības infrastruktūras attīstības projektu realizācija apdzīvotās vietās ar iedzīvotāju skaitu no 200 līdz 2000 un apdzīvotās vietās, kur iedzīvotāju skaits ir mazāks nekā 200, kā arī autonomas ūdensapgādes un kanalizācijas sistēmas (skolas un citi) attīstība, ja ir būtiski vides piesārņojuma riski, sabiedrības veselības riski vai arī ieguvumi reģionālās attīstības veicināšanai.
Šajā aktivitātē notiek atklāta projektu iesniegumu atlase, kas nozīmē, ka projekta iesniedzējs var būt jebkurš ieinteresētais ūdenssaimniecības sabiedrisko pakalpojumu sniedzējs, kas saskaņā ar pārvaldes lēmumu, pārvaldes līgumu vai pašvaldības un kapitālsabiedrības līgumu (atkarībā no projekta iesniedzēja juridiskā statusa) sniedz ūdenssaimniecības pakalpojumus projekta teritorijā. 3. projektu atlase kārtā pieejamais ERAF finansējums ir 11 605 925 LVL apjomā.
Projekta iesniegumu var iesniegt līdz 2010.gada 6.jūlijam plkst. 17:00.
Papildus informāciju skatīt Vides ministrijas mājas lapā www.vidm.gov.lv sadaļā Fondi un investīcijas.

Savukārt KF 3.5.1.1.aktivitātes „Ūdenssaimniecības infrastruktūras attīstība aglomerācijās ar cilvēku ekvivalentu lielāku par 2000” mērķa grupa ir pašvaldības teritorijas iedzīvotāji un tajā esošās iestādes un tās ietvaros tiek atbalstītas darbības kvalitatīva dzeramā ūdens piegādes nodrošināšanai un dabas resursu aizsardzībai, ar komunālajiem notekūdeņiem vidē novadītā piesārņojuma apjoma samazināšanai, kā arī normatīvajiem aktiem atbilstošu ūdenssaimniecības pakalpojumu pieejamības nodrošināšanai. Aktivitāti īsteno ierobežotas projektu iesniegumu atlases veidā – Vides ministrija ir nosūtījusi 2.projektu grupas projektu iesniedzējiem uzaicinājumu iesniegt KF projekta iesniegumu.
Projekta iesniedzējs – finansējuma saņēmējs – var būt tikai ūdenssaimniecības sabiedrisko pakalpojumu sniedzējs – pašvaldības, pašvaldību iestādes un aģentūras, kā arī kapitālsabiedrības, kurām ar pašvaldību noslēgts līgums, kas nosaka ūdenssaimniecības sabiedriskā pakalpojuma sniegšanas pienākuma būtību, ilgumu, pakalpojumu sniegšanas teritoriju, un kompensācijas maksājumu aprēķināšanas nosacījumus.
Projektus var iesniegt Vides ministrijā līdz 2010.gada 31.maijam plkst. 17:00. 
Papildus informāciju skatīt Vides ministrijas mājas lapā www.vidm.gov.lv sadaļā Fondi un investīcijas. 
Papildus informāciju par ūdenssaimniecību projektu konkursu nosacījumiem var saņemt pie Ilzes Krēmeres, Vides ministrijas Projektu finanšu un atbalsta departamenta Projektu attīstības nodaļas vadītāja vietnieces, tālrunis 66016721, e-pasts: ilze.kremere@vidm.gov.lv
Plānots konkurss 3.4.3.3.aktivitātē „Atbalsts kultūras pieminekļu privātīpašniekiem kultūras pieminekļu saglabāšanā un to sociālekonomiskā potenciāla efektīvā izmantošanā”

2010.gada II.ceturksnī Kultūras ministrija (KM) plāno izsludināt projektu konkursu darbības programmas „Infrastruktūra un pakalpojumi” 3.4.3.3.aktivitātes „Atbalsts kultūras pieminekļu privātīpašniekiem kultūras pieminekļu saglabāšanā un to sociālekonomiskā potenciāla efektīvā izmantošanā” ietvaros.

Aktivitātes mērķis ir nodrošināt tādu kultūras pieminekļu saglabāšanu, pieejamību sabiedrībai un sociālekonomisku izmantošanu, kas atrodas privātīpašumā un nodrošina nozīmīgas publiskas funkcijas.

Finansējuma saņēmēji ir juridiska vai komercreģistrā reģistrēta fiziska persona, kuras īpašumā

ir kultūras piemineklis.

Papildus informāciju skatīt KM mājas lapā par ES struktūrfondiem: http://www.km.gov.lv/lv/es/strukturfondi.html
Plānota projektu iesniegumu pieņemšana programmas „Atbalsts nodarbināto apmācībām komersantu konkurētspējas veicināšanai – atbalsts partnerībās organizētām apmācībām”.
Plānots, ka projektu iesniegumu pieņemšana programmas otrās kārtas ietvaros tiks uzsākta 2010.gada maija vidū.
Detalizēti ar Ministru kabineta noteikumu projektu „Noteikumi par darbības programmas „Cilvēkresursi un nodarbinātība” papildinājuma 1.3.1.1.1.apakšaktivitātes „Atbalsts nodarbināto apmācībām komersantu konkurētspējas veicināšanai – atbalsts partnerībās organizētām apmācībām” projektu iesniegumu atlases otro un turpmākajām kārtām” var iepazīties MK mājas lapā internetā - http://www.mk.gov.lv/lv/mk/tap/?pid=40163202.

Noteikumu projekts nosaka projektu iesniedzējiem izvirzāmās prasības, atbalstāmās darbības, projektu iesniegumu atlases izsludināšanas, projektu iesniegumu iesniegšanas, projektu iesniegumu vērtēšanas un lēmumu pieņemšanas kārtību, projektu iesniegumu vērtēšanas kritērijus, projektu īstenošanas un finansējuma saņemšanas nosacījumus, kā arī atbildīgo iestādi, sadarbības iestādi un to funkcijas.
Plānots konkurss 1.2.2.4.2.apakšaktivitātē „Atbalsta pasākumu īstenošana jauniešu sociālās atstumtības riska mazināšanai un jauniešu ar funkcionālajiem traucējumiem integrācijai izglītībā”

2010.gada II. ceturksnī Valsts izglītības attīstības aģentūra (VIAA) plāno izsludināt projektu konkursu programmas „Cilvēkresursi un nodarbinātība” 1.2.2.4.2.apakšaktivitātē „Atbalsta pasākumu īstenošana jauniešu sociālās atstumtības riska mazināšanai un jauniešu ar funkcionālajiem traucējumiem integrācijai izglītībā” ietvaros.

Apakšaktivitātes mērķis ir nodrošināt mācību atbalstu jauniešiem ar mācīšanās problēmām un veicināt piemērotu izglītības un tālākizglītības ceļu piedāvājumu jauniešiem obligātajā izglītības vecumā ar zemām pamatprasmēm, sociālās korekcijas iestādēs un jauniešiem ar funkcionāliem traucējumiem.

Finansējuma saņēmēji ir izglītības iestādes, pašvaldības, citas LR reģistrētas juridiskas personas.

Papildus informāciju par 1.2.2.4.2.apakšaktivitāti skatīt VIAA mājas lapā

http://www.viaa.gov.lv/lat/strukturfondi/vispareja_izglitiba/

vispizgliitiiba_apakshl/?tl_id=333

Konkurss Mūžizglītības programmās
Eiropas Komisija (EK) ir izsludinājusi konkursu projektu iesniegumiem Mūžizglītības programmās Programmas Latvijā administrē Valsts izglītības attīstības aģentūra (VIAA) un Akadēmisko programmu aģentūra (APA). Informācija par projektu iesniegšanas termiņiem Mūžizglītības programmas ietvaros: 

Comenius, Grundtvig: ar darbu savienotas mācības – pirmais termiņš: 2010. gada 15. Janvāris, nākamie termiņi: 2010. gada 30. aprīlis 2010. gada 15. septembris Comenius: asistentūras - 2010. gada 29. janvāris Leonardo da Vinci: mobilitāte (ieskaitot Leonardo Da Vinci mobilitātes sertifikātu); Erasmus: intensīvie valodu kursi (EILC) - 2010. gada 5. februāris 

Transversālā programma - 2010. gada 31. marts 

Transversālā programma: galvenā darbība nr. 1 – mācību braucieni – pirmais termiņš: 2010. gada 31. marts, otrais termiņš: 2010. gada 15. oktobris
Papildus informāciju skatīt VIAA mājas lapā: www.viaa.gov.lv > Leonardo da Vinci un APA mājas lapā www.apa.lv.

AB.LV grantu programma "Atbalsts NVO ārvalstu pieredzes braucieniem un kapacitātes stiprināšanai"

Līdz 2010.gada 30.septembrim AB.LV fonds pieņem projekta iesniegumus grantu programma "Atbalsts NVO ārvalstu pieredzes braucieniem un kapacitātes stiprināšanai" ietvaros.

Mērķis - veicināt Latvijas biedrību un nodibinājumu darbības ilgtspēju, paplašināt šo organizāciju pieredzi un ietekmi interešu aizstāvībā un pilnveidot Latvijas un ārvalstu bezpeļņas organizāciju starptautisko kontaktu tīklu. Pieteikumus var iesniegt biedrības un nodibinājumi. 

Programmas finansējums – LVL 20 600. Granta apjoms vienam braucienam vienam pārstāvim - līdz LVL 600. Grants var veidot līdz 100% no kopējām brauciena izmaksām. Atbilstošas aktivitātes ir Latvijas NVO aktīvu biedru un darbinieku dalība konferencēs, semināros, apmācību un pieredzes apmaiņas programmās ārvalstīs. Visiem braucieniem ir jānotiek laika posmā no 2008. gada 15. oktobra līdz 2010.gada 15.decembrim. 

Papildus informāciju skatīt AB.LV fonda mājas lapā: www.abfonds.lv > Programmas.

AB.LV grantu programma "Atbalsts NVO ārvalstu pieredzes braucieniem un kapacitātes stiprināšanai"

Līdz 2010.gada 30.septembrim AB.LV fonds pieņem projekta iesniegumus grantu programma "Atbalsts NVO ārvalstu pieredzes braucieniem un kapacitātes stiprināšanai" ietvaros.

Mērķis - veicināt Latvijas biedrību un nodibinājumu darbības ilgtspēju, paplašināt šo organizāciju pieredzi un ietekmi interešu aizstāvībā un pilnveidot Latvijas un ārvalstu bezpeļņas organizāciju starptautisko kontaktu tīklu.

Pieteikumus var iesniegt biedrības un nodibinājumi. Programmas finansējums – LVL 20 600. Granta apjoms vienam braucienam vienam pārstāvim - līdz LVL 600. Grants var veidot līdz 100% no kopējām brauciena izmaksām.  

Papildus informāciju skatīt AB.LV fonda mājas lapā: www.abfonds.lv > Programmas.
 Līdz 2010.gada 30.jūnijam AB.LV fonds pieņem projekta iesniegumus grantu programma  „Atbalsts nevalstisko organizāciju ziedojumu piesaistes projektiem ietvaros.

 Mērķis – stiprināt labdarības organizāciju spēju piepildīt savu misiju un palīdzēt savām mērķa grupām, sniedzot atbalstu šo organizāciju ziedojumu piesaistes aktivitāšu norisei, tādējādi attīstot Latvijas pilsoniskās sabiedrības finansiālo ilgtspēju. 

Pieejamais finansējums - LVL 30 900,- ziedojumu piesaistes projektu īstenošanai 2010. gadā. Programmu vienādās daļās finansē Aizkraukles banka un Baltijas – Amerikas Partnerattiecību programma. 

Viena projekta granta apjoms, kas var tikt finansēts šīs programmas ietvaros, ir no LVL 250 līdz LVL 3500. Grants var veidot līdz 100% no kopējām ziedojumu piesaistes projekta ieviešanas izmaksām. 

Grantu var izlietot ziedojumu piesaistes darba apmaksai, akciju un kampaņu sagatavošanas un norises izmaksu segšanai. Tiek aicināts iesniegt projektus, kas paredz vākt ziedojumus bērniem un jauniešiem, pilsētvides, izglītības un kultūras jomas aktivitātēm. 

Projekta ieviešanas periods maksimāli var sasniegt – līdz 18 mēnešiem, taču jebkurā gadījumā visu projektu ieviešanas beigu datums – 2010. gada 15. decembris. 

Šīs programmas administrēšanu tiek līdzfinansēta Eiropas Ekonomiskās zonas/Norvēģijas Finanšu instrumenta NVO Fonda atbalstīta projekta “Filantropijas attīstība Latvijā 2009 – 2011″ ietvaros. 

Plašāka informācija: http://www.abfonds.lv/grantu-programma-atbalsts-nvo-ziedojumu-piesaistes-projektiem. 

2009. gada novembrī darbu sācis Atvērtās sabiedrības institūta jaunatnes iniciatīvas Baltijas jaunatnes darbības fonds (Youth Action Fund Baltics)!

Baltijas jaunatnes darbības fonda mērķi saistās ar jauniešu līdzdalības un aktīvas pilsoniskās pozīcijas veicināšanu, lai iedrošinātu jauniešus aktīvi piedalīties vietēja mēroga procesos un kopumā demokrātijas darbināšanā.  

Tiek aicināti potenciālie projektu pieteicēji apsvērt savas iespējas projektos risināt ar kultūru daudzveidību un saprašanos starp dažādu etnisko grupu pārstāvjiem saistītus jautājumus, kā arī piedāvāt projektu idejas attiecībā uz depresīvu reģionu un sociālās izslēgtības riskam pakļautu jauniešu aizstāvību un sociālo integrāciju.

Teritoriālā atbilstība: Pieteikumus gaida no Igaunijas, Latvijas un Lietuvas. Prioritāte būs projektu pieteikumiem no vietām, kurās dzīvo nozīmīgs skaits etnisko minoritāšu pārstāvju. Konkrētu pieteikumu iesniegšanas termiņu nav, projektus izskata to iesūtīšanas kārtībā. 

Var pieteikties indivīdi un personu grupas – dalība NVO nav obligāta – vecumā no 15 līdz 29. gadiem. Pieteikuma veidlapa aizpildāma tiešsaistē angļu valodā: https://oas.soros.org/oas/ Informācija angļu valodā OSI mājas lapā: http://www.soros.org/initiatives/youth/focus/action/grants/baltics
Izsludināts projektu konkurss programmā „Veselībai un dzīvot priekam”

Latvijas Kopienu iniciatīvu fonda (KIF) ar Ināras un Borisa Teterevu finansiālu atbalstu veidotās programmas „Veselībai un dzīvot priekam” mērķis ir palīdzēt Latvijas reģionu pensionāru nevalstiskajām organizācijām (biedrībām), kas īsteno pasākumus pensionāru veselības aprūpes uzlabošanā un popularizē aktīvu dzīvesveidu, sniedzot iespēju pensionāriem saņemt nepieciešamo palīdzību un pašiem aktīvi iesaistīties vietējās sabiedrības dzīvē. 
Finansiālo atbalstu var saņemt Latvijas Republikā reģistrētas pensionāru nevalstiskās organizācijas (biedrības), kurām ir stabila un ilglaicīga sadarbība ar vietējo pašvaldību/valsts institūciju un/vai vietējiem uzņēmējiem, un, kuru darbības mērķis ir attīstīt pensionāru iniciatīvas aktīvākai un veselīgākai dzīvei. Priekšroka finansējuma saņemšanā ir organizācijām, kas ir reģistrētas un darbojas Latvijas reģionos.
Maksimālais piešķīruma apjoms vienam projektam nepārsniedz 2000 LVL. Programmas finansējums nesedz 100% no paredzamā projekta izmaksām. Vismaz 10% no kopējā projekta finansējuma veido vietējās pašvaldības vai citu biedrības sadarbības partneru līdzfinansējums. Projekta pieteikums jāiesniedz personīgi KIF birojā, iepriekš piesakoties pa tālruni 67316963 vai 29110828. 

Jautājumus par projektu pieteikumu sagatavošanu var nosūtīt pa e-pastu: ieva.ernstreite@iniciativa.lv Plašāk par nosacījumiem, kas jāievēro, iesniedzot projektu 
Projektu konkurss 2.2.1.3.aktivitāte “Garantijas komersantu konkurētspējas uzlabošanai”
Aktivitātes mērķis nodrošināt komersantiem pieeju finansējumam komercdarbības attīstībai un Eiropas Savienības fondu projektu ieviešanai, saņemot garantijas situācijās, kad komersanta rīcībā esošais nodrošinājums nav pietiekams kredītresursu piesaistei nepieciešamajā apjomā un bankas komersantu novērtē kā pārāk riskantu, kā arī veicināt Latvijas komersantu konkurētspēju, sekmēt jaunu tirgu apgūšanu un nostiprināšanos esošajos.
Finansējuma saņēmējs valsts akciju sabiedrība “Latvijas Hipotēku un zemes banka”, kas sniedz atbalstu komersantiem. Kopējais pieejamais finansējums ir 20 000 000 LVL apmērā.
Iesniegšanas vieta:  Komersanti var interesēties par aizdevumu saņemšanas iespējām valsts akciju sabiedrība “Latvijas Hipotēku un zemes banka”, saite uz fonda dokumentāciju:  http://www.likumi.lv/doc.php?id=189264
Sabiedrības integrācijas fonds (SIF) 2010.gada 6.aprīlī ir izsludinājis apakšprojektu iesniegumu atklāto konkursu nevalstisko organizāciju apakšprojektiem, kuru mērķa grupa ir pirmspensijas un pensijas vecuma cilvēki un/vai sociālās atstumtības riskam pakļautie bērni un jaunieši un kuri tiks īstenoti ar Latvijas un Šveices sadarbības programmas finansiālu atbalstu.
Apakšprojektu iesniegumu I daļas iesniegšanas termiņš ir 2010.gada 13.maijs līdz plkst. 17:00 Sabiedrības integrācijas fondā, adrese: Brīvības iela 40-39 (6.stāvs), Rīga, LV-1050, vai nosūtot elektroniska dokumenta formā uz e-pastu: sveices.programma@lsif.lv. Ja apakšprojekta iesniegumu iesniedz elektroniska dokumenta formā, tam jābūt sagatavotam atbilstoši normatīvajiem aktiem par elektronisko dokumentu noformēšanu (izmantojot XML datņu formātu), parakstītam ar drošu elektronisko parakstu un apliecinātam ar laika zīmogu pirms apakšprojektu iesniegumu iesniegšanas termiņa beigām. II daļa būs jāsagatavo tikai pēc Sabiedrības integrācijas fonda uzaicinājuma saņemšanas un jāiesniedz līdz 2010.gada 10.augustam plkst. 
Plašāku informāciju par Latvijas un Šveices sadarbības programmas grantu shēmu „NVO fonds” skatīt SIF mājas lapā: http://lsif.lv/node/709
Lauku atbalsta dienesta atklāta konkursa projektu iesniegumu pieņemšana

Lauku atbalsta dienests izsludina atklāta konkursa projektu iesniegumu pieņemšanu Eiropas Savienības Eiropas Lauksaimniecības fonda lauku attīstībai (ELFLA) un Lauku attīstības programmas (LAP) pasākumam 


 „Pamatpakalpojumi ekonomikai un iedzīvotājiem” saskaņā ar Ministru kabineta 2008. gada 7.jūlija noteikumiem Nr.525 „Kārtība, kādā piešķir valsts un Eiropas Savienības atbalstu atklātu projektu iesniegumu konkursu veidā pasākumam „Pamatpakalpojumi ekonomikai un iedzīvotājiem””.
Projektu iesniegumu pieņemšanu notiks sekojošās kārtās:

1) 10.kārta no 2010.gada 10.marta līdz 2010.gada 14.aprīlim ar kopējo publisko finansējumu 5 000 000 LVL (pieci miljoni latu) apmērā;

2) 11.kārta no 2010.gada 15.aprīļa līdz 2010.gada 17.maijam ar kopējo publisko finansējumu 5 000 000 LVL (pieci miljoni latu) apmērā;

3) 12.kārta no 2010.gada 18.maija līdz 2010.gada 18.jūnijam ar kopējo publisko finansējumu 5 000 000 LVL (pieci miljoni latu) apmērā.

Kārtās iesniegto projektu īstenošanas beigu datums ir divu gadu laikā no Lauku atbalsta dienesta lēmuma pieņemšanas par projekta iesnieguma apstiprināšanu.

Projekta iesnieguma veidlapa un metodiskie norādījumi tās aizpildīšanai ir atrodami mājas lapā: www.lad.gov.lv, sadaļā ES atbalsts.

Projektu iesniegumi jāiesniedz Lauku atbalsta dienesta reģionālajās lauksaimniecības pārvaldēs pēc atbalsta pretendenta juridiskās adreses. Reģionālo lauksaimniecības pārvalžu adreses ir atrodamas mājas lapā: www.lad.gov.lv
Pasākums „Meža ekonomiskās vērtības uzlabošana”

No 2009.gada 4.janvāra Lauku atbalsta dienestā uzsāks projektu pieteikumu pieņemšanu pasākumam „Meža ekonomiskās vērtības uzlabošana”.
Pasākuma mērķis - palielināt meža ekonomisko vērtību, nodrošinot ilgtspējīgu meža apsaimniekošanu. Pasākuma īstenošanas vieta ir Latvijas lauku teritorija.

Atbalsta pretendents :

• fiziska persona – meža zemes īpašnieks;

• juridiska persona, kuras privātā kapitāla daļas ir 50 vai vairāk procentu un kura ir meža zemes īpašnieks;

• pašvaldība – meža zemes īpašnieks;

• pašvaldības kapitālsabiedrība, kas apsaimnieko pašvaldības īpašumā esošu meža zemi.

Atbalstāmās aktivitātes: jaunaudžu kopšana, mazvērtīgu mežaudžu nomaiņa, jaunaudžu kopšanai un mazvērtīgu mežaudžu nomaiņai paredzētu jaunu instrumentu un aprīkojuma iegāde.

Atbalsta intensitāte: 50% no projekta kopējām attiecināmajām izmaksām.

Vairāk par pasākumu: http://www.lad.gov.lv/index.php?d=3441
Pasākums „Atbalsts uzņēmumu radīšanai un attīstībai (ietverot ar lauksaimniecību nesaistītu darbību dažādošanu)”

No 2010.gada 12.aprīļa līdz 13.maijam Lauku atbalsta dienests (LAD) izsludina projektu iesniegumu pieņemšanas uzsākšanu Lauku attīstības programmas 2007.- 2013.gadam pasākuma „Atbalsts uzņēmumu radīšanai un attīstībai (ietverot ar lauksaimniecību nesaistītu darbību dažādošanu)” ietvaros.

Pasākuma mērķis ir veicināt ar lauksaimniecību nesaistītu saimniecisko darbību vai nodarbinātību lauku teritorijā un dažādot ar lauksaimniecību nesaistītas aktivitātes, lai attīstītu alternatīvus ienākumu avotus un palielinātu ienākumu līmeni lauku reģionos. Pieejamais publisko finansējums 6.kārtā ir 6 000 000 LVL.
Pasākuma īstenošanas vieta ir Latvijas teritorija(izņemot pilsētas virs 5000 iedzīvotājiem), ietverot arī bijušā Rīgas rajona teritoriju.
Atbalstāmās aktivitātes:

• jaunu mikrouzņēmumu (uzņēmuma līdz 10 darbiniekiem) radīšanu;

• esošās saimnieciskās darbības attīstību vai dažādošanu.
Atbalstāmās nozares:

• ieguves rūpniecība un karjeru izstrāde;

• ūdens, gāzes u.c. apgāde;

• izdevējdarbība, poligrāfija, papīra ražošana;

• skaņu ierakstu producēšana;

• tekstilizstrādājumu, apģērbu ražošana;

• farmaceitisko pamatvielu un preperātu ražošana;

• note4kūdeņu, atkritumu apsaimniekošana un sanācija;
• veterinārie pakalpojumi;

• būvniecības un ainavu arhitektu pakalpojumi, projektēšana;

• datoru, individuālās lietošanas preču un mājsaimniecības piederumu remonts;

• gumijas, plastmasas izstrādājumu ražošana u.c.

Atbalsta intensitāte: no 40%-50% no projekta kopējām attiecināmajām izmaksām (PVN netiek iekļauts attiecināmajās izmaksās).
Projektu iesniegumi jāiesniedz LAD Reģionālajās lauksaimniecības pārvaldēs pēc atbalsta pretendenta juridiskās adreses. Papildus informāciju skatīt:

http://www.lad.gov.lv/index.php?d=3778
Pasākums “Lauku saimniecību modernizācija”
Pasākuma mērķis ir modernizēt lauksaimniecības uzņēmumus, lai uzlabotu to ekonomiskās darbības rādītājus un konkurētspēju. Ekonomiskās darbības rādītājus izvērtē saskaņā ar šajos noteikumos noteiktajiem ekonomiskās dzīvotspējas kritērijiem. 
Projektu iesniegšanas kārta atvērta no 05.05.2010. līdz 30.12.2010. Projektu iesniegumi jāiesniedz Lauku atbalsta dienesta reģionālajās lauksaimniecības pārvaldēs pēc atbalsta pretendenta juridiskās adreses. Reģionālo lauksaimniecības pārvalžu adreses ir atrodamas mājas lapā: www.lad.gov.lv
Pasākums „Atbalsts uzņēmumu radīšanai un attīstībai (ietverot ar lauksaimniecību nesaistītu darbību dažādošanu)” apakšpasākuma „Enerģijas ražošana no lauksaimnieciskas un mežsaimnieciskas izcelsmes biomasas”
Pasākuma "Atbalsts uzņēmumu radīšanai un attīstībai (ietverot ar lauksaimniecību nesaistītu darbību dažādošanu)" apakšpasākuma "Enerģijas ražošana no lauksaimnieciskas un mežsaimnieciskas izcelsmes biomasas" mērķis ir atbalstīt komersantus, kas nodrošina enerģijas ražošanu no lauksaimnieciskas vai mežsaimnieciskas izcelsmes biomasas, paredzot pārdot biogāzes koģenerācijas veidā saražoto elektroenerģiju.
Ar biogāzi saprot anaerobās fermentācijas procesā iegūtu gāzi. 

Projektu iesniegšanas kārta atvērta no 05.05.2010. līdz 07.06.2010. Projektu iesniegumi jāiesniedz Lauku atbalsta dienesta reģionālajās lauksaimniecības pārvaldēs pēc atbalsta pretendenta juridiskās adreses. Reģionālo lauksaimniecības pārvalžu adreses ir atrodamas mājas lapā: www.lad.gov.lv
RAPLM aicina pieteikt inovatīvus IKT projektus ES atbalsta saņemšanai

Reģionālās attīstības un pašvaldību lietu ministrija (RAPLM) aicina mazos un vidējos uzņēmumus, valsts pārvaldes un privātā sektora pārstāvjus pieteikties Eiropas Savienības (ES) atbalsta saņemšanai informācijas un komunikāciju tehnoloģijas politikas ieviešanai.
Konkurētspējas un inovācijas ietvarprogrammas Informācijas un komunikāciju tehnoloģijas politikas atbalsta programmas (CIP ICT PSP) 2010.gada darba programmā iekļautas projektu tēmas, kuras atbilst ES post i2010 stratēģijas prioritātēm.

Programmā pieejamais finansējums ir 116,050 miljoni eiro (81,56 miljoni latu), no tiem 107 miljoni eiro (75,20 miljoni latu) paredzēts izlietot projektu konkursā atbalstīto projektu finansēšanai. Savukārt 9,05 miljoni eiro (6,36 miljoni latu) tiks izmantoti publisko iepirkumu konkursu un atbalsta pasākumu finansēšanai.

Projektu pieteikumus ceturtajam CIP ICT PSP projektu konkursam ministrija aicina sūtīt CIP ICT PSP sekretariātam līdz 2010. gada 1.jūnijam, izmantojot Eiropas Komisijas elektronisko projektu iesniegšanas pakalpojumu (Electronic Proposal Submission Service). Sīkāka informācija par projektu konkursu atradīsiet www.raplm.gov.lv sadaļā E-pārvalde vai tīmekļa vietnē: http://ec.europa.eu/information_society/activities/ict_psp/participating/calls/call_proposals_10/index_en.htm
Plānots izsludināt vairākus konkursus Klimata pārmaiņu finanšu instrumenta darbības ietvaros

2010./2011.gados Vides ministrija plāno izsludināt vairākus konkursus Klimata pārmaiņu finanšu instrumenta (KPFI) darbības ietvaros, kur projekta iesniedzēji var būt augstskolas, pašvaldības, mājsaimniecības, valsts iestādes, komersanti, biedrības un nodibinājumi.

KPFI mērķis ir veicināt globālo klimata pārmaiņu novēršanu, pielāgošanos klimata pārmaiņu radītajām sekām un sekmēt siltumnīcefekta gāzu emisijas samazināšanu (piemēram, īstenojot pasākumus ēku energoefektivitātes uzlabošanai gan sabiedriskajā, gan privātajā sektorā, tehnoloģiju, kurās izmanto atjaunojamos energoresursus attīstīšanu un ieviešanu, kā arī īstenojot integrētus risinājumus siltumnīcefekta gāzu emisijas samazināšanai).

Īstenotais projektu konkurss KPFI ietvaros:

• Energoefektivitātes paaugstināšana pašvaldību ēkās (I kārta)
- Konkursa izsludināšana 25.07.2009

- Projektu iesniegumu pieņemšana 25.07- 24.08.2009.

- Vērtēšana un rezultātu paziņošana 25.08.-20.10.2009.

- Pirmā līguma noslēgšana 11.11.2009.-14.12.2009

Pašlaik izsludinātie projektu konkursi KPFI ietvaros:

• Siltumnīcefekta gāzu emisijas samazinošu tehnoloģiju attīstīšana

- Konkursa izsludināšana 19.01.2010.

- Projektu iesniegumu pieņemšana 19.01.- 19.03.2010

• Energoefektivitātes paaugstināšana augstākās izglītības mācību iestāžu ēkās

- Tiek plānots izsludināt konkursu provizoriski līdz 05.02.2010.

Turpmākās projektu konkursu ieceres KPFI ietvaros:

• Kompleksi risinājumi siltumnīcefekta gāzu emisiju samazināšanai ražošanas ēkās

• Kompleksi risinājumi siltumnīcefekta gāzu emisiju samazināšanai profesionālās izglītības iestāžu ēkās

• Kompleksi risinājumi siltumnīcefekta gāzu emisiju samazināšanai pašvaldību ēkās (pašvaldību ēku II kārta)

• Atbalsts tehnoloģiju pārejai no fosilajiem uz atjaunojamiem energoresursiem

• Atjaunojamo energoresursu izmantošana transporta sektorā

• Atjaunojamo energoresursu izmantošana siltumnīcefekta gāzu emisiju samazināšanai

• Atjaunojamo energoresursu izmantošana mājsaimniecību sektorā

• Siltumenerģijas zema patēriņa ēku pilotprojekti

• Sabiedrības izpratnes attīstīšana par siltumnīcefekta gāzu emisiju samazināšanas nozīmi un iespējām

• Izpratnes attīstīšana izglītības iestādēs par aktivitātēm klimata pārmaiņu novēršanai un siltumnīcefekta gāzu emisiju samazināšanai.

Plašāka informācija par KPFI aktuālajiem konkursiem un informatīviem semināriem skatīt Vides ministrijas mājas lapā: http://www.vidm.gov.lv/lat/darbibas_veidi/KPFI. 
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	Projekts: „Tehniskā palīdzība Vidzemes plānošanas reģiona ES struktūrfondu informācijas centra darbībai”


Aktivitātes
8.aprīlī Valmiermuižā Burtnieku novadā notika seminārs „ES struktūrfondu finansējuma pieejamība reģiona teritorijas plānošanas sistēmas pilnveidošanai”.

Darba kārtībā:

1. 1.5.3.1. aktivitāte „Speciālistu piesaiste plānošanas reģioniem, pilsētām un novadiem;

2. 1.5.3.2. aktivitāte „Plānošanas reģionu un vietējo pašvaldību attīstības plānošanas kapacitātes stiprināšana;

3. Pašvaldību teritorijas plānošanas, infrastruktūras un nekustamo īpašumu pārvaldības un uzraudzības sistēmas izstrāde un ieviešana.

14. aprīlī Pededzē Alūksnes novadā notika seminārs „ES struktūrfondu finansējuma pieejamība pašvaldībām, lauku iestādēm un uzņēmējiem”. 

Darba kārtībā:

1. Publisko pakalpojumu kvalitātes paaugstināšana vietējā līmenī;

2. ES struktūrfondu līdzfinansēto projektu iesnieguma aizpildīšanas tehniskie aspekti;

3. Finansējuma piesaistīšanas nosacījumi.

15.aprīlī Gulbenē tika organizēts seminārs „”ERAF aktivitāte „Daudzdzīvokļu māju siltumnoturības uzlabošanas pasākumi””. 

Darba kārtībā:

1. Mājas energoefektivitātes paaugstināšana;

2. Par Es aktivitāti „Daudzdzīvokļu māju siltumnoturības uzlabošanas pasākumi”;

3. Kas jāņem vērā projekta īstenošanas laikā.

23.aprīlī Cesvainē Cesvaines novadā tika organizēts seminārs „”ERAF aktivitāte „Daudzdzīvokļu māju siltumnoturības uzlabošanas pasākumi””. 

Darba kārtībā:

4. Mājas energoefektivitātes paaugstināšana;

5. Par Es aktivitāti „Daudzdzīvokļu māju siltumnoturības uzlabošanas pasākumi”;

6. Kas jāņem vērā projekta īstenošanas laikā.

26.aprīlī Gulbenē un Cēsīs notika semināri ERAF 3.1.3.1. aktivitāte „Kvalitatīvai dabas zinātņu apguvei atbilstošas materiālās bāzes nodrošināšana”

Darba kārtībā:

1. LR Izglītības un zinātnes ministrijas informācija par 2010.gada aktualitātēm ES fondu apguvē vispārējās izglītības jomā;

2. IZM veiktā centralizētā iepirkuma dabaszinātņu kabinetu aprīkojumu iegādei rezultāti un izveidotā „Mācību aprīkojuma iepirkuma pasūtījumu apstrādes sistēma”;

3. Praktiskas apmācības ar mācību aprīkojuma iepirkuma pasūtījumu apstrādes sistēmu.

Maija mēnesī plānotās aktivitātes.

	Datums
	Tēma
	Mērķa grupa/s
	Vieta
	Organizē
	Partneri

	18.05.
	3.2.1.3.1.apakšaktivitātes "Satiksmes drošības uzlabojumi apdzīvotās vietās ārpus Rīgas"
	Pašvaldības
	Smiltene
	RSIC
	SM
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Vidzemes plānošanas reģiona ES struktūrfondu informācijas


centrs





Dārza iela 11, kab.103, Alūksne, LV-4301


Tālr./fax 64381355,mob.28379216, 


E-pasts: � HYPERLINK "mailto:janis@aluksne.lv" ��janis@aluksne.lv�    


Informācija: � HYPERLINK "http://www.vidzeme.lv" ��www.vidzeme.lv�
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Vidzemes plānošanas reģiona ES struktūrfondu informācijas


centrs





Saieta laukums 1, Madona, LV 4801


Tālr./fakss: 64822870


Andris Kļaviņš 


mob. tālr.: 28633006 


E - pasts: � HYPERLINK "mailto:andris.klavins@vidzeme.lv" ��andris.klavins@vidzeme.lv�


Stacijas iela 26, Valmiera, LV 4201


Tālr./fakss: 64235522 


Juris Sleņģis


mob. tālr.: 22033366 


E - pasts: � HYPERLINK "mailto:juris.slengis@vidzeme.lv" ��juris.slengis@vidzeme.lv�


Dārza iela 11, Alūksne, LV 4301


Tālr./fakss: 64381355


Aiga Mūrniece


mob. tālr.: 27840032


E-pasts: aiga.murniece@aluksne.lv


Informācija: � HYPERLINK "http://www.vidzeme.lv" ��www.vidzeme.lv� 








 




















 


E - pasts: � HYPERLINK "mailto:juris.slengis@vidzeme.lv" ��juris.slengis@vidzeme.lv�	



































